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Table 1/1

J304124 FPH NHS Leaders
QS1. Which, if any, of the below describe your responsibilities in your professional role?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I am a director or deputy director or clinical lead at
my NHS Trust

193 193 4 9 32 160 2 20 - 10 34 58 88 13 7 75 81 22
62% 100% 24% 15% 31% 72% 31% 29% - 77% 51% 62% 67% 63% 78% 58% 64% 79%

cd c c a

I am a decision-maker at a primary care level
(e.g.GP Practice clinical lead)

17 4 17 12 9 2 6 8 - 1 9 6 2 - - 10 7 -
5% 2% 100% 19% 9% 1% 86% 11% - 8% 14% 7% 2% - - 8% 6% -

a a a c c

I am a decision-maker at commissioning level 62 9 12 62 12 8 5 49 - - 27 17 17 1 5 32 21 3
20% 5% 70% 100% 12% 4% 69% 71% - - 41% 18% 13% 5% 57% 25% 17% 11%

ad a a bc

I am a clinical lead where I work (i.e. consultant
level or equivalent)

103 32 9 12 103 87 3 9 - 4 21 32 42 8 2 45 38 8
33% 17% 53% 20% 100% 39% 42% 14% - 31% 32% 35% 32% 38% 22% 35% 30% 28%

ac c

None of the above - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d
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Table 1/2

J304124 FPH NHS Leaders
QS1. Which, if any, of the below describe your responsibilities in your professional role?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I am a director or deputy director or clinical lead at my
NHS Trust

193 6 20 13 16 17 16 25 25 20 14 15 5 50 39 70 159
62% 33% 59% 59% 71% 56% 65% 53% 60% 74% 93% 81% 57% 63% 53% 60% 59%

I am a decision-maker at a primary care level (e.g.GP
Practice clinical lead)

17 2 2 1 2 1 1 3 4 - - 1 - 4 5 7 16
5% 11% 6% 5% 8% 3% 4% 6% 10% - - 6% - 5% 7% 6% 6%

I am a decision-maker at commissioning level 62 6 6 5 8 6 3 12 6 5 2 3 - 16 17 23 56
20% 33% 18% 23% 33% 19% 12% 26% 14% 19% 13% 19% - 21% 23% 20% 21%

I am a clinical lead where I work (i.e. consultant level
or equivalent)

103 10 13 6 5 9 11 15 20 4 3 3 5 24 29 39 92
33% 56% 38% 27% 21% 28% 42% 32% 48% 15% 20% 19% 57% 30% 39% 34% 34%

None of the above - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 2/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q1. Do you consider the prevention of ill-health to be part of your department's work?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Prevention is a core part of the work of my
department

66 34 9 27 21 33 2 26 - 4 66 - - - 5 42 17 2
21% 18% 52% 44% 21% 15% 28% 39% - 31% 100% - - - 57% 32% 14% 7%

ad a bc c

Prevention is a large but not core part of the work of
my department

93 58 6 17 32 69 4 15 - 5 - 93 - - 2 45 33 9
30% 30% 36% 27% 31% 31% 58% 22% - 38% - 100% - - 22% 34% 26% 32%

ac

Prevention is a small part of the work of my
department

131 88 2 17 42 102 1 25 - 2 - - 131 - 1 40 68 13
42% 46% 12% 27% 41% 46% 14% 37% - 15% - - 100% - 11% 30% 55% 47%

c ab b

Prevention is not at all part of the work of my
department

21 13 - 1 8 17 - 2 - 2 - - - 21 1 4 7 4
7% 7% - 2% 8% 8% - 3% - 16% - - - 100% 11% 3% 5% 14%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 2/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q1. Do you consider the prevention of ill-health to be part of your department's work?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Prevention is a core part of the work of my department 66 8 6 4 5 4 1 11 6 7 5 6 3 10 18 24 51
21% 44% 18% 18% 21% 13% 4% 23% 14% 26% 33% 31% 43% 12% 24% 21% 19%

Prevention is a large but not core part of the work of
my department

93 4 9 5 7 11 9 19 16 3 5 5 1 26 18 38 82
30% 22% 26% 23% 29% 34% 35% 40% 38% 11% 33% 25% 14% 33% 24% 33% 30%

Prevention is a small part of the work of my
department

131 5 15 12 12 15 13 17 17 13 3 7 3 39 32 47 117
42% 28% 44% 55% 50% 47% 50% 36% 40% 48% 20% 38% 43% 49% 43% 41% 44%

Prevention is not at all part of the work of my
department

21 1 4 1 - 2 3 - 3 4 2 1 - 5 6 7 18
7% 6% 12% 5% - 6% 12% - 7% 15% 13% 6% - 6% 8% 6% 7%

g g

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p
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Table 3/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_SUM. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
Total Top priority Second priority Third priority Not selected in top 3 None of these Top 3 Mean Standard deviation Standard error

Addressing common risk factors, e.g. smoking or
alcohol

310 45 56 47 154 8 148 2.01 .79 .07
100% 14% 18% 15% 50% 3% 48%

Delivering universal prevention programmes, e.g.
screening & vaccinations

310 52 52 34 163 8 139 1.87 .78 .07
100% 17% 17% 11% 53% 3% 45%

Embedding prevention into clinical and/or patient
pathways, e.g. diabetes prevention programme
and cardiovascular disease prevention

310 46 48 43 165 8 137 1.97 .81 .07
100% 15% 15% 14% 53% 3% 44%

Delivering a systems approach to prevention e.g.
NHS organisations working effectively in
partnerships within and outside of their
organisation to deliver prevention

310 55 34 37 176 8 126 1.86 .84 .08
100% 18% 11% 12% 57% 3% 41%

Embedding prevention into routine practice, e.g.
make every contact count

310 37 28 32 205 8 97 1.94 .85 .09
100% 12% 9% 10% 66% 3% 31%

Targeting specific populations, e.g. healthy
ageing or maternity

310 23 35 35 210 8 92 2.12 .79 .08
100% 7% 11% 11% 68% 3% 30%

Reducing health inequalities 310 22 21 34 225 8 77 2.16 .84 .10
100% 7% 7% 11% 73% 3% 25%

Ensuring the NHS is a good employer, e.g.
promoting NHS staff health and wellbeing

310 15 20 30 237 8 65 2.23 .81 .10
100% 5% 6% 10% 76% 3% 21%
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Table 3/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_SUM. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
Total Top priority Second priority Third priority Not selected in top 3 None of these Top 3 Mean Standard deviation Standard error

Addressing the wider determinants of health, e.g.
air pollution or housing

310 5 7 7 283 8 19 2.09 .81 .19
100% 2% 2% 2% 91% 3% 6%

Other 310 2 1 4 295 8 7 2.29 .95 .36
100% 1% * 1% 95% 3% 2%
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Table 4/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_1. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Addressing the wider determinants of health, e.g. air pollution or housing
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 1 2 2 3 2 - 3 - - - 4 1 - - - 5 -
2% 1% 12% 3% 3% 1% - 5% - - - 4% 1% - - - 4% -

a b

Second priority (2) 7 5 - 1 2 5 - 1 - 1 1 2 3 1 - 4 2 1
2% 3% - 2% 2% 2% - 1% - 8% 2% 2% 2% 5% - 3% 2% 4%

Third priority (3) 7 2 - 3 4 4 - 2 - 1 3 2 1 1 - 4 2 1
2% 1% - 5% 4% 2% - 3% - 8% 5% 2% 1% 5% - 3% 2% 3%

Not selected in top 3 283 178 15 56 90 204 7 62 - 11 62 84 121 17 9 122 112 23
91% 93% 88% 90% 88% 92% 100% 90% - 84% 94% 90% 92% 81% 100% 94% 90% 82%

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 19 8 2 6 9 11 - 6 - 2 4 8 5 2 - 8 9 2
6% 4% 12% 10% 9% 5% - 9% - 16% 6% 9% 4% 9% - 6% 7% 7%

Mean score 2.09 2.10 1.00 2.16 2.10 2.17 - 1.81 - 2.50 2.75 1.73 1.99 2.49 - 2.50 1.65 2.49
Standard deviation .81 .65 - .98 .93 .75 - .98 - .71 .50 .88 .71 .71 - .54 .86 .71
Standard error .19 .23 - .40 .31 .23 - .40 - .50 .25 .31 .32 .50 - .19 .29 .50

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 4/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_1. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Addressing the wider determinants of health, e.g. air pollution or housing
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 1 - 1 - - - 1 1 - - 1 - - 2 2 4
2% 6% - 5% - - - 2% 2% - - 6% - - 3% 2% 1%

Second priority (2) 7 1 1 - - - - 2 2 - 1 - - - 2 4 6
2% 6% 3% - - - - 4% 5% - 7% - - - 3% 3% 2%

m

Third priority (3) 7 - - - 1 1 2 1 - 2 - - - 4 - 3 7
2% - - - 4% 3% 8% 2% - 7% - - - 5% - 3% 3%

Not selected in top 3 283 16 29 21 22 30 23 41 37 25 14 17 8 76 66 102 243
91% 89% 85% 95% 96% 97% 92% 87% 88% 93% 93% 94% 100% 95% 89% 89% 91%

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 19 2 1 1 1 1 2 4 3 2 1 1 - 4 4 9 17
6% 11% 3% 5% 4% 3% 8% 9% 7% 7% 7% 6% - 5% 5% 8% 6%

Mean score 2.09 1.50 2.00 1.00 3.00 3.00 3.00 2.00 1.67 3.00 2.00 1.00 - 3.00 1.50 2.11 2.17
Standard deviation .81 .71 - - - - - .82 .58 - - - - - .58 .78 .81
Standard error .19 .50 - - - - - .41 .33 - - - - - .29 .26 .20

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 5/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_2. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Reducing health inequalities
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 22 13 2 6 7 15 - 6 - 1 6 7 9 - 1 12 6 2
7% 7% 12% 10% 7% 7% - 9% - 8% 9% 7% 7% - 11% 9% 5% 7%

Second priority (2) 21 12 2 7 5 11 - 9 - 1 3 8 10 - 2 3 12 2
7% 6% 12% 11% 5% 5% - 13% - 7% 5% 8% 8% - 22% 2% 9% 8%

a b

Third priority (3) 34 17 3 12 14 21 2 10 - 1 10 11 10 3 - 19 12 2
11% 9% 18% 19% 14% 10% 28% 15% - 8% 15% 12% 8% 14% - 15% 9% 7%

a

Not selected in top 3 225 145 10 37 73 168 5 43 - 10 47 66 97 16 6 96 92 19
73% 75% 59% 60% 71% 76% 72% 62% - 77% 71% 71% 74% 76% 67% 74% 73% 67%

c c

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 77 42 7 25 26 47 2 25 - 3 19 26 29 3 3 34 29 6
25% 22% 41% 40% 25% 21% 28% 36% - 23% 29% 28% 22% 14% 33% 26% 24% 22%

ad a

Mean score 2.16 2.10 2.14 2.24 2.28 2.13 3.00 2.17 - 1.99 2.22 2.16 2.04 3.00 1.67 2.22 2.20 2.00
Standard deviation .84 .85 .90 .83 .87 .88 - .80 - 1.01 .92 .83 .82 - .58 .95 .76 .88
Standard error .10 .13 .34 .17 .17 .13 - .16 - .58 .21 .16 .15 - .33 .16 .14 .36

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 5/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_2. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Reducing health inequalities
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 22 1 3 1 4 1 1 6 1 3 1 - - 6 5 10 21
7% 6% 9% 5% 17% 3% 4% 13% 2% 11% 7% - - 7% 7% 9% 8%

Second priority (2) 21 1 1 1 4 2 3 2 3 2 1 1 - 9 3 7 19
7% 6% 3% 5% 17% 6% 12% 4% 7% 7% 7% 6% - 11% 4% 6% 7%

Third priority (3) 34 2 4 2 1 3 2 8 5 2 2 1 2 6 8 15 29
11% 11% 12% 9% 4% 9% 8% 17% 12% 7% 13% 6% 29% 7% 11% 13% 11%

Not selected in top 3 225 14 22 18 15 25 19 29 31 20 11 16 6 59 54 80 192
73% 78% 65% 82% 63% 81% 77% 62% 74% 74% 73% 88% 71% 74% 73% 69% 72%

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 77 4 8 4 9 6 6 16 9 7 4 2 2 20 16 32 68
25% 22% 24% 18% 38% 19% 23% 34% 21% 26% 27% 13% 29% 26% 22% 28% 25%

Mean score 2.16 2.25 2.13 2.25 1.67 2.33 2.17 2.13 2.44 1.86 2.25 2.50 3.00 2.00 2.19 2.16 2.12
Standard deviation .84 .96 .99 .96 .71 .82 .76 .96 .73 .90 .96 .66 - .78 .91 .88 .85
Standard error .10 .48 .35 .48 .24 .33 .31 .24 .24 .34 .48 .47 - .17 .23 .16 .10

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 6/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_3. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Addressing common risk factors, e.g. smoking or alcohol
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 45 27 1 7 14 37 1 6 - 1 7 14 21 3 1 11 23 7
14% 14% 6% 11% 14% 17% 14% 9% - 8% 10% 15% 16% 14% 11% 9% 18% 25%

b

Second priority (2) 56 35 4 8 18 44 2 8 - 2 13 14 25 4 2 28 15 7
18% 18% 24% 13% 18% 20% 31% 12% - 16% 20% 15% 19% 19% 24% 22% 12% 25%

c

Third priority (3) 47 31 3 11 20 30 2 14 - 1 7 16 21 2 2 16 21 4
15% 16% 17% 18% 20% 13% 28% 20% - 7% 11% 17% 16% 9% 22% 13% 17% 15%

Not selected in top 3 154 94 9 36 47 104 2 40 - 9 38 48 58 10 4 74 62 7
50% 49% 52% 58% 45% 47% 28% 58% - 69% 58% 51% 45% 48% 43% 57% 50% 25%

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 148 93 8 26 52 111 5 28 - 4 27 44 67 9 5 56 59 18
48% 48% 48% 42% 51% 50% 72% 41% - 31% 42% 48% 52% 42% 57% 43% 47% 64%

Mean score 2.01 2.04 2.24 2.16 2.12 1.94 2.20 2.28 - 1.99 2.02 2.04 2.01 1.89 2.20 2.09 1.97 1.85
Standard deviation .79 .79 .70 .83 .81 .78 .82 .81 - .81 .73 .83 .80 .78 .82 .70 .87 .79
Standard error .07 .08 .25 .16 .11 .07 .37 .16 - .41 .14 .13 .10 .26 .37 .09 .11 .19

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 6/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_3. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Addressing common risk factors, e.g. smoking or alcohol
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 45 1 6 1 5 10 4 5 5 2 2 2 2 18 8 12 38
14% 6% 18% 5% 21% 31% 15% 11% 12% 7% 13% 13% 29% 23% 11% 10% 14%

ghnop no

Second priority (2) 56 2 7 7 5 3 3 8 6 7 3 5 1 11 16 21 47
18% 11% 21% 32% 21% 9% 12% 17% 14% 26% 20% 25% 14% 13% 22% 18% 18%

Third priority (3) 47 4 4 3 3 3 5 4 6 3 4 7 1 11 11 13 34
15% 22% 12% 14% 13% 9% 19% 9% 14% 11% 27% 38% 14% 13% 15% 11% 13%

Not selected in top 3 154 11 13 11 11 15 14 28 23 15 6 5 3 40 35 66 140
50% 61% 38% 50% 46% 50% 54% 60% 55% 56% 40% 25% 43% 50% 47% 57% 52%

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 148 7 17 11 13 15 12 17 17 12 9 14 5 40 35 46 120
48% 39% 50% 50% 54% 50% 46% 36% 40% 44% 60% 75% 57% 50% 47% 40% 45%

Mean score 2.01 2.43 1.88 2.18 1.85 1.56 2.08 1.94 2.06 2.08 2.22 2.33 1.75 1.80 2.09 2.02 1.97
Standard deviation .79 .79 .78 .60 .80 .81 .90 .75 .83 .67 .83 .77 .94 .84 .74 .75 .78
Standard error .07 .30 .19 .18 .22 .20 .26 .18 .20 .19 .28 .22 .47 .13 .13 .11 .07

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 7/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_4. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Embedding prevention into clinical and/or patient pathways, e.g. diabetes prevention programme and cardiovascular disease prevention
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 46 26 1 8 18 34 1 10 - 1 12 10 21 3 1 22 17 2
15% 13% 6% 13% 18% 15% 14% 14% - 7% 18% 11% 16% 15% 11% 17% 14% 7%

Second priority (2) 48 27 2 10 16 32 1 11 - 4 10 17 18 3 1 17 27 1
15% 14% 12% 16% 16% 14% 14% 16% - 31% 15% 19% 14% 14% 11% 13% 22% 4%

Third priority (3) 43 27 6 12 11 28 1 12 - 2 12 13 17 1 1 20 14 6
14% 14% 35% 20% 11% 13% 14% 17% - 15% 19% 14% 13% 5% 13% 15% 11% 21%

Not selected in top 3 165 107 8 32 54 120 4 35 - 6 32 52 70 12 6 71 63 16
53% 55% 48% 52% 52% 54% 58% 51% - 46% 48% 56% 54% 57% 66% 55% 51% 57%

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 137 80 9 30 45 94 3 33 - 7 34 40 55 7 3 59 58 9
44% 41% 52% 48% 44% 42% 42% 48% - 54% 52% 43% 42% 34% 34% 45% 46% 32%

Mean score 1.97 2.01 2.56 2.14 1.84 1.93 1.99 2.06 - 2.15 2.00 2.07 1.93 1.70 2.05 1.96 1.95 2.44
Standard deviation .81 .82 .73 .82 .80 .81 1.01 .83 - .69 .86 .76 .83 .76 1.01 .85 .73 .88
Standard error .07 .09 .24 .15 .12 .08 .58 .14 - .26 .15 .12 .11 .29 .58 .11 .10 .29

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 7/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_4. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Embedding prevention into clinical and/or patient pathways, e.g. diabetes prevention programme and cardiovascular disease prevention
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 46 4 2 3 3 3 5 9 7 5 1 2 2 11 9 21 40
15% 22% 6% 14% 13% 9% 19% 19% 17% 19% 7% 13% 29% 13% 12% 18% 15%

Second priority (2) 48 4 5 2 2 5 3 6 8 6 4 2 1 10 11 20 40
15% 22% 15% 9% 8% 16% 12% 13% 19% 22% 27% 13% 14% 12% 15% 17% 15%

Third priority (3) 43 2 2 3 6 6 4 10 4 3 1 2 - 15 7 17 39
14% 11% 6% 14% 25% 19% 15% 21% 10% 11% 7% 13% - 20% 9% 15% 15%

Not selected in top 3 165 8 21 14 13 17 14 20 21 13 9 12 5 44 43 54 140
53% 44% 62% 64% 54% 56% 54% 43% 50% 48% 60% 63% 57% 55% 58% 47% 52%

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 137 10 9 8 11 14 12 25 19 14 6 7 3 36 27 58 120
44% 56% 26% 36% 46% 44% 46% 53% 45% 52% 40% 38% 43% 45% 36% 50% 45%

b b b

Mean score 1.97 1.80 2.00 2.00 2.27 2.21 1.92 2.04 1.84 1.86 2.00 2.00 1.33 2.14 1.93 1.93 1.99
Standard deviation .81 .79 .71 .93 .91 .80 .90 .89 .76 .77 .63 .88 .56 .86 .78 .81 .82
Standard error .07 .25 .24 .33 .27 .21 .26 .18 .18 .21 .26 .36 .32 .14 .15 .11 .07

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 8/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_5. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Targeting specific populations, e.g. healthy ageing or maternity
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 23 18 - 3 4 16 - 5 - 2 2 9 10 2 2 11 9 1
7% 9% - 5% 4% 7% - 7% - 15% 3% 10% 8% 9% 22% 9% 7% 4%

Second priority (2) 35 20 1 7 14 28 1 6 - - 3 15 13 4 - 14 13 6
11% 10% 6% 11% 13% 12% 14% 9% - - 4% 16% 10% 19% - 11% 10% 21%

a

Third priority (3) 35 16 1 5 15 26 1 6 - 2 5 9 18 3 - 16 13 3
11% 8% 6% 8% 14% 12% 14% 9% - 15% 8% 10% 14% 14% - 12% 10% 11%

Not selected in top 3 210 133 15 47 66 145 5 51 - 9 56 59 85 10 7 89 87 15
68% 69% 88% 76% 64% 65% 73% 74% - 69% 85% 64% 65% 48% 78% 68% 69% 54%

bc

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 92 54 2 15 33 70 2 17 - 4 10 33 41 9 2 41 34 10
30% 28% 12% 24% 32% 31% 27% 25% - 31% 15% 35% 31% 42% 22% 32% 28% 35%

a a

Mean score 2.12 1.96 2.51 2.14 2.33 2.14 2.50 2.05 - 2.01 2.28 2.00 2.19 2.11 1.00 2.11 2.12 2.20
a

Standard deviation .79 .80 .71 .74 .70 .77 .72 .83 - 1.16 .84 .75 .82 .78 - .82 .80 .63
Standard error .08 .11 .51 .19 .12 .09 .51 .20 - .58 .26 .13 .13 .26 - .13 .13 .20

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 8/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_5. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Targeting specific populations, e.g. healthy ageing or maternity
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 23 - 2 - 2 4 1 4 4 1 2 1 2 7 2 9 18
7% - 6% - 8% 13% 4% 9% 10% 4% 13% 6% 29% 9% 3% 8% 7%

n

Second priority (2) 35 4 4 1 4 2 4 9 5 2 - - - 10 9 16 35
11% 22% 12% 5% 17% 6% 15% 19% 12% 7% - - - 12% 12% 14% 13%

Third priority (3) 35 2 3 4 3 4 2 4 7 4 1 1 - 9 9 15 33
11% 11% 9% 18% 13% 13% 8% 9% 17% 15% 7% 6% - 11% 12% 13% 12%

Not selected in top 3 210 12 21 17 15 21 18 28 24 20 12 16 6 54 50 72 175
68% 67% 62% 77% 63% 69% 73% 60% 57% 74% 80% 88% 71% 68% 68% 62% 65%

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 92 6 9 5 9 10 7 17 16 7 3 2 2 25 20 40 85
30% 33% 26% 23% 38% 31% 27% 36% 38% 26% 20% 13% 29% 32% 27% 34% 32%

Mean score 2.12 2.33 2.11 2.80 2.11 2.00 2.14 2.00 2.19 2.43 1.67 2.00 1.00 2.08 2.35 2.15 2.18
Standard deviation .79 .52 .78 .45 .78 .94 .69 .71 .83 .79 1.15 1.32 - .80 .67 .77 .75
Standard error .08 .21 .26 .20 .26 .30 .26 .17 .21 .30 .66 .94 - .16 .15 .12 .08

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 9/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_6. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Delivering a systems approach to prevention e.g. NHS organisations working effectively in partnerships within and outside of their organisation to deliver prevention
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 55 35 2 18 12 33 - 19 - 3 13 14 25 3 1 22 24 5
18% 18% 12% 29% 12% 15% - 28% - 23% 20% 15% 19% 14% 11% 17% 19% 18%

d a

Second priority (2) 34 23 2 7 11 23 1 9 - 1 10 11 10 3 2 14 11 4
11% 12% 12% 12% 11% 10% 14% 13% - 7% 16% 12% 8% 15% 22% 11% 9% 14%

Third priority (3) 37 24 1 8 9 24 - 11 - 2 7 13 13 4 3 15 15 2
12% 12% 6% 13% 9% 11% - 16% - 16% 11% 14% 10% 19% 32% 12% 12% 7%

Not selected in top 3 176 105 12 29 67 135 6 29 - 7 35 54 78 9 3 79 72 14
57% 54% 71% 47% 65% 61% 86% 42% - 54% 54% 58% 60% 42% 35% 61% 57% 50%

c c

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 126 82 5 33 32 80 1 39 - 6 30 38 48 10 6 51 49 11
41% 43% 29% 53% 31% 36% 14% 57% - 46% 46% 40% 36% 48% 65% 39% 40% 39%

d d a

Mean score 1.86 1.87 1.79 1.70 1.91 1.89 2.00 1.80 - 1.84 1.81 1.98 1.75 2.10 2.32 1.87 1.82 1.72
Standard deviation .84 .84 .83 .85 .82 .84 - .86 - .99 .81 .85 .86 .87 .82 .85 .87 .79
Standard error .08 .09 .37 .15 .14 .09 - .14 - .40 .15 .14 .12 .27 .33 .12 .12 .24

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 9/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_6. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Delivering a systems approach to prevention e.g. NHS organisations working effectively in partnerships within and outside of their organisation to deliver prevention
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 55 5 4 8 2 7 4 6 9 6 3 1 - 13 17 21 50
18% 28% 12% 36% 8% 22% 15% 13% 21% 22% 20% 6% - 16% 23% 18% 19%

Second priority (2) 34 1 3 3 4 2 4 4 3 4 2 2 2 10 7 11 28
11% 6% 9% 14% 17% 6% 15% 9% 7% 15% 13% 13% 29% 12% 9% 9% 10%

Third priority (3) 37 4 4 3 2 7 3 2 3 2 5 1 1 12 11 7 29
12% 22% 12% 14% 8% 22% 12% 4% 7% 7% 33% 6% 14% 15% 15% 6% 11%

go o o

Not selected in top 3 176 8 19 8 15 15 15 33 25 15 5 14 5 45 35 73 153
57% 44% 56% 36% 67% 50% 58% 70% 60% 56% 33% 75% 57% 57% 47% 63% 57%

n n

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 126 10 11 14 8 15 11 12 15 12 10 5 3 34 35 39 107
41% 56% 32% 64% 33% 50% 42% 26% 36% 44% 67% 25% 43% 43% 47% 34% 40%

g g

Mean score 1.86 1.90 2.00 1.64 2.00 2.00 1.91 1.67 1.60 1.67 2.20 2.00 2.33 1.97 1.83 1.64 1.81
Standard deviation .84 .99 .89 .84 .76 .97 .83 .78 .83 .78 .92 .80 .56 .86 .89 .78 .84
Standard error .08 .31 .27 .23 .27 .24 .25 .22 .21 .22 .29 .40 .32 .14 .15 .12 .08

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 10/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_7. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Ensuring the NHS is a good employer, e.g. promoting NHS staff health and wellbeing
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 15 9 - 1 5 11 - 2 - 2 4 3 7 1 - 4 8 1
5% 5% - 2% 5% 5% - 3% - 15% 7% 3% 5% 5% - 3% 6% 4%

Second priority (2) 20 15 - 2 7 15 - 4 - 1 4 6 9 1 1 9 9 -
6% 8% - 3% 7% 7% - 6% - 8% 6% 6% 7% 5% 11% 7% 7% -

Third priority (3) 30 19 - 3 10 26 - 3 - 1 6 5 17 2 1 8 17 -
10% 10% - 5% 10% 12% - 4% - 8% 9% 6% 13% 10% 11% 6% 14% -

b

Not selected in top 3 237 143 17 56 77 162 7 59 - 9 51 78 93 15 7 109 87 24
76% 74% 100% 90% 75% 73% 100% 85% - 69% 78% 84% 71% 71% 78% 84% 70% 86%

ad a c c

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 65 43 - 6 22 52 - 9 - 4 14 14 33 4 2 21 34 1
21% 22% - 10% 22% 24% - 13% - 31% 22% 15% 25% 20% 22% 16% 27% 4%

c b

Mean score 2.23 2.23 - 2.32 2.24 2.29 - 2.09 - 1.76 2.11 2.15 2.31 2.29 2.51 2.19 2.27 1.00
Standard deviation .81 .79 - .81 .81 .80 - .78 - .96 .87 .77 .81 .94 .71 .75 .83 -
Standard error .10 .12 - .33 .17 .11 - .26 - .48 .23 .21 .14 .47 .50 .16 .14 -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 10/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_7. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Ensuring the NHS is a good employer, e.g. promoting NHS staff health and wellbeing
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 15 1 1 2 2 1 1 1 3 1 - 1 1 4 4 5 13
5% 6% 3% 9% 8% 3% 4% 2% 7% 4% - 6% 14% 5% 5% 4% 5%

Second priority (2) 20 - 2 1 1 6 3 2 1 2 1 1 - 10 3 5 18
6% - 6% 5% 4% 19% 12% 4% 2% 7% 7% 6% - 12% 4% 4% 7%

ghnop o

Third priority (3) 30 1 4 2 3 1 2 4 5 3 1 2 2 6 7 12 25
10% 6% 12% 9% 13% 3% 8% 9% 12% 11% 7% 13% 29% 7% 9% 10% 9%

Not selected in top 3 237 16 23 17 17 23 19 38 31 21 13 14 5 60 56 89 205
76% 89% 68% 77% 75% 75% 77% 81% 74% 78% 87% 75% 57% 76% 76% 78% 76%

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 65 2 7 5 6 8 6 7 9 6 2 5 3 19 14 22 55
21% 11% 21% 23% 25% 25% 23% 15% 21% 22% 13% 25% 43% 24% 19% 19% 21%

Mean score 2.23 2.00 2.43 2.00 2.17 2.00 2.17 2.43 2.22 2.33 2.50 2.25 2.33 2.10 2.21 2.32 2.22
Standard deviation .81 1.42 .79 1.00 .99 .54 .76 .79 .97 .82 .70 .94 1.12 .72 .89 .84 .80
Standard error .10 1.00 .30 .45 .40 .19 .31 .30 .32 .33 .50 .47 .65 .16 .24 .18 .11

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 11/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_8. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Delivering universal prevention programmes, e.g. screening & vaccinations
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 52 30 6 8 29 38 4 7 - 3 9 17 21 5 - 29 14 6
17% 16% 35% 13% 28% 17% 56% 11% - 23% 14% 18% 16% 24% - 22% 11% 22%

ac c

Second priority (2) 52 31 3 10 17 37 1 13 - 2 13 12 24 3 - 24 23 3
17% 16% 18% 16% 17% 17% 14% 18% - 15% 20% 13% 18% 14% - 18% 18% 11%

Third priority (3) 34 27 2 3 7 27 1 4 - 2 7 12 13 2 1 14 13 5
11% 14% 13% 5% 7% 12% 16% 6% - 15% 11% 13% 10% 9% 11% 11% 10% 18%

c

Not selected in top 3 163 99 6 41 46 113 1 44 - 6 36 51 67 9 8 63 71 11
53% 51% 35% 66% 45% 51% 14% 64% - 46% 55% 55% 52% 43% 89% 48% 57% 39%

ad

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 139 88 11 21 53 102 6 24 - 7 30 41 58 10 1 67 50 14
45% 46% 65% 34% 52% 46% 86% 35% - 54% 45% 44% 45% 47% 11% 52% 40% 50%

c

Mean score 1.87 1.97 1.66 1.76 1.59 1.90 1.54 1.85 - 1.85 1.93 1.89 1.86 1.70 3.00 1.78 1.98 1.92
d

Standard deviation .78 .81 .82 .70 .72 .80 .87 .69 - .90 .75 .84 .76 .83 - .78 .74 .92
Standard error .07 .09 .25 .15 .10 .08 .36 .14 - .34 .14 .13 .10 .26 - .10 .10 .25

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 11/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_8. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Delivering universal prevention programmes, e.g. screening & vaccinations
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 52 4 9 2 5 2 6 9 4 5 2 5 - 13 15 18 45
17% 22% 26% 9% 21% 6% 23% 19% 10% 19% 13% 25% - 16% 20% 16% 17%

e

Second priority (2) 52 2 2 5 2 10 4 9 7 3 1 5 3 15 9 19 43
17% 11% 6% 23% 8% 31% 15% 19% 17% 11% 7% 25% 43% 20% 12% 16% 16%

bnp

Third priority (3) 34 2 4 2 2 2 4 4 4 6 - 3 1 8 8 14 30
11% 11% 12% 9% 8% 6% 15% 9% 10% 22% - 19% 14% 10% 11% 12% 11%

Not selected in top 3 163 10 15 13 15 17 12 23 25 13 12 6 3 44 38 61 142
53% 56% 44% 59% 63% 56% 46% 49% 60% 48% 80% 31% 43% 55% 51% 53% 53%

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 139 8 15 9 9 14 14 22 15 14 3 13 5 36 32 51 118
45% 44% 44% 41% 38% 44% 54% 47% 36% 52% 20% 69% 57% 45% 43% 44% 44%

Mean score 1.87 1.75 1.67 2.00 1.67 2.00 1.86 1.77 2.00 2.07 1.33 1.91 2.25 1.86 1.78 1.92 1.87
Standard deviation .78 .89 .90 .71 .87 .56 .87 .75 .76 .92 .58 .83 .49 .75 .83 .80 .79
Standard error .07 .31 .23 .24 .29 .15 .23 .16 .20 .25 .33 .25 .24 .12 .15 .11 .07

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 12/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_9. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Embedding prevention into routine practice, e.g. make every contact count
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 37 25 3 9 6 27 1 9 - - 12 13 11 1 2 18 15 1
12% 13% 18% 15% 6% 12% 16% 13% - - 19% 14% 8% 5% 24% 14% 12% 4%

d c

Second priority (2) 28 19 3 10 8 19 1 7 - 1 8 7 13 - 1 16 10 1
9% 10% 17% 16% 8% 9% 14% 10% - 8% 12% 8% 10% - 11% 12% 8% 4%

Third priority (3) 32 22 1 4 8 27 - 5 - - 7 9 15 1 - 17 12 2
10% 11% 6% 6% 8% 12% - 7% - - 11% 10% 11% 5% - 13% 9% 7%

Not selected in top 3 205 121 10 39 77 142 5 47 - 12 39 63 87 17 6 79 84 21
66% 63% 58% 63% 75% 64% 69% 68% - 92% 59% 68% 67% 81% 65% 61% 67% 75%

a

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 97 66 7 23 22 73 2 21 - 1 27 29 39 2 3 51 37 4
31% 34% 42% 37% 21% 33% 31% 31% - 8% 41% 31% 30% 9% 35% 39% 29% 14%

d d

Mean score 1.94 1.95 1.70 1.77 2.09 2.00 1.46 1.79 - 2.00 1.80 1.86 2.10 2.00 1.31 1.97 1.92 2.25
Standard deviation .85 .85 .76 .74 .81 .86 .68 .81 - - .83 .87 .82 1.42 .56 .84 .86 .96
Standard error .09 .10 .29 .15 .17 .10 .48 .18 - - .16 .16 .13 1.00 .32 .12 .14 .48

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 12/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_9. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Embedding prevention into routine practice, e.g. make every contact count
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 37 1 3 4 1 4 2 4 6 4 4 5 - 7 8 14 29
12% 6% 9% 18% 4% 13% 8% 9% 14% 15% 27% 25% - 9% 11% 12% 11%

Second priority (2) 28 3 4 2 2 2 2 3 5 1 2 2 - 6 9 9 24
9% 17% 12% 9% 8% 6% 8% 6% 12% 4% 13% 13% - 7% 12% 8% 9%

Third priority (3) 32 1 4 3 2 5 2 6 6 2 1 - - 9 8 14 31
10% 6% 12% 14% 8% 16% 8% 13% 14% 7% 7% - - 11% 11% 12% 11%

Not selected in top 3 205 13 19 13 18 20 19 32 23 20 8 12 8 58 45 75 177
66% 72% 56% 59% 79% 66% 77% 68% 55% 74% 53% 63% 100% 73% 61% 65% 66%

h

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 97 5 11 9 5 11 6 13 17 7 7 7 - 21 25 37 83
31% 28% 32% 41% 21% 34% 23% 28% 40% 26% 47% 38% - 27% 34% 32% 31%

Mean score 1.94 2.00 2.09 1.89 2.20 2.09 2.00 2.15 2.00 1.71 1.57 1.33 - 2.09 2.00 2.00 2.02
Standard deviation .85 .71 .83 .93 .84 .95 .90 .90 .87 .95 .79 .51 - .87 .82 .88 .85
Standard error .09 .32 .25 .31 .38 .29 .37 .25 .21 .36 .30 .21 - .19 .16 .14 .09

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 13/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_10. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Other
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 2 2 - - 1 2 - - - - - 1 - 1 1 - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - 1% - 5% 11% - 1% -

Second priority (2) 1 - - - 1 1 - - - - - - 1 - - 1 - -
* - - - 1% * - - - - - - 1% - - 1% - -

Third priority (3) 4 2 - 1 1 2 - 1 - 1 1 2 1 - 1 - 3 -
1% 1% - 2% 1% 1% - 1% - 7% 2% 2% 1% - 11% - 2% -

Not selected in top 3 295 183 17 61 96 209 7 67 - 12 65 89 124 18 7 129 117 25
95% 95% 100% 98% 93% 95% 100% 97% - 93% 98% 96% 95% 86% 78% 99% 94% 89%

c

None of these 8 6 - - 4 7 - 1 - - - 1 5 2 - - 4 3
3% 3% - - 4% 3% - 1% - - - 1% 4% 9% - - 3% 11%

b

NETS

Net: Top 3 7 4 - 1 3 5 - 1 - 1 1 3 2 1 2 1 4 -
2% 2% - 2% 3% 2% - 1% - 7% 2% 3% 2% 5% 22% 1% 3% -

Mean score 2.29 2.01 - 3.00 2.01 2.01 - 3.00 - 3.00 3.00 2.34 2.50 1.00 2.01 2.00 2.51 -
Standard deviation .95 1.16 - - 1.00 1.00 - - - - - 1.16 .71 - 1.43 - 1.00 -
Standard error .36 .58 - - .58 .45 - - - - - .67 .50 - 1.01 - .50 -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 13/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q2_10. In your local area, what do you see as the NHS's current prevention priorities?
 
Other
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 2 - - - - - 2 - - - - - - 2 - - 2
1% - - - - - 8% - - - - - - 2% - - 1%

Second priority (2) 1 - 1 - - - - - - - - - - - 1 - 1
* - 3% - - - - - - - - - - - 1% - *

Third priority (3) 4 - 1 - 1 - - 2 - - - - - 1 1 2 4
1% - 3% - 4% - - 4% - - - - - 1% 1% 2% 1%

Not selected in top 3 295 18 28 22 22 31 23 43 40 27 15 19 8 76 68 109 253
95% 100% 82% 100% 96% 100% 92% 91% 95% 100% 100% 100% 100% 96% 92% 95% 94%

b b b b

None of these 8 - 4 - - - - 2 2 - - - - - 4 4 8
3% - 12% - - - - 4% 5% - - - - - 5% 3% 3%

emp m m

NETS

Net: Top 3 7 - 2 - 1 - 2 2 - - - - - 3 2 2 7
2% - 6% - 4% - 8% 4% - - - - - 4% 3% 2% 3%

Mean score 2.29 - 2.50 - 3.00 - 1.00 3.00 - - - - - 1.67 2.50 3.00 2.29
Standard deviation .95 - .71 - - - - - - - - - - 1.16 .71 - .95
Standard error .36 - .50 - - - - - - - - - - .67 .50 - .36

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 14/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_SUM. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
Total Top priority Second priority Third priority Not selected in top 3 None of these Top 3 Mean Standard deviation Standard error

Delivering a systems approach to prevention e.g.
NHS organisations working effectively within and
outside of their organisation to deliver change

310 98 60 40 110 2 198 1.71 .79 .06
100% 32% 19% 13% 35% 1% 64%

Embedding prevention into routine practice, e.g.
make every contact count

310 40 49 49 169 2 139 2.07 .80 .07
100% 13% 16% 16% 55% 1% 45%

Embedding prevention into clinical and/or patient
pathways, e.g. diabetes prevention programme
and cardiovascular disease prevention

310 34 51 51 173 2 135 2.13 .78 .07
100% 11% 16% 16% 56% 1% 43%

Reducing health inequalities 310 46 41 35 186 2 122 1.91 .81 .07
100% 15% 13% 11% 60% 1% 39%

Addressing common risk factors, e.g. smoking or
alcohol

310 22 32 36 218 2 90 2.15 .79 .08
100% 7% 10% 12% 70% 1% 29%

Delivering universal prevention programmes, e.g.
screening & vaccinations

310 24 25 26 233 2 75 2.03 .82 .09
100% 8% 8% 8% 75% 1% 24%

Addressing the wider determinants of health, e.g.
air pollution or housing

310 15 24 23 246 2 62 2.13 .78 .10
100% 5% 8% 7% 79% 1% 20%

Ensuring the NHS is a good employer, e.g.
promoting NHS staff health and wellbeing

310 11 11 28 257 2 51 2.34 .83 .12
100% 4% 4% 9% 83% 1% 16%

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 14/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_SUM. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
Total Top priority Second priority Third priority Not selected in top 3 None of these Top 3 Mean Standard deviation Standard error

Targeting specific populations, e.g. healthy
ageing or maternity

310 16 14 16 262 2 46 2.00 .84 .12
100% 5% 4% 5% 85% 1% 15%

Other 310 2 2 3 301 2 7 2.14 .90 .34
100% 1% 1% 1% 97% 1% 2%

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 15/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_1. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Addressing the wider determinants of health, e.g. air pollution or housing
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 15 9 1 3 5 8 - 7 - - 1 5 9 - - 5 6 4
5% 5% 6% 5% 5% 4% - 11% - - 2% 6% 7% - - 4% 5% 15%

a

Second priority (2) 24 14 2 6 9 15 - 5 - 4 2 6 14 2 - 10 10 3
8% 7% 12% 10% 9% 7% - 7% - 31% 3% 6% 11% 10% - 8% 8% 11%

Third priority (3) 23 11 2 6 8 12 2 7 - 2 9 7 7 - 1 10 8 3
7% 6% 12% 10% 8% 5% 28% 11% - 15% 14% 7% 5% - 11% 8% 6% 11%

c

Not selected in top 3 246 157 12 47 80 185 5 49 - 7 53 75 99 19 8 105 100 18
79% 82% 71% 76% 78% 83% 72% 72% - 54% 81% 81% 76% 90% 89% 81% 80% 64%

c

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 62 34 5 15 22 35 2 19 - 6 12 18 30 2 1 25 24 10
20% 18% 29% 24% 21% 16% 28% 28% - 46% 19% 19% 23% 10% 11% 19% 19% 36%

a

Mean score 2.13 2.06 2.20 2.20 2.14 2.11 3.00 2.00 - 2.33 2.67 2.10 1.93 2.00 3.00 2.20 2.08 1.88
Standard deviation .78 .78 .84 .78 .78 .76 - .89 - .52 .64 .84 .74 - - .76 .78 .88
Standard error .10 .13 .37 .20 .17 .13 - .20 - .21 .19 .20 .14 - - .15 .16 .28

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 15/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_1. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Addressing the wider determinants of health, e.g. air pollution or housing
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 15 2 2 2 - - - 4 2 1 - 2 - - 6 7 13
5% 11% 6% 9% - - - 9% 5% 4% - 13% - - 8% 6% 5%

m m m m m m

Second priority (2) 24 1 3 2 4 3 1 3 1 3 3 - - 8 6 7 21
8% 6% 9% 9% 17% 9% 4% 6% 2% 11% 20% - - 10% 8% 6% 8%

Third priority (3) 23 2 1 1 2 2 - 4 6 2 1 2 - 4 4 12 20
7% 11% 3% 5% 8% 6% - 9% 14% 7% 7% 13% - 5% 5% 10% 7%

Not selected in top 3 246 13 28 17 17 26 24 35 32 21 11 14 8 68 58 87 213
79% 72% 82% 77% 75% 84% 96% 74% 76% 78% 73% 75% 100% 85% 78% 76% 79%

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 62 5 6 5 6 5 1 11 9 6 4 5 - 12 16 26 53
20% 28% 18% 23% 25% 16% 4% 23% 21% 22% 27% 25% - 15% 22% 22% 20%

Mean score 2.13 2.00 1.83 1.80 2.33 2.40 2.00 2.00 2.44 2.17 2.25 2.00 - 2.33 1.88 2.19 2.13
Standard deviation .78 1.00 .75 .84 .52 .55 - .89 .88 .75 .50 1.13 - .49 .81 .85 .78
Standard error .10 .45 .31 .37 .21 .25 - .27 .29 .31 .25 .56 - .14 .20 .17 .11

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_2. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Reducing health inequalities
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 46 24 4 14 12 25 1 15 - 5 11 16 16 3 1 29 13 3
15% 12% 23% 22% 12% 11% 14% 22% - 39% 17% 17% 12% 14% 11% 23% 10% 11%

a c

Second priority (2) 41 23 3 14 12 24 1 16 - - 9 15 15 2 4 12 20 3
13% 12% 17% 23% 12% 11% 14% 23% - - 14% 16% 11% 9% 44% 9% 16% 11%

a a

Third priority (3) 35 23 1 8 10 26 1 7 - 1 5 8 18 4 2 15 14 2
11% 12% 6% 13% 10% 12% 14% 10% - 8% 8% 8% 14% 19% 21% 12% 11% 7%

Not selected in top 3 186 121 9 26 68 145 4 30 - 7 40 54 80 12 2 73 78 20
60% 63% 53% 42% 66% 65% 58% 44% - 54% 61% 58% 61% 57% 24% 57% 62% 72%

c c c

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 122 70 8 36 34 75 3 38 - 6 25 39 49 9 7 56 47 8
39% 36% 47% 58% 33% 34% 42% 56% - 46% 39% 42% 37% 43% 76% 43% 37% 28%

ad a

Mean score 1.91 1.98 1.62 1.84 1.93 2.01 1.99 1.79 - 1.33 1.77 1.79 2.04 2.11 2.14 1.75 2.02 1.87
Standard deviation .81 .82 .74 .78 .81 .83 1.01 .74 - .82 .78 .77 .84 .93 .69 .86 .76 .83
Standard error .07 .10 .26 .13 .14 .10 .58 .12 - .33 .16 .12 .12 .31 .26 .11 .11 .29

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_2. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Reducing health inequalities
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 46 2 5 6 4 4 1 13 2 4 2 2 1 9 13 19 41
15% 11% 15% 27% 17% 13% 4% 28% 5% 15% 13% 13% 14% 11% 18% 16% 15%

hmp

Second priority (2) 41 3 4 4 5 4 2 5 8 1 2 3 - 11 11 14 35
13% 17% 12% 18% 21% 13% 8% 11% 19% 4% 13% 19% - 13% 15% 12% 13%

Third priority (3) 35 1 5 2 3 4 3 6 3 4 2 2 - 10 8 13 31
11% 6% 15% 9% 13% 13% 12% 13% 7% 15% 13% 13% - 12% 11% 11% 11%

Not selected in top 3 186 12 20 10 12 19 19 22 28 18 9 10 7 50 42 68 160
60% 67% 59% 45% 50% 63% 77% 47% 67% 67% 60% 56% 86% 63% 57% 59% 60%

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 122 6 14 12 12 12 6 24 13 9 6 8 1 29 32 46 107
39% 33% 41% 55% 50% 38% 23% 51% 31% 33% 40% 44% 14% 37% 43% 40% 40%

Mean score 1.91 1.83 2.00 1.67 1.92 2.00 2.33 1.71 2.08 2.00 2.00 2.00 1.00 2.03 1.84 1.87 1.91
Standard deviation .81 .75 .88 .78 .79 .85 .82 .86 .64 1.00 .89 .81 - .81 .81 .83 .82
Standard error .07 .31 .23 .22 .23 .25 .33 .18 .18 .33 .36 .31 - .15 .14 .12 .08

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_3. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Addressing common risk factors, e.g. smoking or alcohol
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 22 13 2 7 8 16 1 4 - 1 4 6 12 - 2 5 13 1
7% 7% 12% 11% 8% 7% 14% 6% - 7% 6% 7% 9% - 24% 4% 10% 4%

b

Second priority (2) 32 17 2 6 14 22 2 7 - 1 8 11 10 3 1 13 14 3
10% 9% 13% 10% 13% 10% 31% 10% - 8% 12% 12% 8% 14% 11% 10% 11% 11%

Third priority (3) 36 15 1 9 14 25 - 10 - 1 8 12 15 1 3 14 12 3
12% 8% 6% 14% 14% 11% - 14% - 8% 12% 13% 11% 5% 33% 11% 9% 11%

Not selected in top 3 218 147 12 40 66 156 4 48 - 10 45 64 92 17 3 98 86 21
70% 76% 70% 65% 64% 71% 56% 70% - 77% 69% 69% 70% 81% 33% 75% 68% 75%

d

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 90 45 5 22 36 63 3 21 - 3 20 29 37 4 6 32 39 7
29% 23% 30% 35% 35% 28% 44% 30% - 23% 31% 31% 28% 19% 67% 25% 31% 25%

a

Mean score 2.15 2.04 1.81 2.08 2.16 2.14 1.69 2.28 - 2.01 2.19 2.20 2.07 2.25 2.14 2.28 1.97 2.28
Standard deviation .79 .80 .82 .87 .78 .80 .56 .78 - 1.00 .77 .77 .86 .50 .99 .73 .81 .76
Standard error .08 .12 .37 .19 .13 .10 .32 .17 - .58 .17 .14 .14 .25 .40 .13 .13 .29

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_3. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Addressing common risk factors, e.g. smoking or alcohol
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 22 3 4 1 1 2 1 4 2 - 1 1 2 4 8 6 18
7% 17% 12% 5% 4% 6% 4% 9% 5% - 7% 6% 29% 5% 11% 5% 7%

Second priority (2) 32 1 2 - 1 6 3 8 5 3 1 1 1 10 3 16 29
10% 6% 6% - 4% 19% 12% 17% 12% 11% 7% 6% 14% 12% 4% 14% 11%

n n n

Third priority (3) 36 2 5 4 3 2 3 7 3 5 1 - 1 8 11 15 34
12% 11% 15% 18% 13% 6% 12% 15% 7% 19% 7% - 14% 10% 15% 13% 13%

Not selected in top 3 218 12 23 17 18 21 18 27 31 19 12 16 3 58 52 77 186
70% 67% 68% 77% 79% 69% 73% 57% 74% 70% 80% 88% 43% 73% 70% 66% 69%

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 90 6 11 5 5 10 7 19 10 8 3 2 5 21 22 37 80
29% 33% 32% 23% 21% 31% 27% 40% 24% 30% 20% 13% 57% 27% 30% 32% 30%

Mean score 2.15 1.83 2.09 2.60 2.40 2.00 2.29 2.16 2.10 2.63 2.00 1.50 1.75 2.18 2.14 2.24 2.20
Standard deviation .79 .98 .94 .90 .90 .67 .76 .76 .74 .52 1.00 .66 .94 .73 .94 .72 .78
Standard error .08 .40 .28 .40 .40 .21 .29 .18 .23 .18 .58 .47 .47 .16 .20 .12 .09

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_4. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Embedding prevention into clinical and/or patient pathways, e.g. diabetes prevention programme and cardiovascular disease prevention
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 34 23 1 6 7 25 1 7 - - 11 8 10 4 - 15 15 2
11% 12% 6% 10% 7% 11% 14% 10% - - 17% 9% 8% 20% - 12% 12% 7%

Second priority (2) 51 30 3 9 15 32 2 14 - 3 12 14 21 3 - 22 17 6
16% 16% 17% 15% 15% 14% 28% 20% - 23% 19% 15% 16% 14% - 17% 14% 21%

Third priority (3) 51 29 3 11 20 37 - 13 - 1 13 15 18 5 2 21 20 4
16% 15% 18% 18% 19% 17% - 19% - 8% 20% 16% 14% 23% 24% 16% 16% 14%

Not selected in top 3 173 110 10 36 60 125 4 35 - 9 29 56 80 9 7 71 72 16
56% 57% 59% 58% 58% 57% 58% 51% - 69% 44% 60% 61% 43% 76% 55% 58% 57%

a

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 135 82 7 26 42 94 3 34 - 4 37 37 49 12 2 59 52 12
43% 43% 41% 42% 41% 43% 42% 49% - 31% 56% 40% 38% 57% 24% 45% 42% 43%

c

Mean score 2.13 2.08 2.29 2.19 2.30 2.12 1.67 2.17 - 2.25 2.05 2.18 2.15 2.06 3.00 2.10 2.09 2.17
Standard deviation .78 .79 .76 .80 .75 .81 .58 .76 - .50 .82 .78 .75 .90 - .79 .82 .72
Standard error .07 .09 .29 .16 .12 .08 .33 .13 - .25 .14 .13 .11 .26 - .10 .11 .21

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_4. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Embedding prevention into clinical and/or patient pathways, e.g. diabetes prevention programme and cardiovascular disease prevention
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 34 - 3 3 3 3 3 4 3 5 - 3 3 9 6 12 27
11% - 9% 14% 13% 9% 12% 9% 7% 19% - 19% 43% 11% 8% 10% 10%

Second priority (2) 51 3 2 4 3 2 1 6 10 8 5 5 2 6 9 24 39
16% 17% 6% 18% 13% 6% 4% 13% 24% 30% 33% 25% 29% 7% 12% 21% 14%

bem bm

Third priority (3) 51 4 3 2 4 7 5 10 9 3 2 2 - 15 9 22 46
16% 22% 9% 9% 17% 22% 19% 21% 21% 11% 13% 13% - 20% 12% 19% 17%

Not selected in top 3 173 11 26 13 14 19 16 26 19 11 8 8 2 49 50 56 155
56% 61% 76% 59% 58% 63% 65% 55% 45% 41% 53% 44% 29% 62% 68% 48% 58%

hop ho

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 135 7 8 9 10 12 9 20 22 16 7 10 6 30 24 58 111
43% 39% 24% 41% 42% 38% 35% 43% 52% 59% 47% 56% 71% 38% 32% 50% 42%

bn bn b

Mean score 2.13 2.57 2.00 1.89 2.10 2.33 2.22 2.30 2.27 1.88 2.29 1.89 1.40 2.23 2.13 2.17 2.18
Standard deviation .78 .53 .93 .78 .88 .89 .97 .80 .70 .72 .49 .78 .54 .88 .80 .75 .79
Standard error .07 .20 .33 .26 .28 .26 .32 .18 .15 .18 .18 .26 .24 .16 .16 .10 .07

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 19/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_5. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Targeting specific populations, e.g. healthy ageing or maternity
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 16 10 - 1 9 12 - 4 - - 2 4 10 - 1 4 7 4
5% 5% - 2% 9% 5% - 6% - - 3% 4% 8% - 11% 3% 5% 14%

Second priority (2) 14 8 1 3 4 11 - 3 - - 1 7 5 1 - 5 6 2
4% 4% 6% 5% 4% 5% - 4% - - 2% 7% 4% 5% - 4% 5% 7%

Third priority (3) 16 12 - 2 3 13 - 2 - 1 1 7 8 - - 7 6 2
5% 6% - 3% 3% 6% - 3% - 8% 2% 8% 6% - - 5% 5% 7%

Not selected in top 3 262 162 16 56 86 184 7 60 - 12 62 75 106 20 8 114 105 20
85% 84% 94% 90% 84% 83% 100% 87% - 92% 94% 81% 81% 95% 89% 88% 84% 72%

bc

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 46 30 1 6 16 36 - 9 - 1 4 18 23 1 1 16 19 8
15% 16% 6% 10% 15% 16% - 13% - 8% 6% 19% 17% 5% 11% 12% 15% 28%

a a

Mean score 2.00 2.07 2.00 2.16 1.62 2.03 - 1.78 - 3.00 1.72 2.17 1.91 2.00 1.00 2.18 1.96 1.75
Standard deviation .84 .87 - .76 .80 .85 - .83 - - .95 .79 .90 - - .84 .85 .89
Standard error .12 .16 - .31 .20 .14 - .28 - - .47 .19 .19 - - .21 .20 .31

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 19/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_5. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Targeting specific populations, e.g. healthy ageing or maternity
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 16 2 2 - 2 - 3 1 5 - - - 1 5 4 6 15
5% 11% 6% - 8% - 12% 2% 12% - - - 14% 6% 5% 5% 6%

e

Second priority (2) 14 1 1 - 1 3 2 2 1 2 1 - - 6 2 5 13
4% 6% 3% - 4% 9% 8% 4% 2% 7% 7% - - 7% 3% 4% 5%

Third priority (3) 16 1 - 2 1 2 2 - 4 3 - 1 - 5 3 7 15
5% 6% - 9% 4% 6% 8% - 10% 11% - 6% - 6% 4% 6% 6%

g

Not selected in top 3 262 14 31 20 19 26 18 43 31 22 14 17 7 64 65 95 224
85% 78% 91% 91% 83% 84% 73% 91% 74% 81% 93% 94% 86% 80% 88% 83% 83%

h

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 46 4 3 2 4 5 7 3 10 5 1 1 1 15 9 18 42
15% 22% 9% 9% 17% 16% 27% 6% 24% 19% 7% 6% 14% 20% 12% 16% 16%

g g

Mean score 2.00 1.75 1.33 3.00 1.75 2.40 1.86 1.67 1.90 2.60 2.00 3.00 1.00 2.00 1.89 2.06 2.00
Standard deviation .84 .96 .58 - .96 .55 .90 .58 .99 .55 - - - .82 .93 .87 .85
Standard error .12 .48 .33 - .48 .25 .34 .33 .31 .25 - - - .20 .31 .21 .13

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 20/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_6. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Delivering a systems approach to prevention e.g. NHS organisations working effectively in partnerships within and outside of their organisation to deliver prevention
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 98 60 5 19 34 72 2 20 - 4 22 28 40 8 2 37 42 8
32% 31% 29% 31% 34% 33% 28% 29% - 31% 34% 30% 31% 38% 22% 28% 34% 28%

Second priority (2) 60 44 2 11 14 45 1 12 - 2 11 16 29 4 2 28 25 2
19% 23% 12% 18% 14% 20% 14% 17% - 15% 17% 17% 22% 20% 22% 22% 20% 7%

Third priority (3) 40 23 3 9 12 26 1 11 - 2 8 14 17 1 - 17 18 3
13% 12% 17% 14% 12% 12% 14% 17% - 16% 12% 15% 13% 5% - 13% 15% 11%

Not selected in top 3 110 64 7 23 41 76 3 25 - 5 25 35 42 8 5 48 39 15
35% 33% 42% 37% 40% 34% 44% 37% - 38% 37% 38% 32% 38% 56% 37% 31% 54%

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 198 128 10 39 61 143 4 43 - 8 41 58 87 13 4 82 85 13
64% 66% 58% 63% 59% 65% 56% 63% - 62% 63% 62% 66% 62% 44% 63% 68% 46%

Mean score 1.71 1.71 1.80 1.74 1.63 1.68 1.75 1.80 - 1.75 1.66 1.77 1.73 1.47 1.49 1.76 1.72 1.62
Standard deviation .79 .76 .92 .82 .80 .77 .96 .84 - .89 .80 .83 .78 .66 .58 .78 .80 .87
Standard error .06 .07 .29 .13 .10 .06 .48 .13 - .31 .12 .11 .08 .18 .29 .09 .09 .24

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 20/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_6. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Delivering a systems approach to prevention e.g. NHS organisations working effectively in partnerships within and outside of their organisation to deliver prevention
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 98 6 11 3 12 15 11 8 18 7 5 3 - 37 20 33 89
32% 33% 32% 14% 50% 47% 42% 17% 43% 26% 33% 19% - 46% 27% 28% 33%

gn g gnop g

Second priority (2) 60 3 9 8 3 5 4 11 6 6 1 3 1 12 20 23 54
19% 17% 26% 36% 13% 16% 15% 23% 14% 22% 7% 19% 14% 15% 27% 20% 20%

Third priority (3) 40 3 4 1 1 6 2 6 1 6 5 3 2 9 8 13 30
13% 17% 12% 5% 4% 19% 8% 13% 2% 22% 33% 19% 29% 11% 11% 11% 11%

h

Not selected in top 3 110 6 10 10 8 6 9 21 16 8 4 8 5 22 26 45 93
35% 33% 29% 45% 33% 19% 35% 45% 38% 30% 27% 44% 57% 28% 35% 39% 35%

e e

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 198 12 24 12 15 25 16 25 25 19 11 10 3 57 48 69 173
64% 67% 71% 55% 67% 81% 65% 53% 60% 70% 73% 56% 43% 72% 65% 59% 65%

gho g

Mean score 1.71 1.75 1.71 1.83 1.31 1.65 1.47 1.92 1.32 1.95 2.00 2.00 2.67 1.51 1.75 1.71 1.65
Standard deviation .79 .87 .75 .58 .60 .85 .72 .76 .56 .85 1.00 .86 .56 .75 .73 .77 .76
Standard error .06 .25 .15 .17 .15 .17 .17 .15 .11 .19 .30 .29 .32 .10 .11 .09 .06

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 21/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_7. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Ensuring the NHS is a good employer, e.g. promoting NHS staff health and wellbeing
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 11 9 - - 2 9 - 2 - - - 5 6 - - 4 7 -
4% 5% - - 2% 4% - 3% - - - 6% 5% - - 3% 6% -

Second priority (2) 11 7 - 1 4 9 - 1 - 1 2 5 4 - - 5 4 2
4% 4% - 2% 4% 4% - 2% - 8% 3% 5% 3% - - 4% 3% 7%

Third priority (3) 28 21 - 3 10 23 - 3 - 2 5 2 18 3 1 9 15 1
9% 11% - 5% 10% 11% - 5% - 15% 8% 2% 14% 15% 11% 7% 12% 4%

b

Not selected in top 3 257 154 17 58 86 178 7 62 - 10 58 81 100 18 8 111 98 25
83% 80% 100% 94% 83% 80% 100% 91% - 77% 89% 87% 77% 85% 89% 86% 78% 89%

a c

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 51 38 - 4 16 41 - 6 - 3 7 12 28 3 1 18 26 3
16% 20% - 6% 16% 19% - 9% - 23% 11% 13% 22% 15% 11% 14% 21% 11%

c

Mean score 2.34 2.33 - 2.75 2.49 2.35 - 2.15 - 2.67 2.70 1.74 2.43 3.00 3.00 2.27 2.30 2.37
Standard deviation .83 .85 - .50 .74 .83 - .97 - .58 .49 .76 .84 * - .83 .89 .58
Standard error .12 .14 - .25 .19 .13 - .40 - .33 .19 .22 .16 * - .20 .17 .34

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 21/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_7. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Ensuring the NHS is a good employer, e.g. promoting NHS staff health and wellbeing
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 11 1 - 2 - 1 1 - 1 1 2 2 - 2 3 2 7
4% 6% - 9% - 3% 4% - 2% 4% 13% 13% - 2% 4% 2% 3%

Second priority (2) 11 - 1 - - 2 2 2 1 2 - 1 - 4 1 5 10
4% - 3% - - 6% 8% 4% 2% 7% - 6% - 5% 1% 4% 4%

Third priority (3) 28 1 4 3 1 1 4 5 3 - 1 2 3 6 8 8 22
9% 6% 12% 14% 4% 3% 15% 11% 7% - 7% 13% 43% 7% 11% 7% 8%

Not selected in top 3 257 16 29 17 22 27 18 39 36 24 12 13 5 68 62 98 228
83% 89% 85% 77% 96% 88% 73% 83% 86% 89% 80% 69% 57% 85% 84% 85% 85%

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 51 2 5 5 1 4 7 7 5 3 3 6 3 12 12 15 38
16% 11% 15% 23% 4% 13% 27% 15% 12% 11% 20% 31% 43% 15% 16% 13% 14%

Mean score 2.34 2.00 2.80 2.20 3.00 2.00 2.43 2.71 2.40 1.67 1.67 2.00 3.00 2.33 2.42 2.40 2.39
Standard deviation .83 1.42 .45 1.10 - .82 .79 .49 .90 .58 1.15 .98 - .78 .90 .74 .78
Standard error .12 1.00 .20 .49 - .41 .30 .18 .40 .33 .66 .44 - .23 .26 .19 .13

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_8. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Delivering universal prevention programmes, e.g. screening & vaccinations
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 24 13 1 4 11 18 1 3 - 2 4 7 10 3 - 11 7 3
8% 7% 6% 6% 11% 8% 14% 4% - 15% 6% 8% 8% 14% - 8% 6% 11%

Second priority (2) 25 11 1 3 16 22 1 2 - - 5 5 11 4 - 11 9 3
8% 6% 6% 5% 16% 10% 14% 3% - - 8% 6% 8% 19% - 9% 7% 11%

ac

Third priority (3) 26 21 6 7 5 17 2 7 - - 9 8 8 1 - 16 6 4
8% 11% 36% 11% 5% 8% 30% 10% - - 14% 9% 6% 5% - 13% 5% 14%

c

Not selected in top 3 233 147 9 48 70 162 3 57 - 11 48 72 100 13 9 92 102 18
75% 76% 53% 77% 68% 73% 42% 83% - 85% 72% 78% 77% 62% 100% 70% 82% 64%

b

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 75 45 8 14 32 57 4 12 - 2 18 20 29 8 - 38 22 10
24% 23% 47% 23% 31% 26% 58% 17% - 15% 28% 22% 22% 38% - 30% 17% 36%

c

Mean score 2.03 2.19 2.63 2.23 1.83 1.99 2.28 2.35 - 1.00 2.28 2.06 1.94 1.75 - 2.14 1.96 2.10
Standard deviation .82 .86 .74 .89 .70 .79 .95 .88 - - .82 .88 .80 .71 - .84 .79 .88
Standard error .09 .13 .26 .24 .12 .10 .48 .26 - - .19 .20 .15 .25 - .14 .17 .28

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_8. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Delivering universal prevention programmes, e.g. screening & vaccinations
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 24 1 5 2 - 3 - 8 3 2 - - - 3 8 13 24
8% 6% 15% 9% - 9% - 17% 7% 7% - - - 4% 11% 11% 9%

m m

Second priority (2) 25 - 5 - 2 3 6 4 3 - - - 2 11 5 7 23
8% - 15% - 8% 9% 23% 9% 7% - - - 29% 13% 7% 6% 8%

Third priority (3) 26 2 4 2 3 2 2 1 3 2 1 5 - 7 8 6 21
8% 11% 12% 9% 13% 6% 8% 2% 7% 7% 7% 25% - 9% 11% 5% 8%

Not selected in top 3 233 15 20 18 18 23 17 33 32 23 14 14 6 59 53 87 199
75% 83% 59% 82% 79% 75% 69% 70% 76% 85% 93% 75% 71% 74% 72% 76% 74%

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 75 3 14 4 5 8 8 13 9 4 1 5 2 20 21 26 67
24% 17% 41% 18% 21% 25% 31% 28% 21% 15% 7% 25% 29% 26% 28% 22% 25%

op

Mean score 2.03 2.33 1.93 2.00 2.60 1.88 2.25 1.46 2.00 2.00 3.00 3.00 2.00 2.19 2.00 1.73 1.95
Standard deviation .82 1.16 .83 1.16 .55 .84 .46 .66 .87 1.16 - - - .68 .89 .83 .82
Standard error .09 .67 .22 .58 .25 .30 .16 .18 .29 .58 - - - .15 .20 .16 .10

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_9. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Embedding prevention into routine practice, e.g. make every contact count
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 40 28 3 8 11 32 1 6 - 1 10 12 15 3 3 19 12 3
13% 15% 18% 13% 11% 14% 16% 9% - 8% 15% 13% 11% 14% 32% 15% 9% 11%

Second priority (2) 49 36 3 8 14 39 - 8 - 2 14 14 19 2 2 21 20 4
16% 19% 18% 13% 14% 18% - 12% - 15% 21% 15% 15% 9% 24% 16% 16% 15%

Third priority (3) 49 35 1 7 18 39 1 8 - 2 7 17 20 6 - 19 24 6
16% 18% 6% 11% 17% 17% 14% 11% - 15% 10% 18% 15% 29% - 15% 19% 21%

Not selected in top 3 169 92 10 39 59 110 5 46 - 8 35 50 74 10 4 70 69 15
55% 48% 58% 63% 57% 50% 70% 68% - 62% 53% 54% 57% 48% 44% 54% 55% 53%

a a

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 139 99 7 23 43 109 2 22 - 5 31 43 54 11 5 60 55 13
45% 52% 42% 37% 42% 49% 30% 32% - 38% 47% 46% 42% 52% 56% 46% 44% 47%

c

Mean score 2.07 2.06 1.70 1.95 2.16 2.06 1.91 2.08 - 2.20 1.90 2.11 2.09 2.28 1.42 1.99 2.21 2.23
Standard deviation .80 .80 .76 .82 .82 .80 1.37 .81 - .84 .74 .82 .80 .91 .55 .81 .78 .83
Standard error .07 .08 .29 .17 .12 .08 .97 .17 - .38 .13 .13 .11 .27 .25 .11 .10 .23

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_9. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Embedding prevention into routine practice, e.g. make every contact count
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 40 1 2 3 2 4 5 4 5 7 4 3 - 11 6 16 33
13% 6% 6% 14% 8% 13% 19% 9% 12% 26% 27% 19% - 13% 8% 14% 12%

Second priority (2) 49 5 6 4 5 4 5 5 6 2 2 5 1 14 15 13 41
16% 28% 18% 18% 21% 13% 19% 11% 14% 7% 13% 25% 14% 17% 20% 11% 15%

Third priority (3) 49 2 8 4 5 6 5 6 9 2 2 - 1 15 14 17 46
16% 11% 24% 18% 21% 19% 19% 13% 21% 7% 13% - 14% 20% 19% 15% 17%

Not selected in top 3 169 10 18 11 12 17 11 31 21 16 7 10 6 40 39 68 146
55% 56% 53% 50% 50% 56% 42% 66% 50% 59% 47% 56% 71% 50% 53% 59% 54%

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 139 8 16 11 12 14 15 15 20 11 8 8 2 40 35 46 120
45% 44% 47% 50% 50% 44% 58% 32% 48% 41% 53% 44% 29% 50% 47% 40% 45%

g

Mean score 2.07 2.13 2.38 2.09 2.25 2.14 2.00 2.13 2.20 1.55 1.75 1.57 2.50 2.12 2.23 2.02 2.11
Standard deviation .80 .64 .72 .83 .75 .87 .85 .83 .83 .82 .89 .53 .66 .81 .73 .86 .80
Standard error .07 .23 .18 .25 .22 .23 .22 .22 .19 .25 .31 .20 .47 .13 .12 .13 .07

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 24/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_10. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Other
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 2 2 - - 2 2 - - - - - 2 - - - - 2 -
1% 1% - - 2% 1% - - - - - 2% - - - - 2% -

Second priority (2) 2 1 - 1 - 1 - 1 - - 1 - 1 - - 2 - -
1% 1% - 2% - * - 1% - - 2% - 1% - - 2% - -

Third priority (3) 3 1 - - 2 2 - - - 1 - 3 - - - 1 2 -
1% 1% - - 2% 1% - - - 7% - 3% - - - 1% 2% -

c

Not selected in top 3 301 188 17 61 98 214 7 68 - 12 65 88 128 21 9 127 120 28
97% 97% 100% 98% 95% 97% 100% 99% - 93% 98% 95% 98% 100% 100% 98% 96% 100%

None of these 2 1 - - 1 2 - - - - - - 2 - - - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - - - - - - 2% - - - 1% -

NETS

Net: Top 3 7 4 - 1 4 5 - 1 - 1 1 5 1 - - 3 4 -
2% 2% - 2% 4% 2% - 1% - 7% 2% 5% 1% - - 2% 3% -

c

Mean score 2.14 1.74 - 2.00 2.00 2.00 - 2.00 - 3.00 2.00 2.20 2.00 - - 2.33 2.00 -
Standard deviation .90 .96 - - 1.16 1.00 - - - - - 1.10 - - - .58 1.16 -
Standard error .34 .48 - - .58 .45 - - - - - .49 - - - .33 .58 -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 24/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q3_10. And, in your local area, what do you think the NHS's prevention priorities should be?
 
Other
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 2 - - - - - 1 - - - 1 - - 1 - - 1
1% - - - - - 4% - - - 7% - - 1% - - *

Second priority (2) 2 1 1 - - - - - - - - - - - 2 - 2
1% 6% 3% - - - - - - - - - - - 3% - 1%

Third priority (3) 3 - - 1 1 - - 1 - - - - - 1 1 1 3
1% - - 5% 4% - - 2% - - - - - 1% 1% 1% 1%

Not selected in top 3 301 17 33 21 22 31 24 45 41 27 14 19 8 77 71 112 260
97% 94% 97% 95% 96% 100% 96% 96% 98% 100% 93% 100% 100% 98% 96% 97% 97%

None of these 2 - - - - - - 1 1 - - - - - - 2 2
1% - - - - - - 2% 2% - - - - - - 2% 1%

NETS

Net: Top 3 7 1 1 1 1 - 1 1 - - 1 - - 2 3 1 6
2% 6% 3% 5% 4% - 4% 2% - - 7% - - 2% 4% 1% 2%

Mean score 2.14 2.00 2.00 3.00 3.00 - 1.00 3.00 - - 1.00 - - 2.00 2.33 3.00 2.34
Standard deviation .90 - - - - - - - - - - - - 1.44 .58 - .81
Standard error .34 - - - - - - - - - - - - 1.02 .33 - .33

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 25/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q4. How effective or ineffective do you think the NHS in your local area is at delivering its current prevention priorities?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very effective (4) 9 7 - 5 2 6 - 3 - - 5 2 1 1 9 - - -
3% 4% - 8% 2% 3% - 4% - - 8% 2% 1% 5% 100% - - -

c

Fairly effective (3) 130 75 10 32 45 86 4 34 - 5 42 45 40 4 - 130 - -
42% 39% 59% 52% 44% 39% 58% 50% - 39% 63% 48% 30% 19% - 100% - -

c c c

Fairly ineffective (2) 125 81 7 21 38 92 3 23 - 7 17 33 68 7 - - 125 -
40% 42% 41% 33% 37% 42% 42% 34% - 54% 26% 36% 52% 33% - - 100% -

ab b

Very ineffective (1) 28 22 - 3 8 21 - 7 - - 2 9 13 4 - - - 28
9% 11% - 5% 8% 9% - 10% - - 3% 10% 10% 19% - - - 100%

Don't know 18 8 - 1 10 16 - 1 - 1 - 4 9 5 - - - -
6% 4% - 2% 10% 7% - 1% - 8% - 4% 7% 24% - - - -

c a

NETS

Net: Effective 139 82 10 37 47 92 4 37 - 5 47 47 40 5 9 130 - -
45% 43% 59% 60% 46% 42% 58% 55% - 39% 71% 50% 31% 24% 100% 100% - -

a bc c c

Net: Ineffective 153 102 7 24 46 113 3 30 - 7 19 42 81 11 - - 125 28
49% 53% 41% 38% 44% 51% 42% 44% - 54% 29% 45% 62% 52% - - 100% 100%

c a ab b

Mean score 2.41 2.36 2.59 2.65 2.45 2.38 2.58 2.49 - 2.42 2.76 2.45 2.23 2.12 4.00 3.00 2.00 1.00
a bc c

Standard deviation .70 .74 .51 .71 .68 .71 .53 .75 - .52 .64 .71 .64 .88 - - - -
Standard error .04 .05 .12 .09 .07 .05 .20 .09 - .15 .08 .07 .06 .22 - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 25/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q4. How effective or ineffective do you think the NHS in your local area is at delivering its current prevention priorities?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very effective (4) 9 1 2 - - - 2 1 - - 2 1 - 2 3 1 6
3% 6% 6% - - - 8% 2% - - 13% 6% - 2% 4% 1% 2%

Fairly effective (3) 130 10 13 6 9 11 8 23 16 12 7 9 7 27 29 51 107
42% 56% 38% 27% 38% 34% 31% 49% 38% 44% 47% 50% 86% 34% 39% 44% 40%

Fairly ineffective (2) 125 6 13 12 10 16 15 15 18 8 5 6 1 42 31 41 113
40% 33% 38% 55% 42% 53% 62% 32% 43% 30% 33% 31% 14% 52% 42% 35% 42%

go

Very ineffective (1) 28 - 5 2 5 1 - 5 5 4 - 1 - 6 7 14 27
9% - 15% 9% 21% 3% - 11% 12% 15% - 6% - 7% 9% 12% 10%

Don't know 18 1 1 2 - 3 - 3 3 3 1 1 - 3 4 9 16
6% 6% 3% 9% - 9% - 6% 7% 11% 7% 6% - 4% 5% 8% 6%

NETS

Net: Effective 139 11 15 6 9 11 10 24 16 12 9 10 7 29 32 52 113
45% 61% 44% 27% 38% 34% 38% 51% 38% 44% 60% 56% 86% 37% 43% 45% 42%

Net: Ineffective 153 6 18 14 15 17 15 20 23 12 5 7 1 47 38 55 140
49% 33% 53% 64% 63% 56% 62% 43% 55% 44% 33% 38% 14% 60% 51% 47% 52%

Mean score 2.41 2.71 2.36 2.20 2.17 2.34 2.46 2.45 2.28 2.33 2.79 2.60 2.86 2.33 2.40 2.36 2.36
Standard deviation .70 .59 .82 .62 .76 .55 .65 .73 .69 .76 .70 .73 .37 .65 .73 .72 .70
Standard error .04 .14 .14 .14 .16 .10 .13 .11 .11 .16 .19 .19 .14 .07 .09 .07 .04

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 26/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q5_SUM. Please tell us approximately:
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

Total 0% - 10% 11% - 20% 21% - 30% 31% - 40% 41% - 50% 51% - 60% 61% - 70% 71% - 80% 81% - 90% 91% - 100% Don't know
No

response Mean Median
Standard
deviation

Standard
error

The percentage of your budget that is
currently spent on ill-health prevention (if
known)

310 57 10 4 - 1 - - 1 1 - 227 8 10.50 5 15.75 1.83
100% 18% 3% 1% - * - - * * - 73% 3%

The percentage of your budget that you
think should be spent on ill health
prevention

310 34 11 11 6 12 2 3 4 - - 227 - 27.19 20 22.26 2.46
100% 11% 4% 3% 2% 4% 1% 1% 1% - - 73% -

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 27/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q5_1. Please tell us approximately: The percentage of your budget that is currently spent on ill-health prevention (if known)
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

0% - 10% 57 35 3 12 26 39 - 14 - 5 13 17 23 4 3 19 26 7
18% 18% 17% 20% 25% 17% - 20% - 39% 20% 18% 18% 19% 33% 15% 21% 25%

11% - 20% 10 7 - - 3 9 - - - 1 3 2 4 1 - 5 5 -
3% 4% - - 3% 4% - - - 8% 5% 2% 3% 5% - 4% 4% -

21% - 30% 4 3 - 1 - 2 - 1 - 1 1 3 - - - 3 1 -
1% 2% - 2% - 1% - 1% - 7% 1% 3% - - - 2% 1% -

c

31% - 40% - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

41% - 50% 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - - 1 -
* 1% - - - - - 2% - - 2% - - - - - 1% -

51% - 60% - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

61% - 70% - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

71% - 80% 1 1 - - - 1 - - - - 1 - - - - 1 - -
* 1% - - - 1% - - - - 2% - - - - 1% - -

81% - 90% 1 1 - - - 1 - - - - 1 - - - - 1 - -
* 1% - - - * - - - - 2% - - - - 1% - -

91% - 100% - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know 227 140 14 47 72 163 7 51 - 6 43 68 101 16 5 97 89 21
73% 73% 83% 75% 70% 74% 100% 74% - 46% 66% 73% 77% 76% 56% 75% 71% 75%

No response 8 4 - 2 2 6 - 2 - - 2 3 3 - 1 3 3 -
3% 2% - 3% 2% 3% - 3% - - 3% 3% 2% - 11% 2% 2% -

Median 5 5 1 2 5 5 - 2 - 10 10 10 5 2 3 10 5 2
Mean score 10.50 12.59 4.02 3.94 5.72 11.37 - 7.43 - 10.91 19.06 9.93 5.46 5.39 4.66 15.61 8.67 3.22
Standard deviation 15.75 18.60 5.23 6.72 5.71 17.11 - 13.84 - 7.42 25.96 8.45 6.54 6.76 4.71 21.41 10.42 3.61

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 27/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q5_1. Please tell us approximately: The percentage of your budget that is currently spent on ill-health prevention (if known)
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard error 1.83 2.68 3.02 1.86 1.06 2.37 - 3.57 - 2.80 5.81 1.80 1.26 3.02 2.72 3.98 1.81 1.37

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 27/3

J304124 FPH NHS Leaders
Q5_1. Please tell us approximately: The percentage of your budget that is currently spent on ill-health prevention (if known)
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

0% - 10% 57 5 7 6 3 4 5 6 7 5 4 5 1 12 18 18 47
18% 28% 21% 27% 13% 13% 19% 13% 17% 19% 27% 25% 14% 15% 24% 16% 18%

11% - 20% 10 1 2 - - - 1 1 1 2 - - 2 1 3 4 8
3% 6% 6% - - - 4% 2% 2% 7% - - 29% 1% 4% 3% 3%

21% - 30% 4 1 - - 3 - - - - - - - - 3 1 - 4
1% 6% - - 13% - - - - - - - - 4% 1% - 1%

o

31% - 40% - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

41% - 50% 1 - - - - - - - - - - 1 - - - - -
* - - - - - - - - - - 6% - - - - -

51% - 60% - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

61% - 70% - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

71% - 80% 1 - - - - - - - - - - - 1 - - - -
* - - - - - - - - - - - 14% - - - -

81% - 90% 1 - - - - - - - 1 - - - - - - 1 1
* - - - - - - - 2% - - - - - - 1% *

91% - 100% - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know 227 10 25 15 16 26 19 39 32 20 10 12 3 62 50 90 202
73% 56% 74% 68% 71% 84% 77% 83% 76% 74% 67% 63% 43% 78% 68% 78% 75%

No response 8 1 - 1 1 1 - 1 1 - 1 1 - 2 2 2 6
3% 6% - 5% 4% 3% - 2% 2% - 7% 6% - 2% 3% 2% 2%

Median 5 1 5 5 15 8 10 2 10 5 3 2 20 10 5 5 5
Mean score 10.50 9.00 8.78 4.50 14.00 6.75 8.50 4.57 17.78 7.14 2.75 11.80 30.25 10.13 7.68 10.52 9.39
Standard deviation 15.75 11.81 7.05 3.39 12.14 3.97 7.34 5.66 27.41 7.56 1.70 21.05 33.63 8.95 8.09 18.27 12.95
Standard error 1.83 4.46 2.35 1.39 4.96 1.98 3.00 2.14 9.14 2.86 .85 9.42 16.81 2.24 1.73 3.81 1.66

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 28/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q5_2. Please tell us approximately: The percentage of your budget that you think should be spent on ill health prevention
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

0% - 10% 34 21 2 9 14 21 - 12 - 1 9 6 15 3 2 12 13 4
11% 11% 12% 15% 14% 9% - 17% - 8% 14% 7% 12% 14% 22% 9% 11% 15%

11% - 20% 11 4 - 1 7 9 - 1 - 1 2 5 3 1 - 5 6 -
4% 2% - 2% 7% 4% - 2% - 8% 3% 5% 2% 5% - 4% 5% -

a

21% - 30% 11 7 1 2 4 6 - 2 - 3 3 5 3 - 1 4 6 -
3% 4% 6% 3% 4% 3% - 3% - 23% 5% 5% 2% - 11% 3% 5% -

31% - 40% 6 4 - 1 2 5 - - - 1 1 2 2 1 - 2 3 1
2% 2% - 2% 2% 2% - - - 8% 2% 2% 2% 5% - 2% 2% 3%

41% - 50% 12 7 - 2 4 8 - 3 - 1 3 5 4 - - 3 6 2
4% 4% - 3% 4% 4% - 5% - 7% 5% 5% 3% - - 2% 5% 7%

51% - 60% 2 2 - - - 2 - - - - 1 1 - - - 2 - -
1% 1% - - - 1% - - - - 2% 1% - - - 2% - -

61% - 70% 3 3 - - - 3 - - - - 1 1 1 - 1 1 1 -
1% 2% - - - 1% - - - - 2% 1% 1% - 11% 1% 1% -

71% - 80% 4 4 - - - 4 - - - - 2 - 2 - - 3 1 -
1% 2% - - - 2% - - - - 3% - 2% - - 2% 1% -

81% - 90% - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

91% - 100% - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know 227 140 14 47 72 163 7 51 - 6 43 68 101 16 5 97 89 21
73% 73% 83% 75% 70% 74% 100% 74% - 46% 66% 73% 77% 76% 56% 75% 71% 75%

Median 20 25 5 10 15 20 - 10 - 30 25 30 10 10 20 20 20 10
Mean score 27.19 30.41 12.75 17.22 19.85 29.93 - 17.52 - 29.14 30.25 29.74 25.11 13.19 28.12 30.00 26.18 23.19

d
Standard deviation 22.26 24.68 15.12 16.42 15.78 24.02 - 16.36 - 13.05 25.26 19.14 22.99 16.22 30.44 24.35 19.76 21.96
Standard error 2.46 3.42 8.73 4.24 2.83 3.15 - 3.97 - 4.93 5.38 3.83 4.20 7.25 15.22 4.30 3.29 8.30

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 28/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q5_2. Please tell us approximately: The percentage of your budget that you think should be spent on ill health prevention
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

0% - 10% 34 4 4 1 2 2 2 4 3 3 3 5 1 6 9 10 25
11% 22% 12% 5% 8% 6% 8% 9% 7% 11% 20% 25% 14% 7% 12% 9% 9%

11% - 20% 11 1 1 2 - 1 1 2 1 1 - 1 - 2 4 4 10
4% 6% 3% 9% - 3% 4% 4% 2% 4% - 6% - 2% 5% 3% 4%

21% - 30% 11 - 2 - - 2 3 1 2 - 1 - - 5 2 3 10
3% - 6% - - 6% 12% 2% 5% - 7% - - 6% 3% 3% 4%

31% - 40% 6 - - 1 1 - - - 3 1 - - - 1 1 4 6
2% - - 5% 4% - - - 7% 4% - - - 1% 1% 3% 2%

41% - 50% 12 1 1 3 3 - - - 1 1 - 1 1 3 5 2 10
4% 6% 3% 14% 13% - - - 2% 4% - 6% 14% 4% 7% 2% 4%

51% - 60% 2 1 - - - - - - - 1 - - - - 1 1 2
1% 6% - - - - - - - 4% - - - - 1% 1% 1%

61% - 70% 3 - - - - - - 1 - - 1 - 1 - - 1 1
1% - - - - - - 2% - - 7% - 14% - - 1% *

71% - 80% 4 1 1 - 1 - - - - - - - 1 1 2 - 3
1% 6% 3% - 4% - - - - - - - 14% 1% 3% - 1%

81% - 90% - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

91% - 100% - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know 227 10 25 15 16 26 19 39 32 20 10 12 3 62 50 90 202
73% 56% 74% 68% 71% 84% 77% 83% 76% 74% 67% 63% 43% 78% 68% 78% 75%

Median 20 15 15 40 45 20 25 13 30 15 10 10 58 28 20 20 20
Mean score 27.19 27.25 25.33 33.57 40.00 19.00 20.50 18.75 28.00 25.86 25.00 17.50 51.25 27.67 28.38 24.44 26.71
Standard deviation 22.26 31.26 25.84 18.43 23.34 8.98 11.76 22.65 14.76 23.71 25.94 16.43 29.47 18.81 25.10 19.71 21.35
Standard error 2.46 11.05 8.61 6.97 8.82 4.02 4.80 8.01 4.67 8.96 11.60 6.71 14.73 4.43 5.12 3.94 2.61

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 29/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_SUM. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
Total Strongly agree Tend to agree Tend to disagree Strongly disagree Don't know Agree Disagree Mean Standard deviation Standard error

The NHS should receive additional
investment from Government for ill-health
prevention at a national level

310 166 110 22 7 5 276 29 3.43 .73 .04
100% 54% 36% 7% 2% 2% 89% 9%

The NHS should spend more of its current
budget on ill-health prevention at a national
level (e.g. by reallocating current resource)

310 99 108 63 34 6 207 97 2.89 .99 .06
100% 32% 35% 20% 11% 2% 67% 31%

Lack of funding is the main barrier to
delivering better prevention at a local level

310 75 122 82 23 8 197 105 2.82 .89 .05
100% 24% 39% 27% 7% 3% 63% 34%

Current funding is sufficient to deliver
effective ill-health prevention at a local level

310 17 28 93 157 15 45 250 1.68 .87 .05
100% 5% 9% 30% 51% 5% 15% 81%

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 30/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_1. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
The NHS should spend more of its current budget on ill-health prevention at a national level (e.g. by reallocating current resource)
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 99 58 8 27 26 55 4 34 - 6 33 27 28 11 2 38 43 9
32% 30% 46% 44% 25% 25% 55% 49% - 47% 51% 29% 22% 52% 22% 29% 34% 33%

d a bc

Tend to agree (3) 108 69 6 18 37 79 2 20 - 7 20 39 45 4 2 51 39 12
35% 36% 36% 29% 36% 36% 31% 29% - 53% 30% 42% 34% 19% 22% 39% 31% 43%

Tend to disagree (2) 63 43 1 9 24 54 1 8 - - 9 12 38 4 3 27 24 5
20% 22% 6% 15% 23% 25% 14% 12% - - 14% 13% 29% 20% 35% 20% 19% 18%

c ab

Strongly disagree (1) 34 17 2 7 16 29 - 5 - - 2 13 17 2 1 12 18 2
11% 9% 12% 11% 16% 13% - 7% - - 3% 14% 13% 9% 11% 9% 14% 7%

a a

Don't know 6 5 - 1 - 4 - 2 - - 1 2 3 - 1 2 2 -
2% 3% - 2% - 2% - 3% - - 2% 2% 2% - 11% 2% 2% -

NETS

Net: Agree 207 127 14 45 63 134 6 54 - 13 53 66 73 15 4 89 82 21
67% 66% 82% 72% 61% 61% 86% 78% - 100% 81% 71% 56% 71% 44% 69% 65% 75%

a c c

Net: Disagree 97 60 3 16 40 83 1 13 - - 11 25 55 6 4 39 42 7
31% 31% 18% 26% 39% 38% 14% 19% - - 17% 27% 42% 29% 45% 30% 33% 25%

c ab

Mean score 2.89 2.90 3.17 3.06 2.71 2.74 3.41 3.24 - 3.47 3.31 2.87 2.66 3.13 2.62 2.90 2.86 3.01
d a bc

Standard deviation .99 .95 1.01 1.03 1.02 .99 .78 .94 - .52 .84 1.00 .97 1.06 1.05 .94 1.06 .90
Standard error .06 .07 .25 .13 .10 .07 .30 .12 - .14 .10 .10 .09 .23 .37 .08 .09 .17

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 30/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_1. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
The NHS should spend more of its current budget on ill-health prevention at a national level (e.g. by reallocating current resource)
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 99 7 9 8 11 11 5 14 9 12 6 7 1 26 24 35 85
32% 39% 26% 36% 46% 34% 19% 30% 21% 44% 40% 38% 14% 33% 32% 30% 32%

Tend to agree (3) 108 3 13 7 7 13 13 13 20 9 2 6 3 32 23 42 97
35% 17% 38% 32% 29% 41% 50% 28% 48% 33% 13% 31% 43% 40% 31% 36% 36%

Tend to disagree (2) 63 4 7 6 4 6 6 12 5 5 1 5 3 15 17 22 54
20% 22% 21% 27% 17% 19% 23% 26% 12% 19% 7% 25% 43% 20% 23% 19% 20%

Strongly disagree (1) 34 4 5 1 2 2 2 8 5 - 4 1 - 6 10 13 29
11% 22% 15% 5% 8% 6% 8% 17% 12% - 27% 6% - 7% 14% 11% 11%

Don't know 6 - - - - - - - 3 1 2 - - - - 4 4
2% - - - - - - - 7% 4% 13% - - - - 3% 1%

mnp

NETS

Net: Agree 207 10 22 15 17 23 17 27 29 21 8 13 5 58 47 77 181
67% 56% 65% 68% 75% 75% 69% 57% 69% 78% 53% 69% 57% 73% 64% 66% 68%

Net: Disagree 97 8 12 7 6 8 8 20 10 5 5 6 3 21 27 35 83
31% 44% 35% 32% 25% 25% 31% 43% 24% 19% 33% 31% 43% 27% 36% 30% 31%

Mean score 2.89 2.72 2.76 3.00 3.13 3.03 2.81 2.70 2.85 3.27 2.77 3.00 2.71 2.99 2.82 2.88 2.90
Standard deviation .99 1.23 1.02 .93 .99 .90 .85 1.08 .93 .78 1.36 .96 .75 .91 1.04 .98 .98
Standard error .06 .29 .17 .20 .20 .16 .17 .16 .15 .15 .38 .24 .28 .10 .12 .09 .06

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 31/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_2. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
The NHS should receive additional investment from Government for ill-health prevention at a national level
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 166 99 11 34 57 121 5 34 - 6 37 50 66 12 3 66 70 15
54% 52% 64% 56% 55% 54% 69% 50% - 46% 57% 54% 51% 57% 33% 51% 56% 54%

Tend to agree (3) 110 72 3 18 32 83 - 22 - 5 20 33 51 6 4 49 44 9
36% 37% 17% 29% 31% 37% - 32% - 38% 31% 36% 39% 29% 45% 38% 35% 32%

Tend to disagree (2) 22 14 3 7 10 11 2 8 - 1 6 7 8 1 1 12 7 1
7% 7% 19% 12% 10% 5% 31% 12% - 7% 9% 8% 6% 5% 11% 9% 6% 3%

a

Strongly disagree (1) 7 4 - 1 3 5 - 1 - 1 1 1 3 2 1 - 3 3
2% 2% - 2% 3% 2% - 1% - 8% 2% 1% 2% 9% 11% - 2% 11%

Don't know 5 3 - 1 1 2 - 3 - - 1 1 3 - - 2 2 -
2% 2% - 2% 1% 1% - 4% - - 2% 1% 2% - - 2% 2% -

NETS

Net: Agree 276 171 14 53 89 204 5 57 - 11 58 84 117 18 7 116 113 24
89% 89% 81% 85% 86% 92% 69% 82% - 85% 88% 90% 89% 86% 78% 89% 90% 86%

c

Net: Disagree 29 18 3 8 13 16 2 9 - 2 7 8 11 3 2 12 10 4
9% 9% 19% 13% 13% 7% 31% 13% - 15% 11% 9% 8% 14% 22% 9% 8% 14%

Mean score 3.43 3.41 3.45 3.42 3.40 3.46 3.39 3.37 - 3.24 3.45 3.45 3.41 3.33 3.01 3.42 3.46 3.29
Standard deviation .73 .72 .81 .77 .79 .70 .99 .76 - .93 .73 .69 .71 .96 .99 .66 .71 .97
Standard error .04 .05 .20 .10 .08 .05 .38 .09 - .26 .09 .07 .06 .21 .33 .06 .06 .18

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 31/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_2. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
The NHS should receive additional investment from Government for ill-health prevention at a national level
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 166 12 17 14 11 21 14 22 16 18 8 9 5 45 43 56 144
54% 67% 50% 64% 46% 69% 54% 47% 38% 67% 53% 50% 57% 57% 58% 48% 54%

ho h h

Tend to agree (3) 110 5 12 7 12 9 9 17 17 9 4 7 3 29 24 43 96
36% 28% 35% 32% 50% 28% 35% 36% 40% 33% 27% 38% 43% 37% 32% 37% 36%

Tend to disagree (2) 22 - 3 1 - 1 2 6 6 - 1 2 - 3 4 12 19
7% - 9% 5% - 3% 8% 13% 14% - 7% 13% - 4% 5% 10% 7%

m

Strongly disagree (1) 7 1 1 - 1 - 1 2 1 - - - - 2 2 3 7
2% 6% 3% - 4% - 4% 4% 2% - - - - 2% 3% 3% 3%

Don't know 5 - 1 - - - - - 2 - 2 - - - 1 2 3
2% - 3% - - - - - 5% - 13% - - - 1% 2% 1%

m

NETS

Net: Agree 276 17 29 21 22 30 22 39 33 27 12 16 8 75 67 98 239
89% 94% 85% 95% 96% 97% 88% 83% 79% 100% 80% 88% 100% 94% 91% 85% 89%

h gh h

Net: Disagree 29 1 4 1 1 1 3 8 7 - 1 2 - 5 6 15 26
9% 6% 12% 5% 4% 3% 12% 17% 17% - 7% 13% - 6% 8% 13% 10%

m

Mean score 3.43 3.56 3.36 3.59 3.38 3.66 3.38 3.26 3.20 3.67 3.54 3.38 3.57 3.49 3.48 3.33 3.42
gho h

Standard deviation .73 .78 .78 .59 .71 .55 .80 .85 .79 .48 .66 .72 .53 .69 .73 .77 .74
Standard error .04 .18 .14 .13 .15 .10 .16 .12 .13 .09 .18 .18 .20 .08 .09 .07 .04

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 32/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_3. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
Lack of funding is the main barrier to delivering better prevention at a local level
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 75 41 4 18 29 51 2 19 - 3 17 22 33 3 1 32 34 4
24% 21% 23% 29% 28% 23% 27% 28% - 23% 27% 23% 25% 14% 13% 25% 27% 14%

Tend to agree (3) 122 82 5 17 39 96 2 20 - 4 23 41 48 10 3 47 52 14
39% 43% 29% 27% 38% 43% 28% 30% - 31% 35% 44% 37% 48% 33% 36% 41% 50%

c c

Tend to disagree (2) 82 52 7 18 24 59 3 16 - 4 16 26 37 3 2 39 28 7
27% 27% 42% 29% 23% 27% 45% 24% - 31% 24% 28% 28% 14% 22% 30% 22% 25%

Strongly disagree (1) 23 13 1 7 9 10 - 11 - 2 7 4 8 4 3 8 8 3
7% 7% 6% 11% 9% 4% - 16% - 16% 11% 4% 6% 19% 33% 6% 6% 11%

a

Don't know 8 4 - 2 2 6 - 2 - - 2 - 5 1 - 3 4 -
3% 2% - 3% 2% 3% - 3% - - 3% - 4% 5% - 2% 3% -

NETS

Net: Agree 197 123 9 35 68 147 4 39 - 7 41 62 81 13 4 79 85 18
63% 64% 52% 56% 66% 66% 55% 57% - 54% 62% 67% 62% 62% 46% 61% 68% 65%

Net: Disagree 105 65 8 25 33 69 3 27 - 6 23 30 45 7 5 48 36 10
34% 34% 48% 40% 32% 31% 45% 40% - 46% 35% 33% 34% 33% 54% 37% 29% 35%

Mean score 2.82 2.81 2.70 2.77 2.87 2.87 2.83 2.71 - 2.61 2.80 2.87 2.84 2.60 2.26 2.82 2.92 2.68
Standard deviation .89 .86 .92 1.02 .94 .82 .90 1.06 - 1.04 .97 .82 .89 .99 1.11 .89 .88 .86
Standard error .05 .06 .22 .13 .09 .06 .34 .13 - .29 .12 .09 .08 .22 .37 .08 .08 .16

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 32/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_3. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
Lack of funding is the main barrier to delivering better prevention at a local level
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 75 7 8 5 4 12 4 15 5 6 5 3 1 19 20 26 65
24% 39% 24% 23% 17% 38% 15% 32% 12% 22% 33% 19% 14% 24% 27% 22% 24%

h h

Tend to agree (3) 122 5 15 10 11 14 13 12 16 11 5 7 5 37 30 39 105
39% 28% 44% 45% 46% 44% 50% 26% 38% 41% 33% 38% 57% 46% 41% 34% 39%

g

Tend to disagree (2) 82 4 6 6 6 5 6 14 17 8 3 6 2 16 16 39 71
27% 22% 18% 27% 25% 16% 23% 30% 40% 30% 20% 31% 29% 21% 22% 34% 27%

bemn m

Strongly disagree (1) 23 1 4 - 3 - 3 6 2 1 2 1 - 6 5 9 20
7% 6% 12% - 13% - 12% 13% 5% 4% 13% 6% - 7% 7% 8% 7%

e e

Don't know 8 1 1 1 - 1 - - 2 1 - 1 - 1 3 3 7
3% 6% 3% 5% - 3% - - 5% 4% - 6% - 1% 4% 3% 3%

NETS

Net: Agree 197 12 23 15 15 25 16 27 21 17 10 10 6 56 50 65 170
63% 67% 68% 68% 63% 81% 65% 57% 50% 63% 67% 56% 71% 71% 68% 56% 64%

ghop ho

Net: Disagree 105 5 10 6 9 5 9 20 19 9 5 7 2 22 21 48 91
34% 28% 29% 27% 38% 16% 35% 43% 45% 33% 33% 38% 29% 28% 28% 41% 34%

e e e e

Mean score 2.82 3.06 2.82 2.95 2.67 3.23 2.69 2.77 2.60 2.85 2.87 2.73 2.86 2.89 2.92 2.73 2.83
ghop

Standard deviation .89 .97 .95 .74 .92 .72 .88 1.05 .78 .83 1.06 .88 .68 .87 .89 .91 .89
Standard error .05 .23 .17 .16 .19 .13 .17 .15 .12 .16 .27 .23 .26 .10 .11 .09 .05

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 33/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_4. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
Current funding is sufficient to deliver effective ill-health prevention at a local level
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 17 12 1 4 7 14 - 3 - - 2 2 11 2 1 3 9 4
5% 6% 6% 6% 7% 6% - 4% - - 3% 2% 8% 9% 11% 2% 7% 14%

Tend to agree (3) 28 20 1 5 5 21 1 5 - 1 4 7 15 2 1 9 11 5
9% 11% 7% 8% 5% 10% 16% 7% - 8% 6% 8% 11% 9% 13% 7% 9% 18%

Tend to disagree (2) 93 53 5 19 33 65 1 22 - 5 18 33 34 8 2 49 31 5
30% 28% 29% 31% 32% 29% 14% 32% - 38% 28% 36% 26% 38% 22% 37% 25% 18%

c

Strongly disagree (1) 157 96 9 34 51 107 5 38 - 7 39 46 66 6 5 65 68 13
51% 50% 52% 55% 50% 48% 69% 55% - 54% 60% 49% 50% 28% 54% 50% 54% 47%

Don't know 15 11 1 - 7 14 - 1 - - 2 5 5 3 - 4 7 1
5% 6% 6% - 7% 6% - 1% - - 3% 5% 4% 15% - 3% 6% 4%

c

NETS

Net: Agree 45 32 2 9 12 35 1 8 - 1 6 9 26 4 2 12 20 9
15% 17% 13% 15% 11% 16% 16% 12% - 8% 10% 10% 20% 19% 24% 10% 16% 32%

b

Net: Disagree 250 149 14 53 84 172 6 60 - 12 57 79 100 14 7 114 99 18
81% 78% 81% 85% 82% 78% 84% 87% - 92% 87% 85% 76% 66% 76% 87% 79% 65%

Mean score 1.68 1.72 1.64 1.67 1.66 1.72 1.47 1.61 - 1.54 1.52 1.60 1.77 2.00 1.80 1.61 1.67 1.99
Standard deviation .87 .91 .89 .89 .87 .90 .82 .81 - .66 .77 .74 .97 .97 1.10 .73 .93 1.14
Standard error .05 .07 .22 .11 .09 .06 .31 .10 - .18 .10 .08 .09 .23 .37 .07 .09 .22

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 33/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q6_4. To what extent do you agree or disagree with the following statements about NHS spending on prevention?
 
Current funding is sufficient to deliver effective ill-health prevention at a local level
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 17 1 1 1 2 2 3 2 2 1 1 - 1 7 3 5 15
5% 6% 3% 5% 8% 6% 12% 4% 5% 4% 7% - 14% 9% 4% 4% 5%

Tend to agree (3) 28 1 2 2 2 1 3 6 6 2 - 3 - 6 5 14 25
9% 6% 6% 9% 8% 3% 12% 13% 14% 7% - 19% - 7% 7% 12% 9%

Tend to disagree (2) 93 4 10 3 6 10 9 12 17 6 7 5 6 24 17 35 76
30% 22% 29% 14% 25% 31% 35% 26% 40% 22% 47% 25% 71% 30% 23% 30% 28%

n

Strongly disagree (1) 157 11 19 15 13 16 10 26 14 17 6 9 1 39 45 57 140
51% 61% 56% 68% 54% 53% 38% 55% 33% 63% 40% 50% 14% 49% 61% 49% 52%

h h h

Don't know 15 1 2 1 1 2 1 1 3 1 1 1 - 4 4 5 13
5% 6% 6% 5% 4% 6% 4% 2% 7% 4% 7% 6% - 5% 5% 4% 5%

NETS

Net: Agree 45 2 3 3 4 3 6 8 8 3 1 3 1 13 8 19 39
15% 11% 9% 14% 17% 9% 23% 17% 19% 11% 7% 19% 14% 16% 11% 16% 15%

Net: Disagree 250 15 29 18 18 26 18 38 31 23 13 14 7 63 62 91 216
81% 83% 85% 82% 79% 84% 73% 81% 74% 85% 87% 75% 86% 79% 84% 79% 81%

Mean score 1.68 1.53 1.53 1.48 1.70 1.60 1.96 1.65 1.90 1.50 1.71 1.67 2.14 1.74 1.51 1.70 1.66
n

Standard deviation .87 .87 .76 .87 .97 .86 1.02 .87 .85 .81 .83 .81 .89 .95 .81 .86 .88
Standard error .05 .21 .13 .19 .20 .16 .20 .13 .14 .16 .22 .21 .34 .11 .10 .08 .05

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 34/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q7a. You mentioned that lack of funding is the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
significant barriers to delivering prevention?
Base: All who say lack of funding is the main barrier

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 197 123 9 35 68 147 4 39 - 7 40 63 81 13 4 79 86 18

Weighted Total 197 123 9 35 68 147 4 39 - 7 41 62 81 13 4 79 85 18
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of integration of prevention into core services 109 74 4 19 29 81 3 22 - 3 20 35 50 4 2 39 50 15
55% 60% 44% 54% 43% 55% 75% 57% - 43% 50% 55% 62% 32% 52% 50% 58% 83%

d

System capacity issues 106 71 5 18 32 81 2 20 - 3 20 37 42 7 1 48 46 6
54% 58% 55% 51% 47% 55% 50% 51% - 43% 50% 59% 52% 53% 24% 61% 54% 33%

Prevention is not seen as within the remit of the
delivery organisation

98 59 3 16 36 75 2 19 - 2 12 32 46 8 2 33 43 15
50% 48% 33% 45% 53% 51% 50% 49% - 28% 30% 51% 57% 62% 48% 41% 50% 84%

a a

Staff workload/wellbeing 74 49 2 11 30 59 1 12 - 3 21 23 28 3 2 33 32 6
38% 39% 22% 32% 44% 40% 25% 29% - 43% 51% 36% 35% 23% 52% 41% 37% 34%

A lack of partnership working 73 53 1 8 19 59 1 12 - 1 10 27 29 7 - 23 37 10
37% 43% 11% 23% 28% 40% 26% 31% - 14% 25% 43% 36% 53% - 29% 43% 55%

cd

Lack of financial or other incentives 66 40 5 10 26 49 2 11 - 4 17 20 25 5 1 27 29 5
34% 32% 55% 29% 38% 34% 50% 28% - 57% 42% 31% 31% 38% 28% 34% 33% 28%

Ineffective use of technology 64 44 1 7 25 57 2 3 - 2 14 18 30 2 3 27 26 4
33% 36% 11% 20% 37% 39% 50% 7% - 29% 35% 28% 37% 15% 76% 34% 30% 22%

c

Lack of staff 58 33 2 9 27 47 1 9 - 1 15 18 23 3 1 19 34 2
30% 27% 22% 26% 40% 32% 25% 23% - 14% 36% 29% 28% 23% 24% 25% 39% 11%

b

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 34/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q7a. You mentioned that lack of funding is the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
significant barriers to delivering prevention?
Base: All who say lack of funding is the main barrier

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 197 123 9 35 68 147 4 39 - 7 40 63 81 13 4 79 86 18

Weighted Total 197 123 9 35 68 147 4 39 - 7 41 62 81 13 4 79 85 18
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of focus on patient outcomes 45 26 4 9 17 31 1 10 - 3 12 10 21 2 2 11 22 4
23% 21% 45% 26% 25% 21% 25% 25% - 43% 30% 16% 26% 15% 52% 14% 25% 23%

Lack of population outcome measures 45 29 3 8 14 30 2 10 - 3 9 11 22 3 2 13 20 8
23% 23% 33% 23% 21% 20% 50% 25% - 43% 23% 18% 27% 23% 48% 17% 23% 44%

Inadequate governance mechanisms for measuring
prevention activity

41 20 - 6 16 29 - 9 - 3 6 11 20 4 - 16 19 5
21% 16% - 17% 24% 20% - 23% - 43% 15% 18% 25% 32% - 20% 22% 28%

Lack of national prevention policy or guidelines 40 27 1 8 8 31 1 6 - 2 7 12 15 6 1 16 22 -
20% 22% 11% 23% 12% 21% 25% 15% - 29% 18% 19% 18% 46% 24% 20% 26% -

Staff knowledge and training 36 25 1 2 14 31 1 3 - 1 4 15 17 - - 18 10 5
18% 20% 11% 6% 20% 21% 25% 8% - 14% 10% 24% 21% - - 22% 12% 27%

c

Negative staff attitudes towards prevention 16 12 1 2 6 13 - 3 - - 4 6 5 1 1 3 8 2
8% 10% 11% 6% 9% 9% - 8% - - 10% 10% 6% 8% 24% 4% 10% 11%

Other 17 5 3 8 9 7 - 9 - 1 8 4 4 1 - 10 6 -
9% 4% 34% 23% 13% 5% - 23% - 14% 20% 6% 5% 7% - 13% 7% -

a a a bc

None - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
 
Page 67



Table 34/3

J304124 FPH NHS Leaders
Q7a. You mentioned that lack of funding is the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
significant barriers to delivering prevention?
Base: All who say lack of funding is the main barrier

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 197 12 23 15 15 26 17 27 21 17 10 9 5 58 50 65 173

Weighted Total 197 12 23 15 15 25 16 27 21 17 10 10 6 56 50 65 170
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of integration of prevention into core services 109 6 11 7 12 17 9 13 11 9 2 8 5 38 24 33 94
55% 50% 48% 47% 80% 69% 53% 48% 52% 53% 20% 78% 80% 67% 48% 51% 55%

n

System capacity issues 106 7 14 6 10 16 8 14 8 10 6 3 3 34 27 32 92
54% 58% 61% 40% 67% 65% 47% 52% 38% 59% 60% 33% 60% 60% 54% 49% 54%

Prevention is not seen as within the remit of the
delivery organisation

98 3 14 8 8 13 7 14 14 7 3 7 1 27 25 35 87
50% 25% 61% 53% 53% 50% 41% 52% 67% 41% 30% 67% 20% 48% 50% 54% 51%

Staff workload/wellbeing 74 5 4 6 4 9 8 9 9 6 6 6 3 20 15 24 59
38% 42% 17% 40% 27% 35% 47% 33% 43% 35% 60% 56% 60% 36% 30% 37% 35%

A lack of partnership working 73 3 11 5 4 12 5 9 9 9 2 3 1 20 19 27 66
37% 25% 48% 33% 27% 46% 29% 33% 43% 53% 20% 33% 20% 36% 38% 42% 39%

Lack of financial or other incentives 66 4 6 6 3 11 8 10 10 5 3 1 - 21 16 25 62
34% 33% 26% 40% 20% 42% 47% 37% 48% 29% 30% 11% - 38% 32% 38% 36%

Ineffective use of technology 64 2 5 6 5 8 6 10 5 6 5 2 5 18 13 21 52
33% 17% 22% 40% 33% 31% 35% 37% 24% 35% 50% 22% 80% 33% 26% 32% 31%

Lack of staff 58 6 5 3 4 3 8 6 9 5 4 3 2 15 14 20 48
30% 50% 22% 20% 27% 12% 47% 22% 43% 29% 40% 33% 40% 26% 28% 31% 28%

Lack of focus on patient outcomes 45 2 9 4 6 6 1 4 4 3 3 2 1 13 15 11 38
23% 17% 39% 27% 40% 23% 6% 15% 19% 18% 30% 22% 20% 22% 30% 17% 23%

Lack of population outcome measures 45 - 8 4 6 4 3 5 5 6 1 1 2 13 12 16 40
23% - 35% 27% 40% 15% 18% 19% 24% 35% 10% 11% 40% 22% 24% 25% 24%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 34/4

J304124 FPH NHS Leaders
Q7a. You mentioned that lack of funding is the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
significant barriers to delivering prevention?
Base: All who say lack of funding is the main barrier

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 197 12 23 15 15 26 17 27 21 17 10 9 5 58 50 65 173

Weighted Total 197 12 23 15 15 25 16 27 21 17 10 10 6 56 50 65 170
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Inadequate governance mechanisms for measuring
prevention activity

41 2 3 2 3 4 3 8 5 3 5 2 1 10 7 16 33
21% 17% 13% 13% 20% 15% 18% 30% 24% 18% 50% 22% 20% 17% 14% 25% 19%

Lack of national prevention policy or guidelines 40 5 4 3 3 6 4 4 2 4 3 1 1 13 12 10 34
20% 42% 17% 20% 20% 23% 24% 15% 10% 24% 30% 11% 20% 22% 24% 15% 20%

Staff knowledge and training 36 1 1 3 2 8 5 6 3 4 1 2 - 15 5 13 32
18% 8% 4% 20% 13% 31% 29% 22% 14% 24% 10% 22% - 26% 10% 20% 19%

n

Negative staff attitudes towards prevention 16 1 2 2 1 2 1 - 1 1 2 2 1 4 5 2 11
8% 8% 9% 13% 7% 8% 6% - 5% 6% 20% 22% 20% 7% 10% 3% 6%

Other 17 1 3 1 1 2 2 3 - 2 1 1 - 5 5 5 15
9% 8% 13% 7% 7% 8% 12% 11% - 12% 10% 11% - 9% 10% 8% 9%

None - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 35/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q7. You mentioned that lack of funding is not the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
the main barriers to this?
Base: All who say lack of funding is 'not' the main barrier

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b *c  d  a *b *c *d *e *a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 113 69 8 27 35 75 3 29 - 6 25 30 50 8 5 50 40 10

Weighted Total 113 69 8 27 35 75 3 29 - 6 25 30 50 8 5 51 40 10
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of integration of prevention into core services 76 48 5 17 23 51 2 20 - 3 20 19 30 7 5 32 27 6
67% 70% 63% 63% 66% 68% 68% 69% - 49% 79% 63% 60% 87% 100% 64% 67% 60%

Prevention is not seen as within the remit of the
delivery organisation

58 34 2 16 14 39 1 16 - 2 11 19 22 6 2 24 21 6
52% 50% 26% 59% 40% 52% 37% 55% - 33% 45% 63% 44% 75% 40% 48% 53% 60%

System capacity issues 53 35 6 11 20 37 2 11 - 2 13 11 24 5 2 23 22 4
46% 50% 74% 41% 57% 50% 63% 38% - 34% 51% 36% 48% 62% 40% 45% 54% 40%

A lack of partnership working 51 32 5 11 17 37 3 9 - 2 9 19 21 2 1 20 21 4
45% 46% 63% 40% 48% 49% 100% 30% - 34% 35% 63% 42% 25% 20% 40% 52% 40%

Lack of focus on patient outcomes 36 21 4 10 6 23 1 10 - 2 13 7 13 3 2 13 14 5
32% 30% 49% 37% 17% 31% 32% 34% - 33% 52% 23% 26% 38% 40% 26% 35% 50%

Staff workload/wellbeing 36 25 2 5 12 27 1 5 - 2 4 10 18 3 2 19 12 2
31% 37% 27% 19% 35% 37% 37% 18% - 33% 16% 35% 36% 37% 40% 37% 30% 20%

Ineffective use of technology 30 17 3 8 8 20 - 8 - 2 7 8 13 2 1 13 10 4
26% 24% 37% 29% 23% 26% - 27% - 33% 28% 26% 26% 25% 20% 25% 25% 40%

Inadequate governance mechanisms for measuring
prevention activity

26 17 1 3 7 19 - 4 - 3 8 7 9 2 1 16 5 3
23% 24% 12% 11% 20% 25% - 13% - 50% 31% 23% 18% 25% 20% 31% 12% 30%

c

Staff knowledge and training 26 17 2 7 9 17 - 7 - 1 8 6 10 1 2 12 6 1
23% 24% 25% 26% 25% 23% - 25% - 17% 32% 20% 21% 13% 41% 24% 15% 10%

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 35/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q7. You mentioned that lack of funding is not the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
the main barriers to this?
Base: All who say lack of funding is 'not' the main barrier

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b *c  d  a *b *c *d *e *a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 113 69 8 27 35 75 3 29 - 6 25 30 50 8 5 50 40 10

Weighted Total 113 69 8 27 35 75 3 29 - 6 25 30 50 8 5 51 40 10
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of population outcome measures 21 13 1 6 7 12 1 5 - 3 5 5 10 1 1 8 8 2
19% 19% 12% 22% 21% 16% 32% 18% - 51% 20% 17% 20% 13% 20% 16% 21% 20%

Lack of financial or other incentives 21 12 1 6 8 12 - 8 - 1 5 5 10 1 4 9 7 1
19% 17% 12% 23% 24% 16% - 28% - 17% 21% 17% 20% 12% 80% 18% 18% 10%

Lack of national prevention policy or guidelines 20 12 - 1 10 16 - 3 - 1 2 6 9 3 - 9 8 2
18% 18% - 4% 29% 21% - 11% - 17% 8% 20% 18% 37% - 18% 20% 20%

Negative staff attitudes towards prevention 16 9 1 1 6 11 1 4 - - 1 5 9 1 - 6 7 3
14% 13% 14% 4% 17% 15% 37% 15% - - 4% 17% 19% 13% - 13% 17% 30%

Lack of staff 13 10 1 1 3 9 - 2 - 2 - 3 8 2 1 2 7 1
11% 14% 12% 4% 8% 12% - 7% - 34% - 10% 16% 25% 20% 4% 17% 10%

b

Other 15 6 3 8 6 8 1 6 - - 2 5 8 - - 7 6 1
13% 9% 37% 29% 17% 11% 32% 20% - - 8% 16% 16% - - 14% 15% 10%

None - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 35/3

J304124 FPH NHS Leaders
Q7. You mentioned that lack of funding is not the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
the main barriers to this?
Base: All who say lack of funding is 'not' the main barrier

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l *m *n  o  p

Unweighted Total 113 6 11 7 9 6 9 20 21 10 5 7 2 24 24 51 99

Weighted Total 113 6 11 7 9 6 9 20 21 10 5 8 2 23 24 51 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of integration of prevention into core services 76 4 8 3 7 3 9 12 14 8 2 6 1 18 15 34 67
67% 67% 73% 43% 78% 50% 100% 60% 67% 80% 40% 71% 50% 79% 63% 67% 69%

Prevention is not seen as within the remit of the
delivery organisation

58 3 8 4 4 3 3 9 10 8 - 6 1 10 15 27 51
52% 50% 73% 57% 44% 50% 33% 45% 48% 80% - 71% 50% 42% 63% 53% 53%

System capacity issues 53 2 5 2 6 4 5 7 11 6 4 1 - 15 9 24 47
46% 33% 45% 29% 67% 67% 56% 35% 52% 60% 80% 14% - 63% 38% 47% 48%

A lack of partnership working 51 3 5 4 7 3 3 9 12 1 1 2 1 13 12 22 46
45% 50% 45% 57% 78% 50% 33% 45% 57% 10% 20% 29% 50% 54% 50% 43% 47%

Lack of focus on patient outcomes 36 1 4 4 3 1 5 7 3 4 2 1 1 9 9 14 32
32% 17% 36% 57% 33% 17% 56% 35% 14% 40% 40% 14% 50% 38% 38% 27% 32%

Staff workload/wellbeing 36 2 3 1 1 1 3 4 7 6 1 5 2 5 6 17 28
31% 33% 27% 14% 11% 17% 33% 20% 33% 60% 20% 57% 100% 21% 25% 33% 28%

Ineffective use of technology 30 1 2 3 3 1 4 6 7 2 1 - - 8 6 15 29
26% 17% 18% 43% 33% 17% 44% 30% 33% 20% 20% - - 33% 25% 29% 29%

Inadequate governance mechanisms for measuring
prevention activity

26 1 1 1 2 2 4 6 5 2 2 - - 8 3 13 24
23% 17% 9% 14% 22% 33% 44% 30% 24% 20% 40% - - 33% 13% 25% 24%

Staff knowledge and training 26 2 2 3 1 - - 3 6 2 2 3 1 1 7 11 19
23% 33% 18% 43% 11% - - 15% 29% 20% 40% 43% 50% 4% 29% 22% 19%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 35/4

J304124 FPH NHS Leaders
Q7. You mentioned that lack of funding is not the main barrier to delivering better prevention at a local level. Which, if any, of the other factors below do you consider to be
the main barriers to this?
Base: All who say lack of funding is 'not' the main barrier

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l *m *n  o  p

Unweighted Total 113 6 11 7 9 6 9 20 21 10 5 7 2 24 24 51 99

Weighted Total 113 6 11 7 9 6 9 20 21 10 5 8 2 23 24 51 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of population outcome measures 21 1 1 - 2 1 2 3 2 4 2 3 - 5 2 9 16
19% 17% 9% - 22% 17% 22% 15% 10% 40% 40% 43% - 21% 8% 18% 16%

Lack of financial or other incentives 21 - 1 1 2 - 3 6 3 1 1 3 - 5 2 10 17
19% - 9% 14% 22% - 33% 30% 14% 10% 20% 43% - 21% 8% 20% 17%

Lack of national prevention policy or guidelines 20 1 3 2 - 1 1 5 2 1 1 2 1 2 6 8 16
18% 17% 27% 29% - 17% 11% 25% 10% 10% 20% 29% 50% 8% 25% 16% 16%

Negative staff attitudes towards prevention 16 1 3 - - 1 - 3 5 - - 3 - 1 4 8 13
14% 17% 27% - - 17% - 15% 24% - - 43% - 4% 17% 16% 13%

Lack of staff 13 - 3 1 2 1 2 2 1 - 1 - - 5 4 3 12
11% - 27% 14% 22% 17% 22% 10% 5% - 20% - - 21% 17% 6% 12%

Other 15 1 1 3 - 1 - 4 4 1 - - - 1 5 9 15
13% 17% 9% 43% - 17% - 20% 19% 10% - - - 4% 21% 18% 15%

None - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 36/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_SUM. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes.
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS

Total Top priority Second priority Third priority Fourth priority Fifth priority
Not selected in

top 5 None of these Top 3 Top 5 Mean
Standard
deviation Standard error

Adopting marketing restrictions set out
in the Childhood Obesity Plan, chapter
2 e.g banning television advertising of
high salt, sugar fat foods prior to the
9pm watershed

310 43 50 31 37 37 99 13 124 198 2.87 1.43 .10
100% 14% 16% 10% 12% 12% 32% 4% 40% 64%

Supporting local government and the
NHS to improve access to weight
management services, such as the
Diabetes Prevention Programme

310 49 37 37 39 27 108 13 123 189 2.78 1.40 .10
100% 16% 12% 12% 13% 9% 35% 4% 40% 61%

Following Brexit, reviewing the use of
food subsidies and taxes to lower the
price of fruit and vegetables and raise
the price of junk food

310 54 27 32 25 19 139 13 114 158 2.54 1.41 .11
100% 18% 9% 10% 8% 6% 45% 4% 37% 51%

Implementing a tobacco industry levy
to fund local authority smoking
cessation services

310 39 23 36 20 25 155 13 97 142 2.78 1.44 .12
100% 13% 7% 12% 6% 8% 50% 4% 31% 46%

Reviewing the impact of Minimum Unit
Pricing in Scotland with a view to
implementing this policy

310 33 36 25 17 13 172 13 95 125 2.52 1.30 .12
100% 11% 12% 8% 6% 4% 56% 4% 31% 40%

Using planning legislation to limit the
proliferation of fast food outlets in
certain areas

310 10 24 41 31 41 150 13 76 147 3.46 1.25 .10
100% 3% 8% 13% 10% 13% 48% 4% 24% 48%
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Table 36/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_SUM. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes.
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS

Total Top priority Second priority Third priority Fourth priority Fifth priority
Not selected in

top 5 None of these Top 3 Top 5 Mean
Standard
deviation Standard error

Mandating the provision of drug and
alcohol treatment by setting a
minimum standard of provision as part
of the ring-fenced public health grant
conditions

310 22 21 16 36 46 157 13 59 140 3.44 1.47 .12
100% 7% 7% 5% 12% 15% 51% 4% 19% 45%

Refining the Soft Drinks Industry Levy
(SDIL) to include sugary milk-based
drinks

310 8 14 26 32 25 192 13 48 105 3.49 1.21 .12
100% 3% 5% 8% 10% 8% 62% 4% 15% 34%

Introducing licensing restrictions on
tobacco retail

310 14 16 11 14 10 232 13 41 65 2.86 1.40 .17
100% 4% 5% 4% 4% 3% 75% 4% 13% 21%

Restructuring the duty system to be
proportional to alcoholic strength

310 5 19 13 10 9 241 13 37 56 2.99 1.25 .17
100% 2% 6% 4% 3% 3% 78% 4% 12% 18%

Re-instating an annual increase in duty
in line with inflation +2%

310 5 14 6 12 10 250 13 25 47 3.18 1.36 .20
100% 2% 4% 2% 4% 3% 81% 4% 8% 15%

Ensuring tobacco manufacturers
commit to reformulating their product
mix in favour of reduced risk products,
e.g. banning non-menthol products

310 7 7 7 12 10 254 13 21 43 3.25 1.42 .22
100% 2% 2% 2% 4% 3% 82% 4% 7% 14%

Extending marketing restrictions to
'Smoking-related products' such as
rolling paper

310 5 5 3 3 5 276 13 13 21 2.90 1.55 .34
100% 2% 2% 1% 1% 2% 89% 4% 4% 7%

Completing the existing reformulation
programme

310 1 1 8 4 6 277 13 10 20 3.65 1.13 .25
100% * * 3% 1% 2% 89% 4% 3% 6%
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Table 36/3

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_SUM. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes.
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS

Total Top priority Second priority Third priority Fourth priority Fifth priority
Not selected in

top 5 None of these Top 3 Top 5 Mean
Standard
deviation Standard error

Funding more hepatitis nurses and
testing equipment in drug treatment
and other community services

310 2 2 5 5 15 268 13 9 29 3.99 1.30 .24
100% 1% 1% 2% 2% 5% 86% 4% 3% 9%
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Table 37/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_1. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Implementing a tobacco industry levy to fund local authority smoking cessation services
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 39 21 1 9 14 29 - 10 - - 11 12 14 2 1 20 14 3
13% 11% 6% 14% 14% 13% - 15% - - 17% 13% 11% 9% 11% 16% 11% 11%

Second priority (2) 23 13 1 5 9 16 1 4 - 2 7 4 11 1 2 10 7 3
7% 7% 6% 8% 9% 7% 14% 6% - 15% 11% 4% 8% 5% 22% 8% 5% 11%

Third priority (3) 36 18 - 10 12 25 - 9 - 2 8 11 17 - - 18 15 1
12% 9% - 16% 11% 11% - 13% - 15% 12% 12% 13% - - 14% 12% 3%

Fourth priority (4) 20 13 1 7 6 14 - 6 - - 5 6 8 1 1 8 9 2
6% 7% 6% 11% 6% 6% - 9% - - 8% 6% 6% 5% 11% 6% 7% 7%

Fifth priority (5) 25 16 1 5 8 17 1 4 - 3 5 8 8 4 1 7 12 2
8% 8% 6% 8% 8% 8% 14% 6% - 23% 8% 8% 6% 20% 11% 5% 9% 7%

Not selected in top 5 155 104 12 25 49 113 5 31 - 6 28 48 69 11 4 62 65 14
50% 54% 71% 41% 48% 51% 72% 45% - 46% 42% 52% 52% 52% 45% 48% 52% 50%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 97 52 2 24 35 70 1 23 - 4 26 27 41 3 3 48 35 7
31% 27% 12% 38% 34% 31% 14% 33% - 31% 40% 29% 32% 14% 33% 37% 28% 25%

Net: Top 5 142 80 4 36 49 100 2 33 - 7 36 40 57 8 5 63 56 11
46% 42% 23% 58% 47% 45% 28% 48% - 54% 55% 44% 44% 39% 55% 48% 45% 39%

a

Mean score 2.78 2.88 2.99 2.84 2.68 2.74 3.52 2.69 - 3.57 2.60 2.85 2.74 3.54 2.80 2.55 2.96 2.73
Standard deviation 1.44 1.47 1.83 1.38 1.44 1.44 2.14 1.40 - 1.40 1.42 1.49 1.35 1.84 1.65 1.35 1.46 1.56
Standard error .12 .16 .92 .23 .21 .14 1.51 .24 - .53 .24 .23 .18 .65 .74 .17 .19 .47

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 37/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_1. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Implementing a tobacco industry levy to fund local authority smoking cessation services
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 39 3 7 2 4 6 4 5 4 1 - 1 2 14 12 10 35
13% 17% 21% 9% 17% 19% 15% 11% 10% 4% - 6% 29% 17% 16% 9% 13%

Second priority (2) 23 1 1 3 1 4 2 5 1 4 1 - - 7 5 10 22
7% 6% 3% 14% 4% 13% 8% 11% 2% 15% 7% - - 9% 7% 9% 8%

Third priority (3) 36 2 3 2 3 4 3 5 5 6 2 - 1 10 7 16 33
12% 11% 9% 9% 13% 13% 12% 11% 12% 22% 13% - 14% 12% 9% 14% 12%

Fourth priority (4) 20 1 3 - 3 1 4 6 - 1 1 - - 8 4 7 19
6% 6% 9% - 13% 3% 15% 13% - 4% 7% - - 10% 5% 6% 7%

h h

Fifth priority (5) 25 1 3 5 - 3 3 3 4 1 1 1 - 6 9 8 23
8% 6% 9% 23% - 9% 12% 6% 10% 4% 7% 6% - 7% 12% 7% 8%

Not selected in top 5 155 9 15 9 11 14 10 20 25 14 9 16 5 34 33 59 125
50% 50% 44% 41% 46% 44% 38% 43% 60% 52% 60% 88% 57% 43% 45% 51% 47%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 97 6 11 7 8 14 9 15 10 11 3 1 3 30 24 36 90
31% 33% 32% 32% 33% 44% 35% 32% 24% 41% 20% 6% 43% 38% 32% 31% 33%

Net: Top 5 142 8 17 12 11 17 15 24 14 13 5 2 3 44 37 51 131
46% 44% 50% 55% 46% 56% 62% 51% 33% 48% 33% 13% 43% 55% 50% 44% 49%

h

Mean score 2.78 2.50 2.65 3.25 2.45 2.50 3.00 2.88 2.93 2.77 3.40 3.00 1.67 2.67 2.81 2.86 2.78
Standard deviation 1.44 1.51 1.62 1.66 1.30 1.47 1.51 1.36 1.59 1.01 1.14 2.65 1.12 1.43 1.60 1.33 1.43
Standard error .12 .53 .39 .48 .39 .35 .38 .28 .43 .28 .51 1.87 .65 .21 .26 .19 .12

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 38/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_2. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Ensuring tobacco manufacturers commit to reformulating their product mix in favour of reduced risk products, e.g. banning non-menthol products
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 7 3 2 3 3 4 1 2 - - - 3 4 - - 3 3 -
2% 2% 12% 5% 3% 2% 14% 3% - - - 3% 3% - - 2% 2% -

Second priority (2) 7 5 - 2 2 5 - 2 - - 4 2 1 - - 5 2 -
2% 3% - 3% 2% 2% - 3% - - 7% 2% 1% - - 4% 2% -

c

Third priority (3) 7 3 2 3 4 4 1 2 - - 3 2 2 - - 2 3 1
2% 2% 12% 5% 4% 2% 14% 3% - - 5% 2% 2% - - 2% 2% 3%

Fourth priority (4) 12 7 - 1 5 10 - 1 - 1 1 3 7 1 1 4 6 1
4% 4% - 2% 5% 5% - 1% - 8% 2% 3% 5% 5% 11% 3% 5% 4%

Fifth priority (5) 10 4 - 3 4 7 - 3 - - 3 - 6 1 - 2 7 -
3% 2% - 5% 4% 3% - 4% - - 4% - 5% 5% - 2% 6% -

b b

Not selected in top 5 254 163 12 49 80 183 5 54 - 12 53 79 106 17 8 109 100 23
82% 84% 71% 79% 77% 83% 72% 78% - 92% 80% 85% 81% 81% 89% 84% 80% 82%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 21 11 4 8 9 13 2 6 - - 7 7 7 - - 10 8 1
7% 6% 23% 13% 9% 6% 28% 9% - - 11% 7% 5% - - 8% 6% 3%

Net: Top 5 43 22 4 12 18 30 2 10 - 1 11 10 20 2 1 16 21 2
14% 11% 23% 19% 18% 14% 28% 15% - 8% 17% 11% 15% 9% 11% 13% 17% 7%

Mean score 3.25 3.17 2.01 2.90 3.27 3.37 2.01 3.07 - 4.00 3.23 2.50 3.51 4.51 4.00 2.80 3.58 3.51
Standard deviation 1.42 1.37 1.16 1.56 1.41 1.38 1.43 1.59 - - 1.27 1.27 1.50 .71 - 1.37 1.44 .71
Standard error .22 .29 .58 .45 .33 .25 1.01 .50 - - .38 .40 .34 .50 - .34 .31 .51

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 38/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_2. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Ensuring tobacco manufacturers commit to reformulating their product mix in favour of reduced risk products, e.g. banning non-menthol products
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 7 1 - - 1 - - 1 3 - 1 - - 1 1 4 6
2% 6% - - 4% - - 2% 7% - 7% - - 1% 1% 3% 2%

Second priority (2) 7 - - - 2 - - 2 - 1 - 1 1 2 - 3 5
2% - - - 8% - - 4% - 4% - 6% 14% 2% - 3% 2%

Third priority (3) 7 2 1 - 1 - - 2 1 - - - - 1 3 3 7
2% 11% 3% - 4% - - 4% 2% - - - - 1% 4% 3% 3%

Fourth priority (4) 12 - 2 2 - 2 3 - 2 - - - 1 5 4 2 11
4% - 6% 9% - 6% 12% - 5% - - - 14% 6% 5% 2% 4%

Fifth priority (5) 10 2 1 - 1 2 - - 2 1 - - 1 3 3 3 9
3% 11% 3% - 4% 6% - - 5% 4% - - 14% 4% 4% 3% 3%

Not selected in top 5 254 12 28 19 16 27 22 39 31 25 13 17 5 66 59 94 219
82% 67% 82% 86% 71% 88% 88% 83% 74% 93% 87% 94% 57% 83% 80% 82% 82%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 21 3 1 - 4 - - 5 4 1 1 1 1 4 4 10 18
7% 17% 3% - 17% - - 11% 10% 4% 7% 6% 14% 5% 5% 9% 7%

Net: Top 5 43 5 4 2 5 4 3 5 8 2 1 1 3 12 11 15 37
14% 28% 12% 9% 21% 13% 12% 11% 19% 7% 7% 6% 43% 15% 15% 13% 14%

Mean score 3.25 3.40 4.00 4.00 2.60 4.50 4.00 2.20 3.00 3.50 1.00 2.00 3.67 3.58 3.73 2.80 3.31
Standard deviation 1.42 1.67 .82 - 1.52 .58 - .84 1.77 2.13 - - 1.48 1.31 1.19 1.52 1.40
Standard error .22 .75 .41 - .68 .29 - .37 .63 1.50 - - .85 .38 .36 .39 .23

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 39/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_3. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Introducing licensing restrictions on tobacco retail
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 14 9 1 1 5 12 - 2 - - 1 5 5 3 - 3 9 2
4% 5% 6% 2% 5% 5% - 3% - - 2% 5% 4% 14% - 2% 7% 7%

Second priority (2) 16 9 1 3 6 13 1 2 - - 3 6 7 - 1 5 6 4
5% 5% 6% 5% 6% 6% 14% 3% - - 4% 6% 5% - 11% 4% 5% 14%

Third priority (3) 11 9 - 3 1 7 - 4 - - 1 6 3 1 - 4 2 3
4% 5% - 5% 1% 3% - 6% - - 2% 6% 3% 5% - 3% 2% 11%

Fourth priority (4) 14 9 1 3 6 11 1 2 - - 5 4 5 - 1 6 5 2
4% 5% 6% 5% 6% 5% 14% 3% - - 8% 4% 4% - 11% 5% 4% 7%

Fifth priority (5) 10 8 - 1 2 7 - 3 - - 2 2 3 3 1 5 4 -
3% 4% - 2% 2% 3% - 5% - - 3% 2% 3% 14% 11% 4% 3% -

Not selected in top 5 232 140 13 50 78 164 5 51 - 13 52 66 102 12 6 102 95 14
75% 73% 77% 81% 76% 74% 72% 74% - 100% 79% 71% 78% 58% 68% 78% 76% 50%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 41 27 2 7 12 32 1 8 - - 5 17 15 4 1 12 17 9
13% 14% 12% 11% 11% 14% 14% 12% - - 8% 18% 12% 19% 11% 9% 13% 33%

Net: Top 5 65 44 3 11 20 50 2 13 - - 12 23 23 7 3 23 26 11
21% 23% 17% 18% 19% 22% 28% 19% - - 18% 24% 18% 33% 32% 18% 21% 40%

Mean score 2.86 2.98 2.33 3.00 2.72 2.77 2.99 3.18 - - 3.36 2.65 2.77 2.99 3.65 3.24 2.59 2.46
Standard deviation 1.40 1.42 1.53 1.18 1.43 1.41 1.43 1.40 - - 1.31 1.26 1.39 2.00 1.53 1.38 1.53 1.03
Standard error .17 .21 .88 .36 .32 .20 1.01 .39 - - .38 .26 .29 .76 .88 .29 .30 .31

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 39/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_3. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Introducing licensing restrictions on tobacco retail
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 14 1 3 4 - 3 2 - 1 - - - - 5 8 1 14
4% 6% 9% 18% - 9% 8% - 2% - - - - 6% 11% 1% 5%

go go o go o

Second priority (2) 16 - 1 - 1 2 4 3 3 - 2 - - 7 1 6 14
5% - 3% - 4% 6% 15% 6% 7% - 13% - - 9% 1% 5% 5%

n

Third priority (3) 11 - 1 1 - 1 - 2 - 4 - 2 - 1 2 6 9
4% - 3% 5% - 3% - 4% - 15% - 13% - 1% 3% 5% 3%

Fourth priority (4) 14 - 1 1 4 1 1 2 3 1 - - - 6 2 6 14
4% - 3% 5% 17% 3% 4% 4% 7% 4% - - - 7% 3% 5% 5%

Fifth priority (5) 10 - 1 - - 1 3 1 1 - - 2 1 4 1 2 7
3% - 3% - - 3% 12% 2% 2% - - 13% 14% 5% 1% 2% 3%

Not selected in top 5 232 16 25 15 16 23 15 36 31 22 12 14 7 55 56 88 199
75% 89% 74% 68% 71% 75% 62% 77% 74% 81% 80% 75% 86% 70% 76% 77% 74%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 41 1 5 5 1 6 6 5 4 4 2 2 - 13 11 13 36
13% 6% 15% 23% 4% 19% 23% 11% 10% 15% 13% 13% - 16% 15% 11% 14%

Net: Top 5 65 1 7 6 5 8 10 8 8 5 2 5 1 22 14 21 57
21% 6% 21% 27% 21% 25% 38% 17% 19% 19% 13% 25% 14% 28% 19% 18% 21%

Mean score 2.86 1.00 2.43 1.83 3.60 2.38 2.90 3.13 3.00 3.20 2.00 4.00 5.00 2.87 2.07 3.10 2.76
Standard deviation 1.40 - 1.62 1.33 .90 1.51 1.67 1.13 1.41 .45 - 1.13 * 1.49 1.44 1.09 1.38
Standard error .17 - .61 .54 .40 .53 .53 .40 .50 .20 - .56 * .31 .38 .24 .18

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 40/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_4. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Extending marketing restrictions to 'Smoking-related products' such as rolling paper
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 5 - - 2 5 - - - - - - 4 1 1 2 1 1
2% 3% - - 2% 2% - - - - - - 3% 5% 11% 2% 1% 3%

Second priority (2) 5 4 2 - 2 4 - - - 1 2 - 1 2 - 2 2 -
2% 2% 12% - 2% 2% - - - 8% 3% - 1% 10% - 2% 2% -

Third priority (3) 3 3 - - - 3 - - - - - - 3 - - - 3 -
1% 2% - - - 1% - - - - - - 2% - - - 2% -

Fourth priority (4) 3 2 - 1 - 2 - 1 - - 1 1 1 - - 2 1 -
1% 1% - 2% - 1% - 1% - - 2% 1% 1% - - 2% 1% -

Fifth priority (5) 5 4 - 1 2 5 - - - - 3 1 1 - 1 - 3 1
2% 2% - 2% 2% 2% - - - - 5% 1% 1% - 11% - 2% 4%

Not selected in top 5 276 167 14 59 92 195 7 63 - 12 58 87 116 16 7 119 111 23
89% 87% 82% 95% 89% 88% 100% 91% - 92% 88% 94% 89% 76% 78% 92% 89% 82%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 13 12 2 - 4 12 - - - 1 2 - 8 3 1 4 6 1
4% 6% 12% - 4% 5% - - - 8% 3% - 6% 14% 11% 3% 5% 3%

c b

Net: Top 5 21 18 2 2 6 19 - 1 - 1 6 2 10 3 2 6 10 2
7% 9% 12% 3% 6% 8% - 1% - 8% 9% 2% 8% 14% 22% 5% 8% 7%

c b

Mean score 2.90 2.78 2.00 4.50 2.67 2.89 - 4.00 - 2.00 3.83 4.51 2.39 1.67 3.03 2.33 3.29 3.03
Standard deviation 1.55 1.55 - .71 1.86 1.60 - - - - 1.47 .71 1.43 .58 2.86 1.37 1.42 2.86
Standard error .34 .37 - .50 .76 .37 - - - - .60 .50 .45 .33 2.02 .56 .45 2.02

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 40/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_4. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Extending marketing restrictions to 'Smoking-related products' such as rolling paper
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 - 1 - 1 - 1 - 1 1 - - - 2 1 2 5
2% - 3% - 4% - 4% - 2% 4% - - - 2% 1% 2% 2%

Second priority (2) 5 1 2 - - - - - 1 - 1 - - - 3 1 4
2% 6% 6% - - - - - 2% - 7% - - - 4% 1% 1%

m

Third priority (3) 3 - - - 1 - - 2 - - - - - 1 - 2 3
1% - - - 4% - - 4% - - - - - 1% - 2% 1%

Fourth priority (4) 3 - - 1 - 1 1 - - - - - - 2 1 - 3
1% - - 5% - 3% 4% - - - - - - 2% 1% - 1%

Fifth priority (5) 5 1 - - 1 - - 2 1 - - - - 1 1 3 5
2% 6% - - 4% - - 4% 2% - - - - 1% 1% 3% 2%

Not selected in top 5 276 15 29 20 18 30 23 40 36 26 13 19 8 72 64 101 237
89% 83% 85% 91% 79% 97% 92% 85% 86% 96% 87% 100% 100% 90% 86% 88% 88%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 13 1 3 - 2 - 1 2 2 1 1 - - 3 4 5 12
4% 6% 9% - 8% - 4% 4% 5% 4% 7% - - 4% 5% 4% 4%

Net: Top 5 21 2 3 1 3 1 2 4 3 1 1 - - 6 6 8 20
7% 11% 9% 5% 13% 3% 8% 9% 7% 4% 7% - - 7% 8% 7% 7%

Mean score 2.90 3.50 1.67 4.00 3.00 4.00 2.50 4.00 2.67 1.00 2.00 - - 3.00 2.67 3.13 2.95
Standard deviation 1.55 2.13 .58 - 2.02 - 2.16 1.16 2.08 - - - - 1.68 1.51 1.73 1.57
Standard error .34 1.51 .33 - 1.16 - 1.53 .58 1.20 - - - - .69 .62 .61 .35

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 41/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_5. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Re-instating an annual increase in duty in line with inflation +2%
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 5 - - 1 4 - - - 1 1 4 - - - 2 3 -
2% 3% - - 1% 2% - - - 7% 2% 4% - - - 2% 2% -

c

Second priority (2) 14 7 - 1 7 11 - 2 - 1 2 4 8 - 1 3 7 2
4% 4% - 2% 7% 5% - 3% - 8% 3% 4% 6% - 11% 2% 6% 7%

Third priority (3) 6 3 - 1 3 6 - - - - 1 2 2 1 - 4 1 1
2% 2% - 2% 3% 3% - - - - 2% 2% 2% 5% - 3% 1% 4%

Fourth priority (4) 12 7 1 1 3 10 2 - - - 1 4 5 2 - 2 9 -
4% 4% 6% 2% 3% 5% 28% - - - 2% 4% 4% 9% - 2% 7% -

b

Fifth priority (5) 10 6 1 3 3 7 - 3 - - 2 4 4 - 1 5 4 -
3% 3% 6% 5% 3% 3% - 4% - - 3% 4% 3% - 13% 4% 3% -

Not selected in top 5 250 157 14 55 81 175 5 59 - 11 57 71 107 16 7 109 97 22
81% 81% 82% 88% 79% 79% 72% 86% - 85% 86% 76% 82% 76% 76% 84% 78% 79%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 25 15 - 2 11 21 - 2 - 2 4 10 10 1 1 9 11 3
8% 8% - 3% 11% 9% - 3% - 15% 6% 11% 8% 5% 11% 7% 9% 11%

Net: Top 5 47 28 2 6 17 38 2 5 - 2 7 18 19 3 2 16 24 3
15% 14% 12% 10% 17% 17% 28% 7% - 15% 11% 19% 14% 14% 24% 12% 19% 11%

c

Mean score 3.18 3.09 4.50 4.03 3.01 3.15 4.00 3.79 - 1.51 3.19 3.01 3.27 3.66 3.62 3.31 3.18 2.34
Standard deviation 1.36 1.47 .71 1.26 1.27 1.32 - 1.65 - .71 1.58 1.53 1.24 .58 2.04 1.45 1.37 .58
Standard error .20 .28 .50 .51 .31 .21 - .74 - .50 .60 .36 .28 .34 1.44 .36 .28 .34

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 41/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_5. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Re-instating an annual increase in duty in line with inflation +2%
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 - - - 1 1 - - 2 1 - - - 2 - 3 5
2% - - - 4% 3% - - 5% 4% - - - 2% - 3% 2%

Second priority (2) 14 2 2 2 3 1 - - 2 1 1 - - 4 6 3 13
4% 11% 6% 9% 13% 3% - - 5% 4% 7% - - 5% 8% 3% 5%

g

Third priority (3) 6 - 2 - - - - 1 2 1 - - - - 2 4 6
2% - 6% - - - - 2% 5% 4% - - - - 3% 3% 2%

m m

Fourth priority (4) 12 - 1 1 1 2 1 1 3 - 1 1 - 4 2 4 10
4% - 3% 5% 4% 6% 4% 2% 7% - 7% 6% - 5% 3% 3% 4%

Fifth priority (5) 10 2 1 1 1 - 1 2 - - 1 1 - 2 4 2 8
3% 11% 3% 5% 4% - 4% 4% - - 7% 6% - 2% 5% 2% 3%

Not selected in top 5 250 13 26 17 15 27 23 40 30 24 11 16 8 66 56 93 215
81% 72% 76% 77% 67% 88% 92% 85% 71% 89% 73% 88% 100% 83% 76% 81% 80%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 25 2 4 2 4 2 - 1 6 3 1 - - 6 8 10 24
8% 11% 12% 9% 17% 6% - 2% 14% 11% 7% - - 7% 11% 9% 9%

g

Net: Top 5 47 4 6 4 6 4 2 4 9 3 3 2 - 12 14 16 41
15% 22% 18% 18% 25% 13% 8% 9% 21% 11% 20% 13% - 15% 19% 14% 15%

Mean score 3.18 3.50 3.17 3.25 2.67 2.75 4.50 4.25 2.67 2.00 3.67 4.50 - 3.00 3.29 2.94 3.07
Standard deviation 1.36 1.73 1.17 1.50 1.51 1.51 .72 .96 1.23 1.00 1.52 .66 - 1.48 1.33 1.34 1.35
Standard error .20 .87 .48 .75 .62 .75 .51 .48 .41 .58 .88 .47 - .43 .35 .34 .21

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 42/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_6. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Reviewing the impact of Minimum Unit Pricing in Scotland with a view to implementing this policy
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 33 17 4 9 15 22 2 7 - 2 9 6 16 2 1 15 10 4
11% 9% 23% 14% 15% 10% 28% 10% - 15% 14% 6% 12% 9% 11% 12% 8% 14%

Second priority (2) 36 15 3 14 13 21 - 14 - 2 7 14 14 2 1 15 18 2
12% 8% 17% 22% 12% 9% - 20% - 15% 10% 15% 11% 9% 11% 11% 14% 7%

a a

Third priority (3) 25 17 - 3 11 18 - 4 - 3 7 5 10 3 2 13 8 1
8% 9% - 5% 11% 8% - 6% - 23% 11% 6% 8% 15% 22% 10% 6% 4%

Fourth priority (4) 17 11 1 5 5 13 - 3 - 1 6 6 4 1 1 7 6 1
6% 6% 6% 8% 5% 6% - 4% - 8% 10% 6% 3% 5% 13% 5% 5% 4%

Fifth priority (5) 13 5 1 3 7 11 1 1 - - 1 6 5 1 - 4 6 3
4% 3% 6% 5% 7% 5% 14% 1% - - 1% 6% 4% 5% - 3% 5% 11%

Not selected in top 5 172 119 7 27 47 128 4 35 - 5 33 52 77 10 4 71 74 14
56% 62% 42% 43% 46% 58% 58% 51% - 38% 51% 56% 59% 47% 43% 54% 59% 50%

cd

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 95 49 7 26 39 61 2 25 - 7 23 25 40 7 4 43 36 7
31% 26% 41% 42% 38% 28% 28% 36% - 54% 35% 27% 30% 34% 44% 33% 29% 25%

a a

Net: Top 5 125 66 9 34 51 85 3 29 - 8 30 37 49 9 5 54 48 11
40% 34% 52% 55% 50% 38% 42% 42% - 62% 46% 40% 37% 43% 57% 42% 38% 39%

a a

Mean score 2.52 2.57 2.10 2.39 2.53 2.65 2.31 2.21 - 2.39 2.45 2.78 2.34 2.67 2.65 2.44 2.58 2.72
Standard deviation 1.30 1.26 1.45 1.28 1.37 1.36 2.31 1.05 - 1.06 1.22 1.35 1.30 1.30 1.15 1.24 1.30 1.73
Standard error .12 .16 .48 .22 .19 .15 1.33 .19 - .38 .22 .22 .19 .43 .51 .17 .19 .52

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 42/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_6. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Reviewing the impact of Minimum Unit Pricing in Scotland with a view to implementing this policy
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 33 4 5 1 1 3 1 6 6 2 2 1 1 5 10 14 29
11% 22% 15% 5% 4% 9% 4% 13% 14% 7% 13% 6% 14% 6% 14% 12% 11%

Second priority (2) 36 4 8 3 4 4 3 3 6 2 - - - 11 15 11 36
12% 22% 24% 14% 17% 13% 12% 6% 14% 7% - - - 13% 20% 9% 14%

go go

Third priority (3) 25 1 2 2 - 2 2 6 2 1 3 3 1 4 5 9 18
8% 6% 6% 9% - 6% 8% 13% 5% 4% 20% 19% 14% 5% 7% 8% 7%

Fourth priority (4) 17 - 1 2 - 1 - 3 2 5 1 1 1 1 3 10 14
6% - 3% 9% - 3% - 6% 5% 19% 7% 6% 14% 1% 4% 9% 5%

m

Fifth priority (5) 13 1 - - 3 1 2 4 2 - - - - 6 1 6 13
4% 6% - - 13% 3% 8% 9% 5% - - - - 7% 1% 5% 5%

Not selected in top 5 172 7 16 13 14 20 17 22 21 17 8 13 5 51 36 60 147
56% 39% 47% 59% 58% 66% 69% 47% 50% 63% 53% 69% 57% 65% 49% 52% 55%

n

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 95 9 15 6 5 9 6 15 14 5 5 5 2 19 30 34 83
31% 50% 44% 27% 21% 28% 23% 32% 33% 19% 33% 25% 29% 24% 41% 29% 31%

m m

Net: Top 5 125 10 16 8 8 11 8 22 18 10 6 6 3 26 34 50 110
40% 56% 47% 36% 33% 34% 31% 47% 43% 37% 40% 31% 43% 33% 46% 43% 41%

Mean score 2.52 2.00 1.94 2.63 3.00 2.36 2.88 2.82 2.33 2.90 2.50 2.80 2.67 2.70 2.12 2.66 2.50
Standard deviation 1.30 1.25 .85 1.06 1.69 1.29 1.46 1.47 1.37 1.29 1.22 1.08 1.48 1.44 1.04 1.39 1.32
Standard error .12 .39 .21 .38 .60 .39 .52 .31 .32 .41 .50 .48 .85 .28 .18 .20 .13

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 43/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_7. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Restructuring the duty system to be proportional to alcoholic strength
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 3 - - 2 5 - - - - - - 5 - - 1 3 -
2% 2% - - 2% 2% - - - - - - 4% - - 1% 2% -

Second priority (2) 19 16 - 1 7 18 - 1 - - 2 6 8 3 - 11 5 2
6% 8% - 2% 7% 8% - 2% - - 3% 6% 6% 14% - 8% 4% 7%

Third priority (3) 13 7 1 2 6 11 - 2 - - 4 4 5 - - 7 4 2
4% 4% 6% 3% 6% 5% - 3% - - 6% 4% 4% - - 5% 3% 7%

Fourth priority (4) 10 4 1 3 5 6 - 3 - 1 4 2 4 - 1 5 2 1
3% 2% 6% 5% 5% 3% - 4% - 8% 6% 2% 3% - 11% 4% 2% 3%

Fifth priority (5) 9 4 - 2 3 7 - 2 - - 2 1 6 - 1 4 3 -
3% 2% - 3% 3% 3% - 3% - - 3% 1% 5% - 11% 3% 2% -

Not selected in top 5 241 151 14 53 75 167 7 55 - 12 52 76 98 16 7 97 104 20
78% 78% 82% 85% 73% 75% 100% 81% - 92% 78% 82% 75% 76% 78% 74% 83% 72%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 37 26 1 3 15 34 - 3 - - 6 10 18 3 - 19 12 4
12% 13% 6% 5% 15% 15% - 5% - - 9% 11% 14% 14% - 15% 10% 14%

c

Net: Top 5 56 34 2 8 23 47 - 8 - 1 12 13 28 3 2 28 17 5
18% 18% 12% 13% 22% 21% - 12% - 8% 19% 14% 21% 14% 22% 22% 13% 18%

Mean score 2.99 2.72 3.50 3.78 2.99 2.84 - 3.74 - 4.00 3.52 2.85 2.93 2.00 4.49 3.02 2.82 2.79
Standard deviation 1.25 1.17 .71 1.04 1.20 1.24 - 1.06 - - 1.00 .99 1.44 - .71 1.16 1.38 .83
Standard error .17 .20 .50 .37 .25 .18 - .38 - - .29 .27 .27 - .50 .22 .33 .37

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
 
Page 89



Table 43/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_7. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Restructuring the duty system to be proportional to alcoholic strength
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 5 - - 3 - 1 - - - 1 - - - 1 3 1 5
2% - - 14% - 3% - - - 4% - - - 1% 4% 1% 2%

Second priority (2) 19 1 3 - 1 3 1 6 2 - 1 1 - 5 4 8 17
6% 6% 9% - 4% 9% 4% 13% 5% - 7% 6% - 6% 5% 7% 6%

Third priority (3) 13 2 2 2 - - - 2 3 1 - - 1 - 6 6 12
4% 11% 6% 9% - - - 4% 7% 4% - - 14% - 8% 5% 4%

m m m m

Fourth priority (4) 10 1 1 - 1 - - 4 1 2 - - - 1 2 7 10
3% 6% 3% - 4% - - 9% 2% 7% - - - 1% 3% 6% 4%

m

Fifth priority (5) 9 - - - - 2 1 2 2 - - 1 1 3 - 4 7
3% - - - - 6% 4% 4% 5% - - 6% 14% 4% - 3% 3%

n

Not selected in top 5 241 13 26 16 19 25 23 30 31 23 13 16 6 68 55 83 206
78% 72% 76% 73% 83% 81% 92% 64% 74% 85% 87% 88% 71% 85% 74% 72% 77%

go

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 37 3 5 5 1 4 1 8 5 2 1 1 1 6 13 15 34
12% 17% 15% 23% 4% 13% 4% 17% 12% 7% 7% 6% 14% 7% 18% 13% 13%

Net: Top 5 56 4 6 5 2 6 2 14 8 4 1 2 2 10 15 26 50
18% 22% 18% 23% 8% 19% 8% 30% 19% 15% 7% 13% 29% 12% 20% 22% 19%

m

Mean score 2.99 3.00 2.67 1.80 3.00 2.83 3.50 3.14 3.38 3.00 2.00 3.50 4.00 3.00 2.47 3.19 2.94
Standard deviation 1.25 .82 .82 1.10 1.44 1.73 2.16 1.17 1.19 1.42 - 1.99 1.33 1.57 .99 1.17 1.22
Standard error .17 .41 .33 .49 1.02 .71 1.53 .31 .42 .71 - 1.41 .94 .50 .26 .23 .17

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 44/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_8. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Completing the existing reformulation programme
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 1 1 - - - 1 - - - - - - 1 - - - 1 -
* 1% - - - * - - - - - - 1% - - - 1% -

Second priority (2) 1 1 - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - - 1
* 1% - 2% - - - 1% - - - - 1% - - - - 4%

Third priority (3) 8 7 - 1 - 6 - 1 - 1 1 4 3 - - 2 4 2
3% 4% - 2% - 3% - 1% - 8% 2% 4% 2% - - 2% 3% 7%

Fourth priority (4) 4 3 - 1 1 1 - 2 - 1 2 1 1 - - 2 1 1
1% 2% - 2% 1% * - 3% - 8% 3% 1% 1% - - 2% 1% 4%

Fifth priority (5) 6 4 1 2 2 4 - 2 - - 1 2 3 - - 3 2 1
2% 2% 6% 3% 2% 2% - 3% - - 2% 2% 2% - - 2% 2% 3%

Not selected in top 5 277 169 15 56 95 202 7 58 - 11 60 82 117 19 9 118 113 20
89% 88% 88% 90% 92% 91% 100% 84% - 84% 91% 88% 89% 91% 100% 91% 91% 72%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 10 9 - 2 - 7 - 2 - 1 1 4 5 - - 2 5 3
3% 5% - 3% - 3% - 3% - 8% 2% 4% 4% - - 2% 4% 11%

d

Net: Top 5 20 16 1 5 3 12 - 6 - 2 4 7 9 - - 7 8 5
6% 8% 6% 8% 3% 5% - 9% - 16% 6% 7% 7% - - 5% 6% 18%

Mean score 3.65 3.50 5.00 3.79 4.67 3.58 - 3.83 - 3.50 4.00 3.71 3.44 - - 4.14 3.36 3.39
Standard deviation 1.13 1.15 - 1.31 .58 1.24 - 1.15 - .71 .80 .95 1.42 - - .89 1.30 1.14
Standard error .25 .29 - .58 .33 .36 - .47 - .50 .40 .36 .47 - - .34 .46 .51

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 44/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_8. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Completing the existing reformulation programme
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 1 - - - - - - - - 1 - - - - - 1 1
* - - - - - - - - 4% - - - - - 1% *

Second priority (2) 1 - - - - - - - 1 - - - - - - 1 1
* - - - - - - - 2% - - - - - - 1% *

Third priority (3) 8 1 - - - 1 1 - 1 2 2 - - 2 1 3 6
3% 6% - - - 3% 4% - 2% 7% 13% - - 2% 1% 3% 2%

Fourth priority (4) 4 - 1 - - - - 1 1 - - 1 - - 1 2 3
1% - 3% - - - - 2% 2% - - 6% - - 1% 2% 1%

Fifth priority (5) 6 - 1 - 1 2 - 1 1 - - - - 3 1 2 6
2% - 3% - 4% 6% - 2% 2% - - - - 4% 1% 2% 2%

Not selected in top 5 277 16 30 21 20 28 24 42 35 24 12 17 8 73 67 100 240
89% 89% 88% 95% 88% 91% 96% 89% 83% 89% 80% 94% 100% 91% 91% 87% 89%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 10 1 - - - 1 1 - 2 3 2 - - 2 1 5 8
3% 6% - - - 3% 4% - 5% 11% 13% - - 2% 1% 4% 3%

Net: Top 5 20 1 2 - 1 3 1 2 4 3 2 1 - 5 3 9 17
6% 6% 6% - 4% 9% 4% 4% 10% 11% 13% 6% - 6% 4% 8% 6%

Mean score 3.65 3.00 4.50 - 5.00 4.33 3.00 4.50 3.50 2.33 3.00 4.00 - 4.20 4.00 3.33 3.70
Standard deviation 1.13 - .71 - - 1.16 - .71 1.29 1.16 - - - 1.10 1.00 1.32 1.21
Standard error .25 - .50 - - .67 - .50 .65 .67 - - - .49 .58 .44 .29

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 45/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_9. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Adopting marketing restrictions set out in the Childhood Obesity Plan, chapter 2 e.g banning television advertising of high salt, sugar fat foods prior to the 9pm watershed
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 43 27 5 14 11 23 2 15 - 3 12 12 18 1 1 24 10 5
14% 14% 30% 22% 11% 10% 30% 22% - 23% 18% 13% 14% 5% 11% 19% 8% 18%

d a c

Second priority (2) 50 31 1 9 16 40 - 9 - 1 9 17 20 4 1 19 23 3
16% 16% 6% 15% 16% 18% - 14% - 7% 14% 18% 15% 19% 11% 15% 18% 11%

Third priority (3) 31 20 - 5 8 21 - 7 - 3 7 8 13 3 2 11 15 3
10% 11% - 8% 8% 10% - 10% - 23% 11% 9% 10% 14% 22% 8% 12% 11%

Fourth priority (4) 37 20 2 6 14 28 - 7 - 2 8 7 16 6 - 18 13 3
12% 10% 12% 10% 14% 13% - 10% - 16% 12% 8% 12% 29% - 14% 10% 11%

Fifth priority (5) 37 27 - 2 14 32 1 3 - 1 3 13 20 1 1 13 18 4
12% 14% - 3% 13% 14% 14% 5% - 8% 5% 14% 15% 5% 11% 10% 14% 14%

c c c a a

Not selected in top 5 99 59 8 25 35 70 4 22 - 3 24 32 39 4 4 40 42 7
32% 31% 47% 41% 34% 31% 56% 32% - 23% 37% 34% 30% 19% 45% 31% 34% 25%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 124 79 6 28 35 84 2 32 - 7 28 37 51 8 4 54 48 11
40% 41% 36% 45% 34% 38% 30% 46% - 54% 43% 40% 39% 38% 44% 41% 38% 40%

Net: Top 5 198 126 8 36 63 144 3 42 - 10 39 57 87 15 5 85 79 18
64% 65% 48% 58% 61% 65% 44% 61% - 77% 60% 62% 67% 72% 55% 65% 63% 64%

Mean score 2.87 2.91 1.86 2.24 3.06 3.05 2.25 2.36 - 2.70 2.52 2.86 2.99 3.15 2.79 2.72 3.08 2.88
c c c

Standard deviation 1.43 1.46 1.35 1.29 1.44 1.41 2.25 1.34 - 1.42 1.33 1.49 1.48 1.12 1.49 1.46 1.38 1.57
Standard error .10 .13 .48 .22 .18 .12 1.30 .21 - .45 .21 .20 .16 .29 .67 .16 .15 .37

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 45/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_9. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Adopting marketing restrictions set out in the Childhood Obesity Plan, chapter 2 e.g banning television advertising of high salt, sugar fat foods prior to the 9pm watershed
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 43 2 2 4 4 6 1 8 6 4 3 3 - 11 8 18 36
14% 11% 6% 18% 17% 19% 4% 17% 14% 15% 20% 19% - 13% 11% 16% 14%

Second priority (2) 50 1 7 6 4 4 6 7 3 6 1 6 - 14 14 16 43
16% 6% 21% 27% 17% 13% 23% 15% 7% 22% 7% 31% - 17% 19% 14% 16%

Third priority (3) 31 3 2 - - 5 6 4 3 2 2 2 2 11 5 9 25
10% 17% 6% - - 16% 23% 9% 7% 7% 13% 13% 29% 13% 7% 8% 9%

Fourth priority (4) 37 1 7 - 3 6 - 4 5 5 2 1 3 9 8 14 31
12% 6% 21% - 13% 19% - 9% 12% 19% 13% 6% 43% 11% 11% 12% 11%

Fifth priority (5) 37 1 2 5 1 4 6 5 6 3 2 2 - 11 8 14 33
12% 6% 6% 23% 4% 13% 23% 11% 14% 11% 13% 13% - 13% 11% 12% 12%

Not selected in top 5 99 9 12 6 10 7 7 16 16 7 4 3 2 23 27 39 89
32% 50% 35% 27% 42% 22% 27% 34% 38% 26% 27% 19% 29% 29% 36% 34% 33%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 124 6 11 10 8 15 13 19 12 12 6 12 2 35 27 43 104
40% 33% 32% 45% 33% 47% 50% 40% 29% 44% 40% 63% 29% 44% 36% 37% 39%

Net: Top 5 198 8 20 15 12 24 18 28 23 20 10 15 6 54 43 71 167
64% 44% 59% 68% 50% 78% 73% 60% 55% 74% 67% 81% 71% 68% 58% 61% 62%

h

Mean score 2.87 2.75 3.00 2.73 2.42 2.92 3.21 2.68 3.09 2.85 2.90 2.54 3.60 2.91 2.86 2.86 2.88
Standard deviation 1.43 1.39 1.26 1.71 1.45 1.44 1.36 1.49 1.59 1.42 1.59 1.38 .54 1.42 1.42 1.50 1.44
Standard error .10 .49 .28 .44 .42 .29 .31 .28 .33 .32 .50 .38 .24 .19 .22 .18 .11

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 46/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_10. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Refining the Soft Drinks Industry Levy (SDIL) to include sugary milk-based drinks
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 8 6 1 1 5 7 - 1 - - 3 - 3 2 - 2 5 1
3% 3% 6% 2% 5% 3% - 1% - - 4% - 2% 9% - 2% 4% 4%

b

Second priority (2) 14 10 - 2 3 12 - 2 - - 3 4 4 3 1 4 7 1
5% 5% - 3% 3% 6% - 3% - - 5% 4% 3% 15% 11% 3% 6% 4%

Third priority (3) 26 20 1 3 5 19 1 6 - - 2 11 11 2 2 11 9 3
8% 10% 6% 5% 5% 8% 14% 9% - - 3% 12% 8% 9% 22% 8% 7% 11%

Fourth priority (4) 32 23 1 4 11 23 1 5 - 3 6 7 16 3 - 16 11 1
10% 12% 7% 7% 11% 10% 16% 8% - 23% 9% 8% 12% 14% - 13% 9% 4%

Fifth priority (5) 25 13 2 7 6 16 1 7 - 1 4 10 11 - - 12 9 2
8% 7% 12% 11% 6% 7% 14% 10% - 8% 6% 11% 8% - - 9% 7% 7%

Not selected in top 5 192 112 11 44 68 137 4 42 - 9 46 57 81 9 6 80 80 17
62% 58% 64% 71% 66% 62% 55% 62% - 69% 69% 61% 62% 43% 67% 61% 64% 61%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 48 36 2 6 13 38 1 9 - - 8 15 18 7 3 17 21 5
15% 19% 12% 10% 13% 17% 14% 13% - - 12% 16% 14% 34% 33% 13% 17% 18%

Net: Top 5 105 72 5 17 30 77 3 21 - 4 18 32 45 10 3 45 41 8
34% 37% 30% 27% 29% 35% 45% 31% - 31% 28% 34% 34% 48% 33% 35% 33% 28%

Mean score 3.49 3.37 3.61 3.83 3.33 3.37 4.00 3.72 - 4.25 3.27 3.72 3.62 2.59 2.67 3.70 3.30 3.24
Standard deviation 1.21 1.18 1.64 1.28 1.37 1.24 .96 1.17 - .50 1.44 1.05 1.15 1.17 .58 1.10 1.32 1.39
Standard error .12 .14 .73 .31 .25 .14 .56 .26 - .25 .34 .19 .17 .37 .33 .16 .21 .49

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 46/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_10. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Refining the Soft Drinks Industry Levy (SDIL) to include sugary milk-based drinks
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 8 1 - - 1 - 1 - 4 1 - - - 2 1 5 8
3% 6% - - 4% - 4% - 10% 4% - - - 2% 1% 4% 3%

gnp

Second priority (2) 14 - 1 - - 4 2 1 - 2 1 1 2 6 1 3 10
5% - 3% - - 13% 8% 2% - 7% 7% 6% 29% 7% 1% 3% 4%

hnop

Third priority (3) 26 1 6 3 2 2 2 5 1 2 1 1 - 6 10 8 24
8% 6% 18% 14% 8% 6% 8% 11% 2% 7% 7% 6% - 7% 14% 7% 9%

h

Fourth priority (4) 32 - 4 1 1 4 5 2 1 7 2 5 1 10 5 10 25
10% - 12% 5% 4% 13% 19% 4% 2% 26% 13% 25% 14% 12% 7% 9% 9%

Fifth priority (5) 25 2 1 1 2 3 4 6 2 4 - - - 9 4 12 25
8% 11% 3% 5% 8% 9% 15% 13% 5% 15% - - - 11% 5% 10% 9%

Not selected in top 5 192 13 20 16 15 18 12 30 31 11 10 12 5 45 49 72 166
62% 72% 59% 73% 67% 59% 46% 64% 74% 41% 67% 63% 57% 57% 66% 62% 62%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 48 2 7 3 3 6 5 6 5 5 2 2 2 14 12 16 41
15% 11% 21% 14% 13% 19% 19% 13% 12% 19% 13% 13% 29% 17% 16% 14% 15%

Net: Top 5 105 4 12 5 6 13 14 14 8 16 4 7 3 32 21 38 91
34% 22% 35% 23% 25% 41% 54% 30% 19% 59% 27% 38% 43% 40% 28% 33% 34%

h h

Mean score 3.49 3.50 3.42 3.60 3.50 3.46 3.64 3.93 2.63 3.69 3.25 3.50 2.67 3.55 3.48 3.55 3.53
Standard deviation 1.21 1.92 .79 .90 1.52 1.20 1.28 1.07 1.85 1.20 .96 .83 1.12 1.25 1.03 1.37 1.24
Standard error .12 .96 .23 .40 .62 .33 .34 .29 .65 .30 .48 .34 .65 .22 .22 .22 .13

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 47/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_11. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Using planning legislation to limit the proliferation of fast food outlets in certain areas
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 10 7 - 2 3 8 - 2 - - 2 3 4 1 - 4 5 1
3% 4% - 3% 3% 4% - 3% - - 3% 3% 3% 5% - 3% 4% 4%

Second priority (2) 24 15 1 9 7 13 1 9 - 1 7 8 7 2 2 8 8 4
8% 8% 6% 15% 7% 6% 14% 13% - 8% 11% 9% 5% 9% 24% 6% 6% 15%

Third priority (3) 41 22 7 10 14 26 4 11 - - 12 10 16 3 - 20 16 2
13% 11% 42% 16% 14% 12% 58% 17% - - 18% 11% 12% 14% - 16% 13% 7%

Fourth priority (4) 31 14 2 11 12 18 1 11 - 1 9 10 12 - 2 10 17 2
10% 7% 12% 18% 12% 8% 14% 16% - 7% 14% 11% 9% - 22% 8% 14% 7%

a

Fifth priority (5) 41 29 2 9 10 29 - 8 - 4 11 8 20 2 - 22 14 3
13% 15% 12% 14% 10% 13% - 12% - 31% 17% 9% 15% 9% - 17% 11% 11%

Not selected in top 5 150 97 4 20 52 119 1 22 - 7 22 49 67 11 5 61 61 13
48% 50% 23% 32% 51% 54% 14% 32% - 54% 34% 53% 51% 53% 54% 47% 49% 46%

c c c a a

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 76 45 8 21 24 47 5 23 - 1 21 21 27 6 2 32 29 7
24% 23% 47% 34% 24% 21% 72% 33% - 8% 33% 23% 21% 28% 24% 25% 23% 26%

Net: Top 5 147 88 12 41 46 94 6 42 - 6 41 39 59 8 4 64 60 12
48% 46% 71% 66% 45% 42% 86% 60% - 46% 63% 43% 45% 38% 46% 50% 48% 43%

ad a bc

Mean score 3.46 3.48 3.41 3.38 3.41 3.50 3.00 3.33 - 4.33 3.47 3.30 3.62 3.00 2.96 3.59 3.44 3.15
Standard deviation 1.25 1.33 .90 1.20 1.18 1.29 .63 1.18 - 1.22 1.22 1.23 1.26 1.42 1.15 1.25 1.23 1.40
Standard error .10 .14 .26 .19 .17 .13 .26 .18 - .50 .19 .20 .16 .50 .57 .16 .16 .40

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 47/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_11. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Using planning legislation to limit the proliferation of fast food outlets in certain areas
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 10 - 1 1 - - 2 3 - 2 - 1 - 2 2 5 9
3% - 3% 5% - - 8% 6% - 7% - 6% - 2% 3% 4% 3%

Second priority (2) 24 3 2 - - 2 - 5 4 3 1 2 2 2 5 12 19
8% 17% 6% - - 6% - 11% 10% 11% 7% 13% 29% 2% 7% 10% 7%

m

Third priority (3) 41 1 3 6 6 5 4 2 6 2 1 6 - 15 10 10 34
13% 6% 9% 27% 25% 16% 15% 4% 14% 7% 7% 31% - 18% 14% 9% 13%

go

Fourth priority (4) 31 3 3 3 5 2 2 6 3 - 2 2 - 9 9 9 27
10% 17% 9% 14% 21% 6% 8% 13% 7% - 13% 13% - 11% 12% 8% 10%

Fifth priority (5) 41 3 8 1 3 2 2 10 3 4 4 1 - 7 12 17 36
13% 17% 24% 5% 13% 6% 8% 21% 7% 15% 27% 6% - 9% 16% 15% 13%

hm m

Not selected in top 5 150 7 15 10 8 20 15 18 23 16 6 6 6 44 32 57 132
48% 39% 44% 45% 33% 66% 62% 38% 55% 59% 40% 31% 71% 55% 43% 49% 49%

gn

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 76 4 6 7 6 7 6 10 10 7 2 9 2 18 17 27 62
24% 22% 18% 32% 25% 22% 23% 21% 24% 26% 13% 50% 29% 23% 23% 23% 23%

Net: Top 5 147 10 17 11 14 11 10 26 16 11 8 13 2 34 38 53 124
48% 56% 50% 50% 58% 34% 38% 55% 38% 41% 53% 69% 29% 43% 51% 46% 46%

Mean score 3.46 3.60 3.88 3.27 3.79 3.36 3.20 3.58 3.31 3.09 4.13 3.00 2.00 3.49 3.63 3.40 3.49
Standard deviation 1.25 1.27 1.32 1.01 .80 1.03 1.40 1.47 1.08 1.64 1.12 1.09 - 1.07 1.22 1.39 1.25
Standard error .10 .40 .32 .30 .21 .31 .44 .29 .27 .49 .40 .33 - .18 .20 .19 .11

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 48/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_12. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Supporting local government and the NHS to improve access to weight management services, such as the Diabetes Prevention Programme
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 49 28 - 13 10 34 1 13 - 1 10 17 21 1 4 17 24 1
16% 15% - 21% 10% 15% 14% 19% - 8% 15% 18% 16% 6% 44% 13% 19% 3%

Second priority (2) 37 22 3 7 14 25 1 8 - 3 6 12 17 2 - 17 15 2
12% 12% 17% 11% 14% 11% 14% 12% - 23% 9% 13% 13% 10% - 13% 12% 7%

Third priority (3) 37 26 1 6 12 31 - 5 - 1 6 10 18 3 1 11 19 2
12% 13% 6% 10% 11% 14% - 7% - 8% 9% 11% 14% 14% 13% 8% 15% 7%

Fourth priority (4) 39 29 4 6 11 29 2 6 - 2 7 11 19 2 - 18 16 3
13% 15% 23% 10% 11% 13% 28% 9% - 15% 11% 12% 14% 9% - 14% 13% 11%

Fifth priority (5) 27 19 2 2 8 19 - 5 - 3 5 6 12 4 1 8 12 4
9% 10% 12% 3% 8% 9% - 7% - 23% 8% 6% 9% 19% 11% 6% 9% 14%

Not selected in top 5 108 60 6 27 43 76 3 26 - 3 29 33 39 7 3 53 36 13
35% 31% 36% 44% 42% 34% 45% 38% - 23% 44% 36% 30% 33% 33% 41% 28% 47%

c c

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 123 77 4 26 36 90 2 26 - 5 22 39 56 6 5 45 58 5
40% 40% 23% 42% 35% 41% 27% 38% - 39% 34% 42% 43% 29% 56% 35% 46% 18%

Net: Top 5 189 125 10 34 55 138 4 38 - 10 35 56 87 12 6 72 86 12
61% 65% 58% 55% 54% 62% 55% 55% - 77% 53% 60% 66% 58% 67% 55% 68% 42%

b

Mean score 2.78 2.91 3.51 2.33 2.87 2.80 2.76 2.54 - 3.29 2.74 2.59 2.81 3.46 2.03 2.77 2.72 3.59
c

Standard deviation 1.40 1.39 1.18 1.32 1.33 1.38 1.51 1.47 - 1.50 1.46 1.38 1.39 1.41 1.66 1.37 1.41 1.38
Standard error .10 .12 .37 .23 .18 .12 .75 .24 - .47 .25 .18 .15 .41 .68 .16 .15 .40

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 48/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_12. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Supporting local government and the NHS to improve access to weight management services, such as the Diabetes Prevention Programme
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 49 3 6 3 3 5 7 7 1 5 4 2 3 15 12 13 39
16% 17% 18% 14% 13% 16% 27% 15% 2% 19% 27% 13% 43% 18% 16% 11% 15%

h h h h h h

Second priority (2) 37 2 1 2 4 4 2 6 7 2 3 3 1 10 5 15 30
12% 11% 3% 9% 17% 13% 8% 13% 17% 7% 20% 19% 14% 12% 7% 13% 11%

Third priority (3) 37 1 4 3 3 4 3 4 9 4 1 1 - 10 8 17 35
12% 6% 12% 14% 13% 13% 12% 9% 21% 15% 7% 6% - 12% 11% 15% 13%

Fourth priority (4) 39 4 2 3 4 3 2 7 4 4 2 3 1 9 9 15 33
13% 22% 6% 14% 17% 9% 8% 15% 10% 15% 13% 19% 14% 11% 12% 13% 12%

Fifth priority (5) 27 1 4 3 2 4 3 3 2 2 1 1 1 9 8 7 24
9% 6% 12% 14% 8% 13% 12% 6% 5% 7% 7% 6% 14% 11% 11% 6% 9%

Not selected in top 5 108 6 15 7 6 12 9 17 16 10 3 7 1 26 28 43 97
35% 33% 44% 32% 25% 38% 35% 36% 38% 37% 20% 38% 14% 33% 38% 37% 36%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 123 6 11 8 10 13 12 17 17 11 8 7 5 34 25 45 103
40% 33% 32% 36% 42% 41% 46% 36% 40% 41% 53% 38% 57% 43% 34% 39% 39%

Net: Top 5 189 11 17 14 15 19 16 27 23 17 11 12 7 51 42 67 160
61% 61% 50% 64% 67% 63% 65% 57% 55% 63% 73% 63% 86% 65% 57% 58% 60%

Mean score 2.78 2.82 2.82 3.07 2.88 2.85 2.53 2.74 2.96 2.76 2.36 2.80 2.33 2.75 2.90 2.82 2.82
Standard deviation 1.40 1.47 1.63 1.49 1.36 1.50 1.59 1.40 1.02 1.44 1.43 1.39 1.73 1.47 1.51 1.28 1.40
Standard error .10 .44 .40 .40 .34 .33 .39 .27 .21 .35 .43 .44 .71 .20 .23 .16 .11

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 49/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_13. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Following Brexit, reviewing the use of food subsidies and taxes to lower the price of fruit and vegetables and raise the price of junk food
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 54 32 2 5 21 46 1 5 - 2 9 22 18 5 - 23 22 6
18% 17% 12% 8% 20% 21% 14% 8% - 16% 14% 24% 14% 24% - 18% 18% 21%

c c c

Second priority (2) 27 17 4 6 8 17 3 6 - 1 9 5 13 - - 15 10 1
9% 9% 24% 10% 8% 8% 44% 9% - 7% 14% 5% 10% - - 12% 8% 4%

Third priority (3) 32 17 1 7 15 24 1 6 - 1 6 7 17 2 1 16 12 1
10% 9% 6% 11% 15% 11% 14% 9% - 8% 9% 7% 13% 9% 11% 12% 10% 3%

Fourth priority (4) 25 19 - 7 1 14 - 10 - 1 4 12 8 1 - 8 11 6
8% 10% - 11% 1% 6% - 15% - 8% 6% 13% 6% 5% - 6% 9% 22%

d d a

Fifth priority (5) 19 9 1 6 10 13 - 6 - - 7 6 5 1 1 10 6 1
6% 5% 6% 10% 10% 6% - 9% - - 11% 6% 4% 5% 11% 8% 5% 3%

Not selected in top 5 139 90 8 30 43 99 2 30 - 8 29 36 64 10 7 52 60 10
45% 47% 46% 48% 42% 45% 28% 44% - 61% 43% 39% 49% 48% 78% 40% 48% 35%

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 114 67 7 18 44 87 5 18 - 4 24 34 48 7 1 55 44 8
37% 35% 42% 29% 43% 39% 72% 26% - 31% 37% 37% 37% 33% 11% 42% 35% 28%

c

Net: Top 5 158 95 8 31 55 114 5 34 - 5 35 52 61 9 2 73 61 15
51% 49% 48% 50% 53% 51% 72% 49% - 39% 54% 56% 47% 42% 22% 56% 49% 54%

Mean score 2.54 2.53 2.25 3.09 2.47 2.39 1.99 3.16 - 2.20 2.75 2.50 2.50 2.21 4.02 2.54 2.49 2.68
a

Standard deviation 1.41 1.39 1.27 1.38 1.47 1.41 .69 1.36 - 1.31 1.49 1.51 1.27 1.56 1.42 1.40 1.39 1.54
Standard error .11 .14 .45 .25 .20 .13 .31 .24 - .59 .25 .21 .16 .52 1.00 .17 .18 .40

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 49/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_13. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Following Brexit, reviewing the use of food subsidies and taxes to lower the price of fruit and vegetables and raise the price of junk food
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 54 2 6 2 4 5 5 10 8 4 2 6 1 14 10 22 45
18% 11% 18% 9% 17% 16% 19% 21% 19% 15% 13% 31% 14% 17% 14% 19% 17%

Second priority (2) 27 2 1 4 1 3 3 3 3 4 - 3 - 7 7 10 24
9% 11% 3% 18% 4% 9% 12% 6% 7% 15% - 19% - 9% 9% 9% 9%

Third priority (3) 32 2 4 1 2 3 3 6 4 1 2 2 2 8 7 11 26
10% 11% 12% 5% 8% 9% 12% 13% 10% 4% 13% 13% 29% 10% 9% 9% 10%

Fourth priority (4) 25 3 2 5 - 3 1 2 5 1 2 1 - 4 10 8 22
8% 17% 6% 23% - 9% 4% 4% 12% 4% 13% 6% - 5% 14% 7% 8%

Fifth priority (5) 19 - 4 1 - 2 - - 5 5 1 - 1 2 5 10 17
6% - 12% 5% - 6% - - 12% 19% 7% - 14% 2% 7% 9% 6%

gm gm g

Not selected in top 5 139 8 15 8 15 15 14 23 14 12 7 6 3 44 31 49 123
45% 44% 44% 36% 63% 50% 54% 49% 33% 44% 47% 31% 43% 55% 42% 42% 46%

h

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 114 6 11 7 7 11 11 19 15 9 4 12 3 28 24 43 95
37% 33% 32% 32% 29% 34% 42% 40% 36% 33% 27% 63% 43% 35% 32% 37% 35%

Net: Top 5 158 9 17 13 7 15 12 21 25 15 7 13 5 34 39 61 133
51% 50% 50% 59% 29% 50% 46% 45% 60% 56% 47% 69% 57% 43% 53% 53% 50%

Mean score 2.54 2.67 2.82 2.92 1.71 2.63 2.00 2.00 2.84 2.93 3.00 1.91 3.00 2.23 2.82 2.57 2.56
Standard deviation 1.41 1.23 1.63 1.32 .95 1.46 1.05 1.10 1.57 1.71 1.53 1.04 1.60 1.26 1.41 1.50 1.42
Standard error .11 .41 .40 .37 .36 .36 .30 .24 .31 .44 .58 .31 .80 .21 .23 .19 .12

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 50/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_14. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Mandating the provision of drug and alcohol treatment by setting a minimum standard of provision as part of the ring-fenced public health grant conditions
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 22 18 - 3 5 14 - 4 - 4 4 4 13 1 1 6 12 1
7% 9% - 5% 5% 6% - 6% - 31% 7% 4% 10% 5% 13% 5% 9% 4%

Second priority (2) 21 17 - 1 4 18 - 2 - 1 2 6 13 - - 8 12 -
7% 9% - 2% 4% 8% - 3% - 8% 3% 6% 10% - - 6% 9% -

Third priority (3) 16 9 3 7 3 8 - 6 - 2 5 4 6 1 1 4 8 3
5% 5% 17% 11% 3% 4% - 9% - 15% 8% 4% 4% 5% 11% 3% 6% 11%

d

Fourth priority (4) 36 22 2 4 15 31 - 5 - - 3 13 18 2 2 16 12 2
12% 11% 12% 6% 14% 14% - 7% - - 4% 14% 14% 9% 22% 12% 9% 7%

a

Fifth priority (5) 46 28 4 10 17 30 3 12 - - 7 18 19 1 - 23 18 2
15% 14% 24% 16% 16% 14% 44% 18% - - 11% 20% 15% 5% - 17% 15% 8%

Not selected in top 5 157 91 7 36 55 113 4 34 - 6 42 44 57 14 5 68 60 17
51% 47% 41% 58% 53% 51% 56% 50% - 46% 65% 47% 43% 67% 55% 52% 48% 60%

bc

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 59 44 3 11 12 40 - 12 - 7 11 14 32 2 2 18 31 4
19% 23% 17% 18% 11% 18% - 17% - 54% 17% 15% 24% 10% 24% 14% 25% 14%

d b

Net: Top 5 140 93 9 25 43 101 3 30 - 7 21 45 69 5 4 57 61 8
45% 49% 53% 40% 42% 46% 44% 43% - 54% 32% 49% 53% 24% 45% 44% 49% 29%

a a

Mean score 3.44 3.26 4.13 3.67 3.79 3.45 5.00 3.67 - 1.71 3.31 3.79 3.26 3.39 2.92 3.72 3.21 3.53
Standard deviation 1.47 1.53 .93 1.39 1.36 1.43 * 1.45 - .95 1.55 1.34 1.51 1.52 1.45 1.40 1.53 1.32

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 50/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_14. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Mandating the provision of drug and alcohol treatment by setting a minimum standard of provision as part of the ring-fenced public health grant conditions
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Standard error .12 .16 .31 .28 .21 .14 * .27 - .36 .34 .20 .18 .68 .73 .19 .19 .47

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 50/3

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_14. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Mandating the provision of drug and alcohol treatment by setting a minimum standard of provision as part of the ring-fenced public health grant conditions
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 22 - 1 1 2 2 2 4 3 4 1 2 - 6 2 11 19
7% - 3% 5% 8% 6% 8% 9% 7% 15% 7% 13% - 7% 3% 9% 7%

Second priority (2) 21 - 3 1 1 - 3 3 5 2 2 - 1 4 4 10 18
7% - 9% 5% 4% - 12% 6% 12% 7% 13% - 14% 5% 5% 9% 7%

e

Third priority (3) 16 1 2 1 3 5 1 2 - 1 - - - 9 4 3 16
5% 6% 6% 5% 13% 16% 4% 4% - 4% - - - 11% 5% 3% 6%

hop ho

Fourth priority (4) 36 3 4 2 - 4 5 6 8 1 1 2 - 9 9 15 33
12% 17% 12% 9% - 13% 19% 13% 19% 4% 7% 13% - 11% 12% 13% 12%

Fifth priority (5) 46 2 5 2 5 5 1 4 5 6 2 8 1 11 9 15 34
15% 11% 15% 9% 21% 16% 4% 9% 12% 22% 13% 44% 14% 13% 12% 13% 13%

Not selected in top 5 157 11 17 14 11 15 14 25 18 13 8 6 6 40 42 56 137
51% 61% 50% 64% 46% 50% 54% 53% 43% 48% 53% 31% 71% 50% 57% 48% 51%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 59 1 6 3 6 7 6 9 8 7 3 2 1 18 10 24 52
19% 6% 18% 14% 25% 22% 23% 19% 19% 26% 20% 13% 14% 23% 14% 21% 19%

Net: Top 5 140 6 15 7 11 15 12 19 21 14 6 13 2 38 28 54 119
45% 33% 44% 32% 46% 50% 46% 40% 50% 52% 40% 69% 29% 48% 38% 47% 44%

Mean score 3.44 4.17 3.60 3.43 3.45 3.63 3.00 3.16 3.33 3.21 3.17 4.09 3.50 3.38 3.68 3.24 3.39
Standard deviation 1.47 .75 1.35 1.51 1.64 1.31 1.35 1.50 1.46 1.81 1.72 1.57 1.99 1.41 1.28 1.54 1.44
Standard error .12 .31 .35 .57 .49 .33 .39 .34 .32 .48 .70 .47 1.41 .23 .24 .21 .13

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 51/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_15. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Funding more hepatitis nurses and testing equipment in drug treatment and other community services
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 2 2 - 1 1 - - 2 - - 1 1 - - - 2 - -
1% 1% - 2% 1% - - 3% - - 2% 1% - - - 2% - -

a

Second priority (2) 2 2 - - - 1 - 1 - - - 1 1 - - 2 - -
1% 1% - - - * - 1% - - - 1% 1% - - 2% - -

Third priority (3) 5 3 - - 4 5 - - - - - 5 - - - 2 3 -
2% 2% - - 4% 2% - - - - - 5% - - - 2% 2% -

c

Fourth priority (4) 5 1 - 1 3 4 - 1 - - 1 2 2 - - 2 3 -
2% 1% - 2% 3% 2% - 1% - - 2% 2% 1% - - 2% 2% -

Fifth priority (5) 15 9 1 5 3 10 - 4 - 1 7 4 3 1 1 7 4 2
5% 5% 6% 8% 3% 5% - 6% - 8% 11% 4% 2% 5% 11% 5% 3% 7%

c

Not selected in top 5 268 168 15 54 87 193 7 56 - 12 54 76 120 18 8 110 111 23
86% 87% 88% 87% 84% 87% 100% 81% - 92% 83% 82% 92% 86% 89% 84% 89% 82%

b

None of these 13 8 1 1 5 8 - 5 - - 2 4 5 2 - 5 4 3
4% 4% 6% 2% 5% 4% - 7% - - 3% 4% 4% 9% - 4% 3% 11%

NETS

Net: Top 3 9 7 - 1 5 6 - 3 - - 1 7 1 - - 6 3 -
3% 4% - 2% 5% 3% - 5% - - 2% 7% 1% - - 5% 2% -

c

Net: Top 5 29 17 1 7 11 20 - 8 - 1 9 13 6 1 1 15 10 2
9% 9% 6% 11% 11% 9% - 12% - 8% 14% 14% 4% 5% 11% 12% 8% 7%

c c

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 51/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_15. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Funding more hepatitis nurses and testing equipment in drug treatment and other community services
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mean score 3.99 3.74 5.00 4.21 3.61 4.16 - 3.44 - 5.00 4.39 3.54 4.17 5.00 5.00 3.65 4.11 5.00
Standard deviation 1.30 1.54 - 1.58 1.25 .99 - 1.88 - - 1.40 1.27 1.17 - - 1.56 .88 -
Standard error .24 .37 - .60 .38 .22 - .66 - - .47 .35 .48 - - .40 .28 -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 51/3

J304124 FPH NHS Leaders
Q8_15. From your perspective as an NHS leader, which of the following policy changes from national and/or local governments do you think would most benefit the health of your local population? 
Please choose your top five policy changes
 
Funding more hepatitis nurses and testing equipment in drug treatment and other community services
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top priority (1) 2 - - - - - - - - - 1 1 - - - - -
1% - - - - - - - - - 7% 6% - - - - -

Second priority (2) 2 - - - - 1 - - 1 - - - - 1 - 1 2
1% - - - - 3% - - 2% - - - - 1% - 1% 1%

Third priority (3) 5 - - - 1 - 1 1 2 - - - - 2 - 3 5
2% - - - 4% - 4% 2% 5% - - - - 2% - 3% 2%

Fourth priority (4) 5 1 - - - 2 1 - 1 - - - - 3 1 1 5
2% 6% - - - 6% 4% - 2% - - - - 4% 1% 1% 2%

Fifth priority (5) 15 1 1 2 2 1 - 1 3 1 2 - 1 3 4 5 12
5% 6% 3% 9% 8% 3% - 2% 7% 4% 13% - 14% 4% 5% 4% 4%

Not selected in top 5 268 15 31 19 18 27 23 42 32 26 11 17 7 69 65 99 233
86% 83% 91% 86% 79% 88% 92% 89% 76% 96% 73% 94% 86% 87% 88% 86% 87%

None of these 13 1 2 1 2 - - 3 3 - 1 - - 2 4 6 12
4% 6% 6% 5% 8% - - 6% 7% - 7% - - 2% 5% 5% 4%

NETS

Net: Top 3 9 - - - 1 1 1 1 3 - 1 1 - 3 - 4 7
3% - - - 4% 3% 4% 2% 7% - 7% 6% - 4% - 3% 3%

n

Net: Top 5 29 2 1 2 3 4 2 2 7 1 3 1 1 9 5 10 24
9% 11% 3% 9% 13% 13% 8% 4% 17% 4% 20% 6% 14% 11% 7% 9% 9%

Mean score 3.99 4.50 5.00 5.00 4.33 3.75 3.50 4.00 3.86 5.00 3.67 1.00 5.00 3.89 4.80 4.00 4.13
Standard deviation 1.30 .71 - - 1.16 1.27 .72 1.42 1.22 - 2.30 - * 1.06 .45 1.16 1.04
Standard error .24 .50 - - .67 .63 .51 1.00 .46 - 1.33 - * .35 .20 .37 .21

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/1

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Exercise/ Exercise and playing facilites in school
and communities

48 34 1 5 19 41 - 6 - 1 5 19 20 4 - 19 22 6
16% 18% 6% 8% 19% 19% - 9% - 7% 8% 21% 15% 20% - 15% 18% 21%

a

Obesity/ Being overweight 47 32 2 7 12 37 1 8 - 1 7 16 23 1 1 15 20 8
15% 17% 12% 11% 12% 17% 14% 12% - 7% 11% 17% 18% 6% 11% 12% 16% 28%

Food/ Diet/ Nutrition/ Reduction in Junk food/
Healthy eating habits

45 26 2 7 21 35 - 9 - 1 9 10 21 5 - 20 18 6
15% 14% 12% 11% 20% 16% - 14% - 7% 14% 11% 16% 24% - 16% 14% 21%

Smoking 40 26 - 7 16 34 - 4 - 2 11 4 21 4 1 10 22 6
13% 13% - 11% 16% 15% - 6% - 15% 17% 4% 16% 19% 11% 8% 18% 21%

c b b b

Wellbeing/ Self care/ Prevention 40 24 1 9 13 27 1 10 - 1 7 11 20 1 - 15 20 2
13% 13% 6% 15% 13% 12% 14% 15% - 7% 11% 12% 15% 5% - 12% 16% 8%

Education in schools/ Education for preschool and
school children

39 22 2 7 17 31 1 6 - 1 10 13 16 - - 20 17 1
13% 12% 12% 11% 16% 14% 14% 9% - 8% 15% 14% 12% - - 16% 14% 3%

Lifestyle/ Healthy Lifestyle 36 23 1 8 12 29 - 6 - 1 7 11 15 3 - 16 18 2
12% 12% 6% 13% 12% 13% - 9% - 8% 11% 12% 11% 14% - 12% 14% 7%

Funding/Investment for NHS/Prevention agenda/
Outcome based funding

33 19 2 12 7 15 - 16 - 2 9 9 11 4 1 17 11 3
11% 10% 12% 19% 7% 7% - 23% - 16% 14% 10% 8% 19% 11% 13% 9% 11%

ad a

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/2

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Health education/ Public health education/ Public
awareness

33 20 2 8 8 26 1 6 - - 7 14 11 1 - 17 13 1
11% 10% 12% 13% 8% 12% 14% 9% - - 11% 15% 8% 5% - 13% 10% 4%

Health inequalities/ Affordable health related
services

29 17 2 7 10 21 1 5 - 2 4 12 12 1 - 9 16 3
9% 9% 11% 11% 10% 9% 14% 8% - 15% 6% 13% 9% 5% - 7% 13% 11%

Alcohol 29 16 2 7 13 21 1 6 - 1 6 7 14 2 1 7 16 5
9% 8% 12% 11% 13% 9% 14% 9% - 7% 9% 7% 11% 9% 11% 5% 13% 18%

b

Joint working with local government/councils/
Leadership ownership and support/ Stakleholder
engagement

28 10 5 12 10 12 1 13 - 2 10 5 10 3 2 13 10 1
9% 5% 29% 19% 10% 6% 14% 19% - 16% 15% 5% 8% 14% 22% 10% 8% 4%

a a b

Child health 25 13 1 5 10 16 - 6 - 3 6 9 10 - 1 16 6 2
8% 7% 6% 8% 10% 7% - 9% - 23% 9% 10% 8% - 11% 12% 5% 7%

c

Performance measures/ Delivery of plans/ Targets 25 15 3 8 4 10 2 9 - 4 9 7 5 4 1 11 10 1
8% 8% 18% 13% 4% 4% 30% 13% - 31% 14% 8% 4% 19% 11% 8% 8% 4%

d a c

Service Integration/ Inter agency accountability 25 12 3 8 7 13 1 8 - 3 5 10 10 - 1 9 12 2
8% 6% 18% 13% 7% 6% 14% 12% - 23% 8% 11% 8% - 11% 7% 9% 7%

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/3

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Train staff to deliver prevention/ Focus on
prevention in health professional training
programmes

22 14 - 4 5 18 - 4 - - 7 5 8 2 1 7 10 4
7% 7% - 6% 5% 8% - 6% - - 11% 5% 6% 9% 11% 5% 8% 15%

Public engagement in prevention 21 12 3 10 4 7 2 10 - 2 5 4 11 1 1 7 12 -
7% 6% 17% 16% 4% 3% 28% 14% - 15% 8% 4% 8% 5% 11% 5% 9% -

ad a

Mental and psychological health in general 19 13 1 2 8 15 1 2 - 1 2 10 7 - 1 6 11 -
6% 7% 6% 3% 8% 7% 14% 3% - 7% 3% 11% 5% - 11% 5% 9% -

Incentivise prevention/ Incentives for good
outcomes/ Incentives for healthy lifestyle

19 12 - 2 6 17 1 1 - - 3 8 7 1 - 6 12 -
6% 6% - 3% 6% 8% 14% 1% - - 5% 9% 5% 5% - 5% 9% -

Penalties for unhealthy lifestyle/ Taxing unhealthy
food heavily

18 11 1 3 6 14 1 2 - 1 2 6 8 2 - 6 11 -
6% 6% 6% 5% 6% 6% 14% 3% - 8% 3% 7% 6% 9% - 5% 9% -

Every contact counts/ Uptake screening to ensure
prevention at early stage/ Prevention to be part of
every clinical service or pathway

16 10 2 5 6 10 1 5 - - 3 4 8 1 1 5 8 2
5% 5% 12% 8% 6% 4% 14% 8% - - 5% 4% 6% 5% 11% 4% 6% 8%

Educating and engaging parents and families 15 9 - 2 7 14 - 1 - - 6 5 4 - - 7 7 1
5% 5% - 3% 7% 6% - 1% - - 9% 6% 3% - - 5% 6% 3%

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/4

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Diabetes/ Sugar intake 14 7 - 2 6 11 - 3 - - 1 6 4 3 - 5 6 1
4% 4% - 3% 6% 5% - 5% - - 2% 6% 3% 14% - 4% 5% 4%

Mental and psychological health in children 13 8 2 2 6 10 - 2 - 1 4 6 3 - - 10 3 -
4% 4% 12% 3% 6% 4% - 3% - 8% 6% 6% 2% - - 8% 2% -

Use of technologies (Big data, Apps, Internet,
Websites etc.) to understand and raise local issues/
spread awareness/get and provide relevant data

11 8 - 1 4 10 - - - 1 1 2 7 1 - 5 4 1
4% 4% - 2% 4% 5% - - - 8% 2% 2% 5% 5% - 4% 3% 4%

Drugs 8 5 - 3 2 5 - 2 - 1 1 3 4 - 2 1 4 1
3% 3% - 5% 2% 2% - 3% - 8% 2% 3% 3% - 22% 1% 3% 4%

Tobacco 6 2 1 2 4 3 - 3 - - 2 1 2 1 - - 3 3
2% 1% 6% 3% 4% 1% - 4% - - 3% 1% 2% 5% - - 2% 11%

Sexual health and contraception services/ Sexual
health education

5 2 1 1 5 4 - 1 - - 1 3 1 - - 2 2 -
2% 1% 6% 2% 5% 2% - 1% - - 2% 3% 1% - - 2% 2% -

a

Other 4 2 - - 3 4 - - - - - 2 2 - - 1 2 1
1% 1% - - 3% 2% - - - - - 2% 2% - - 1% 2% 4%

Don't know 63 40 1 8 25 53 - 9 - 1 11 14 33 5 3 28 23 4
20% 21% 6% 13% 24% 24% - 13% - 8% 17% 15% 25% 23% 34% 22% 18% 14%

NETS

Net: Advocacy 86 50 6 20 32 60 3 22 - 1 16 21 42 7 1 34 37 10
28% 26% 35% 32% 31% 27% 42% 32% - 8% 25% 23% 32% 33% 11% 26% 29% 36%

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/5

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Partnership working 48 20 6 16 16 26 2 16 - 4 14 14 19 1 2 17 25 1
15% 10% 35% 26% 16% 12% 28% 23% - 31% 21% 15% 14% 5% 22% 13% 20% 4%

a a

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/6

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Exercise/ Exercise and playing facilites in school and
communities

48 2 5 5 2 2 6 7 7 4 3 5 1 10 12 18 39
16% 11% 15% 23% 8% 6% 23% 15% 17% 15% 20% 25% 14% 12% 16% 16% 15%

Obesity/ Being overweight 47 1 4 3 1 6 6 10 5 4 3 2 2 13 8 19 39
15% 6% 12% 14% 4% 19% 23% 21% 12% 15% 20% 13% 29% 16% 11% 16% 15%

Food/ Diet/ Nutrition/ Reduction in Junk food/ Healthy
eating habits

45 2 4 4 2 2 4 7 10 3 2 3 2 8 10 20 38
15% 11% 12% 18% 8% 6% 15% 15% 24% 11% 13% 19% 29% 10% 14% 17% 14%

em

Smoking 40 2 5 4 3 2 3 6 6 6 2 - 1 8 11 18 37
13% 11% 15% 18% 13% 6% 12% 13% 14% 22% 13% - 14% 10% 15% 16% 14%

Wellbeing/ Self care/ Prevention 40 2 4 3 5 2 3 3 6 3 2 5 2 10 9 12 31
13% 11% 12% 14% 21% 6% 12% 6% 14% 11% 13% 25% 29% 12% 12% 10% 11%

Education in schools/ Education for preschool and
school children

39 4 5 2 2 3 3 5 8 2 1 2 2 8 11 15 34
13% 22% 15% 9% 8% 9% 12% 11% 19% 7% 7% 13% 29% 10% 15% 13% 13%

Lifestyle/ Healthy Lifestyle 36 2 4 4 3 3 4 3 4 1 3 3 2 10 10 8 28
12% 11% 12% 18% 13% 9% 15% 6% 10% 4% 20% 19% 29% 12% 14% 7% 10%

Funding/Investment for NHS/Prevention agenda/
Outcome based funding

33 3 6 - 1 4 1 6 3 3 4 1 1 6 9 12 27
11% 17% 18% - 4% 13% 4% 13% 7% 11% 27% 6% 14% 7% 12% 10% 10%

Health education/ Public health education/ Public
awareness

33 1 2 2 2 2 5 5 6 3 3 1 1 9 5 14 28
11% 6% 6% 9% 8% 6% 19% 11% 14% 11% 20% 6% 14% 11% 7% 12% 10%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/7

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Health inequalities/ Affordable health related services 29 1 4 1 3 3 1 6 6 - 1 3 - 7 6 12 25
9% 6% 12% 5% 13% 9% 4% 13% 14% - 7% 19% - 9% 8% 10% 9%

Alcohol 29 2 4 3 2 3 3 2 5 2 3 - - 8 9 9 26
9% 11% 12% 14% 8% 9% 12% 4% 12% 7% 20% - - 10% 12% 8% 10%

Joint working with local government/councils/
Leadership ownership and support/ Stakleholder
engagement

28 3 2 2 - 1 1 7 3 4 3 1 1 2 7 14 23
9% 17% 6% 9% - 3% 4% 15% 7% 15% 20% 6% 14% 2% 9% 12% 9%

m m

Child health 25 4 2 2 - 2 4 5 2 1 - 1 2 6 8 8 22
8% 22% 6% 9% - 6% 15% 11% 5% 4% - 6% 29% 7% 11% 7% 8%

Performance measures/ Delivery of plans/ Targets 25 1 3 1 3 1 1 2 3 5 3 2 - 5 5 10 20
8% 6% 9% 5% 13% 3% 4% 4% 7% 19% 20% 13% - 6% 7% 9% 7%

Service Integration/ Inter agency accountability 25 1 4 5 2 2 - 5 3 - 2 - 1 4 10 8 22
8% 6% 12% 23% 8% 6% - 11% 7% - 13% - 14% 5% 14% 7% 8%

Train staff to deliver prevention/ Focus on prevention
in health professional training programmes

22 2 3 3 1 2 3 3 - 3 - 1 1 6 8 6 20
7% 11% 9% 14% 4% 6% 12% 6% - 11% - 6% 14% 7% 11% 5% 7%

h

Public engagement in prevention 21 3 2 1 6 - 1 1 3 1 2 - 1 7 6 5 18
7% 17% 6% 5% 25% - 4% 2% 7% 4% 13% - 14% 9% 8% 4% 7%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/8

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Mental and psychological health in general 19 - 3 2 1 - 1 4 3 1 2 2 - 2 5 8 15
6% - 9% 9% 4% - 4% 9% 7% 4% 13% 13% - 2% 7% 7% 6%

Incentivise prevention/ Incentives for good outcomes/
Incentives for healthy lifestyle

19 - 2 2 - 1 4 2 4 3 - - 1 5 4 9 18
6% - 6% 9% - 3% 15% 4% 10% 11% - - 14% 6% 5% 8% 7%

Penalties for unhealthy lifestyle/ Taxing unhealthy
food heavily

18 - 3 1 - - 2 3 4 3 - 1 1 2 4 10 16
6% - 9% 5% - - 8% 6% 10% 11% - 6% 14% 2% 5% 9% 6%

Every contact counts/ Uptake screening to ensure
prevention at early stage/ Prevention to be part of
every clinical service or pathway

16 - 3 2 2 - 1 1 1 3 - 3 - 3 5 5 13
5% - 9% 9% 8% - 4% 2% 2% 11% - 19% - 4% 7% 4% 5%

Educating and engaging parents and families 15 1 1 2 - 2 - 2 3 1 1 2 - 2 4 6 12
5% 6% 3% 9% - 6% - 4% 7% 4% 7% 13% - 2% 5% 5% 4%

Diabetes/ Sugar intake 14 - - 4 1 4 - 1 2 1 - 1 - 5 4 4 13
4% - - 18% 4% 13% - 2% 5% 4% - 6% - 6% 5% 3% 5%

bo

Mental and psychological health in children 13 1 2 2 - - - 3 3 1 1 - - - 5 7 12
4% 6% 6% 9% - - - 6% 7% 4% 7% - - - 7% 6% 4%

m m m m m

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 52/9

J304124 FPH NHS Leaders
Q9. What should be the main areas of focus for the NHS going forward at a local or national level to encourage a greater focus on prevention?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Use of technologies (Big data, Apps, Internet,
Websites etc.) to understand and raise local issues/
spread awareness/get and provide relevant data

11 - 2 4 - - 2 1 - - 1 - 1 2 6 1 9
4% - 6% 18% - - 8% 2% - - 7% - 14% 2% 8% 1% 3%

o

Drugs 8 1 - 1 - 1 - 1 1 2 1 - - 1 2 4 7
3% 6% - 5% - 3% - 2% 2% 7% 7% - - 1% 3% 3% 3%

Tobacco 6 1 1 - - - - 2 2 - - - - - 2 4 6
2% 6% 3% - - - - 4% 5% - - - - - 3% 3% 2%

m

Sexual health and contraception services/ Sexual
health education

5 - 2 - - - 1 - 2 - - - - 1 2 2 5
2% - 6% - - - 4% - 5% - - - - 1% 3% 2% 2%

Other 4 2 - - - - - 2 - - - - - - 2 2 4
1% 11% - - - - - 4% - - - - - - 3% 2% 1%

Don't know 63 3 5 3 6 10 6 9 11 3 3 3 1 21 11 23 55
20% 17% 15% 14% 25% 31% 23% 19% 26% 11% 20% 19% 14% 27% 15% 20% 21%

NETS

Net: Advocacy 86 3 9 6 4 9 8 16 16 7 4 2 2 20 18 39 77
28% 17% 26% 27% 17% 28% 31% 34% 38% 26% 27% 13% 29% 26% 24% 34% 29%

Net: Partnership working 48 6 4 4 3 5 2 6 9 3 3 2 1 10 14 18 41
15% 33% 12% 18% 13% 16% 8% 13% 21% 11% 20% 13% 14% 12% 19% 16% 15%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 53/1

J304124 FPH NHS Leaders
D1. In which region do you mainly work?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

North East 18 6 2 6 10 13 - 5 - - 8 4 5 1 1 10 6 -
6% 3% 12% 10% 10% 6% - 7% - - 12% 4% 4% 5% 11% 8% 5% -

a a c

North West 34 20 2 6 13 25 - 8 - 1 6 9 15 4 2 13 13 5
11% 10% 12% 10% 13% 11% - 12% - 8% 9% 10% 11% 19% 22% 10% 10% 18%

Yorkshire and the Humber 22 13 1 5 6 18 - 4 - - 4 5 12 1 - 6 12 2
7% 7% 6% 8% 6% 8% - 6% - - 6% 5% 9% 5% - 5% 10% 7%

East Midlands 23 16 2 8 5 13 2 8 - 1 5 7 12 - - 9 10 5
7% 9% 11% 13% 5% 6% 27% 11% - 7% 7% 7% 9% - - 7% 8% 17%

West Midlands 31 17 1 6 9 23 1 6 - 1 4 11 15 2 - 11 16 1
10% 9% 6% 9% 8% 10% 14% 8% - 7% 6% 11% 11% 9% - 8% 13% 3%

East of England 25 16 1 3 11 21 - 3 - 1 1 9 13 3 2 8 15 -
8% 9% 6% 5% 10% 10% - 4% - 7% 1% 9% 10% 14% 21% 6% 12% -

a a

London 47 25 3 12 15 32 1 11 - 3 11 19 17 - 1 23 15 5
15% 13% 18% 19% 14% 14% 14% 16% - 23% 17% 20% 13% - 11% 18% 12% 18%

South East 42 25 4 6 20 33 2 6 - 1 6 16 17 3 - 16 18 5
13% 13% 23% 10% 19% 15% 28% 9% - 8% 9% 17% 13% 14% - 12% 14% 18%

South West 27 20 - 5 4 21 - 5 - 1 7 3 13 4 - 12 8 4
9% 10% - 8% 4% 9% - 7% - 8% 11% 3% 10% 19% - 9% 6% 14%

Wales 15 14 - 2 3 8 - 3 - 4 5 5 3 2 2 7 5 -
5% 7% - 3% 3% 4% - 4% - 31% 8% 5% 2% 10% 22% 5% 4% -

Scotland 19 15 1 3 3 7 1 10 - - 6 5 7 1 1 9 6 1
6% 8% 7% 6% 3% 3% 16% 15% - - 9% 5% 5% 6% 13% 7% 5% 4%

a

Northern Ireland 8 5 - - 5 8 - - - - 3 1 3 - - 7 1 -
3% 2% - - 4% 4% - - - - 5% 1% 3% - - 5% 1% -

c

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d
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Table 53/2

J304124 FPH NHS Leaders
D1. In which region do you mainly work?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: Midlands and East of England 79 50 4 16 24 57 3 16 - 3 10 26 39 5 2 27 42 6
26% 26% 23% 27% 24% 26% 41% 24% - 22% 15% 28% 30% 23% 21% 21% 33% 21%

a a b

Net: North 73 39 5 17 29 56 - 17 - 1 18 18 32 6 3 29 31 7
24% 20% 29% 27% 28% 25% - 25% - 8% 27% 19% 24% 28% 33% 22% 25% 25%

Net: South 115 70 7 23 39 85 3 22 - 5 24 38 47 7 1 51 41 14
37% 36% 41% 37% 38% 39% 42% 32% - 38% 36% 41% 36% 33% 11% 39% 33% 50%

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 53/3

J304124 FPH NHS Leaders
D1. In which region do you mainly work?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

North East 18 18 - - - - - - - - - - - - 18 - 18
6% 100% - - - - - - - - - - - - 24% - 7%

beghmop mo

North West 34 - 34 - - - - - - - - - - - 34 - 34
11% - 100% - - - - - - - - - - - 46% - 13%

eghmnop eghmop eghmo

Yorkshire and the Humber 22 - - 22 - - - - - - - - - - 22 - 22
7% - - 100% - - - - - - - - - - 30% - 8%

beghmop gmo

East Midlands 23 - - - 23 - - - - - - - - 23 - - 23
7% - - - 100% - - - - - - - - 29% - - 9%

beghnop ghno

West Midlands 31 - - - - 31 - - - - - - - 31 - - 31
10% - - - - 100% - - - - - - - 39% - - 12%

bghmnop bghnop bghno

East of England 25 - - - - - 25 - - - - - - 25 - - 25
8% - - - - - 100% - - - - - - 32% - - 9%

beghnop ghno

London 47 - - - - - - 47 - - - - - - - 47 47
15% - - - - - - 100% - - - - - - - 41% 17%

behmnop behmnp behmn

South East 42 - - - - - - - 42 - - - - - - 42 42
13% - - - - - - - 100% - - - - - - 36% 16%

begmnop begmnp begmn

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p
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Table 53/4

J304124 FPH NHS Leaders
D1. In which region do you mainly work?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

South West 27 - - - - - - - - 27 - - - - - 27 27
9% - - - - - - - - 100% - - - - - 23% 10%

beghmnp ghmn

Wales 15 - - - - - - - - - 15 - - - - - -
5% - - - - - - - - - 100% - - - - - -

Scotland 19 - - - - - - - - - - 19 - - - - -
6% - - - - - - - - - - 100% - - - - -

Northern Ireland 8 - - - - - - - - - - - 8 - - - -
3% - - - - - - - - - - - 100% - - - -

NETS

Net: Midlands and East of England 79 - - - 23 31 25 - - - - - - 79 - - 79
26% - - - 100% 100% 100% - - - - - - 100% - - 30%

bghnop bghnop bghno

Net: North 73 18 34 22 - - - - - - - - - - 73 - 73
24% 100% 100% 100% - - - - - - - - - - 100% - 27%

eghmop eghmop eghmo

Net: South 115 - - - - - - 47 42 27 - - - - - 115 115
37% - - - - - - 100% 100% 100% - - - - - 100% 43%

bemnp bemnp bemnp bemn

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p
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Table 54/1

J304124 FPH NHS Leaders
D2_1. How long have you been a director or deputy director or clinical lead at your NHS Trust?
Base: All directors or deputy directors or clinical leads at an NHS Trust

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b *c  d  a *b *c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 192 192 4 9 32 161 2 19 - 10 33 58 88 13 7 74 81 22

Weighted Total 193 193 4 9 32 160 2 20 - 10 34 58 88 13 7 75 81 22
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 3 months 3 3 - - - 3 - - - - - 1 2 - - 1 1 1
2% 2% - - - 2% - - - - - 2% 2% - - 1% 1% 4%

3 months to a year 11 11 - 1 1 7 - 1 - 3 3 4 3 1 2 5 4 -
6% 6% - 13% 3% 4% - 6% - 30% 10% 7% 3% 8% 31% 7% 5% -

More than year, up to 5 years 72 72 2 4 13 57 2 10 - 3 13 23 34 2 3 32 27 9
38% 38% 52% 45% 41% 35% 100% 52% - 30% 39% 40% 39% 15% 42% 43% 33% 41%

More than 5 years, up to 10 years 61 61 1 3 6 54 - 6 - 1 11 16 29 5 1 20 29 8
32% 32% 24% 32% 19% 33% - 30% - 10% 33% 28% 33% 38% 14% 27% 36% 36%

More than 10 years 45 45 1 1 12 40 - 2 - 3 6 14 20 5 1 17 20 4
23% 23% 24% 10% 37% 25% - 12% - 30% 18% 24% 23% 39% 14% 23% 25% 18%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 54/2

J304124 FPH NHS Leaders
D2_1. How long have you been a director or deputy director or clinical lead at your NHS Trust?
Base: All directors or deputy directors or clinical leads at an NHS Trust

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 192 6 20 13 17 18 17 25 25 20 14 13 4 52 39 70 161

Weighted Total 193 6 20 13 16 17 16 25 25 20 14 15 5 50 39 70 159
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 3 months 3 - 1 1 1 - - - - - - - - 1 2 - 3
2% - 5% 8% 6% - - - - - - - - 2% 5% - 2%

3 months to a year 11 - - - - - 2 1 2 2 2 2 - 2 - 5 7
6% - - - - - 12% 4% 8% 10% 14% 15% - 4% - 7% 4%

More than year, up to 5 years 72 1 7 3 4 11 6 11 10 5 6 7 2 20 11 26 57
38% 17% 35% 23% 24% 61% 35% 44% 40% 25% 43% 46% 50% 40% 28% 37% 36%

More than 5 years, up to 10 years 61 3 6 8 6 5 5 7 9 8 1 2 1 15 17 24 56
32% 50% 30% 62% 35% 28% 29% 28% 36% 40% 7% 15% 25% 31% 44% 34% 35%

More than 10 years 45 2 6 1 6 2 4 6 4 5 5 3 1 12 9 15 35
23% 33% 30% 8% 35% 11% 24% 24% 16% 25% 36% 23% 25% 23% 23% 21% 22%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 55/1

J304124 FPH NHS Leaders
D2_2. How long have you been a decision-maker at a primary care level (e.g.GP Practice clinical lead)?
Base: All decision-makers at a primary care level (e.g.GP Practice clinical lead)

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95% *a *b *c *d *a *b *c *d *e *a *b *c *d *a *b *c *d

Unweighted Total 17 4 17 12 9 2 6 8 - 1 9 6 2 - - 10 7 -

Weighted Total 17 4 17 12 9 2 6 8 - 1 9 6 2 - - 10 7 -
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% - - 100% 100% -

Less than 3 months 1 1 1 - - 1 - - - - 1 - - - - 1 - -
6% 24% 6% - - 50% - - - - 11% - - - - 10% - -

3 months to a year - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

More than year, up to 5 years 1 1 1 1 1 - 1 - - - - 1 - - - - 1 -
6% 24% 6% 8% 11% - 16% - - - - 16% - - - - 14% -

More than 5 years, up to 10 years 2 - 2 2 1 - 1 1 - - 1 1 - - - 1 1 -
12% - 12% 17% 11% - 16% 13% - - 11% 16% - - - 10% 14% -

More than 10 years 13 2 13 9 7 1 4 7 - 1 7 4 2 - - 8 5 -
77% 52% 77% 75% 78% 50% 68% 87% - 100% 78% 67% 100% - - 80% 71% -

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 55/2

J304124 FPH NHS Leaders
D2_2. How long have you been a decision-maker at a primary care level (e.g.GP Practice clinical lead)?
Base: All decision-makers at a primary care level (e.g.GP Practice clinical lead)

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Scotland

Net:
Midlands

and East of
England Net: North Net: South

Net:
England

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l *m *n

Unweighted Total 17 2 2 1 2 1 1 3 4 - 1 4 5 7 16

Weighted Total 17 2 2 1 2 1 1 3 4 - 1 4 5 7 16
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 3 months 1 - - - - - - - 1 - - - - 1 1
6% - - - - - - - 25% - - - - 14% 6%

3 months to a year - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

More than year, up to 5 years 1 - - - - - - 1 - - - - - 1 1
6% - - - - - - 33% - - - - - 14% 6%

More than 5 years, up to 10 years 2 - - - 1 - - - 1 - - 1 - 1 2
12% - - - 50% - - - 25% - - 25% - 14% 12%

More than 10 years 13 2 2 1 1 1 1 2 2 - 1 3 5 4 12
77% 100% 100% 100% 50% 100% 100% 67% 50% - 100% 75% 100% 57% 75%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 56/1

J304124 FPH NHS Leaders
D2_3. How long have you been a decision-maker at commissioning level?
Base: All decision-makers at commissioning level

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95% *a *b  c *d *a *b  c *d *e *a *b *c *d *a  b *c *d

Unweighted Total 62 9 12 62 12 8 5 49 - - 27 17 17 1 5 32 21 3

Weighted Total 62 9 12 62 12 8 5 49 - - 27 17 17 1 5 32 21 3
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 3 months 1 1 - 1 - 1 - - - - - - 1 - - - 1 -
2% 11% - 2% - 12% - - - - - - 6% - - - 5% -

3 months to a year 1 1 - 1 - 1 - - - - 1 - - - 1 - - -
2% 13% - 2% - 14% - - - - 4% - - - 23% - - -

More than year, up to 5 years 21 2 2 21 3 4 3 14 - - 8 9 3 1 1 13 7 -
34% 21% 16% 34% 25% 49% 59% 28% - - 29% 53% 18% 100% 19% 40% 33% -

More than 5 years, up to 10 years 19 4 5 19 5 2 1 16 - - 8 6 5 - 2 9 8 -
31% 45% 42% 31% 42% 24% 20% 33% - - 30% 35% 29% - 39% 29% 38% -

More than 10 years 20 1 5 20 4 - 1 19 - - 10 2 8 - 1 10 5 3
32% 11% 42% 32% 33% - 20% 39% - - 36% 12% 47% - 19% 31% 24% 100%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 56/2

J304124 FPH NHS Leaders
D2_3. How long have you been a decision-maker at commissioning level?
Base: All decision-makers at commissioning level

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Net:
Midlands

and East of
England Net: North Net: South

Net:
England

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l *m *n  o

Unweighted Total 62 6 6 5 8 6 3 12 6 5 2 3 17 17 23 57

Weighted Total 62 6 6 5 8 6 3 12 6 5 2 3 16 17 23 56
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 3 months 1 - - - - - - - 1 - - - - - 1 1
2% - - - - - - - 17% - - - - - 4% 2%

3 months to a year 1 - - - - - - - - - - 1 - - - -
2% - - - - - - - - - - 33% - - - -

More than year, up to 5 years 21 3 1 1 4 3 1 5 - 2 1 - 8 5 7 20
34% 50% 17% 20% 50% 50% 33% 42% - 40% 50% - 47% 29% 30% 35%

More than 5 years, up to 10 years 19 2 2 1 2 3 2 3 1 - 1 2 7 5 4 16
31% 33% 33% 20% 25% 50% 67% 25% 17% - 50% 67% 41% 29% 17% 28%

More than 10 years 20 1 3 3 2 - - 4 4 3 - - 2 7 11 20
32% 17% 50% 60% 25% - - 33% 67% 60% - - 12% 41% 48% 35%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 57/1

J304124 FPH NHS Leaders
D2_4. How long have you been a clinical lead where you work (i.e. consultant level or equivalent)?
Base: All clinical leads where they work (i.e. consultant level or equivalent)

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b *c  d  a *b *c *d *e *a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 103 32 9 12 103 87 3 9 - 4 21 32 42 8 2 45 38 8

Weighted Total 103 32 9 12 103 87 3 9 - 4 21 32 42 8 2 45 38 8
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 3 months - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

3 months to a year 1 - - - 1 1 - - - - - 1 - - - - 1 -
1% - - - 1% 1% - - - - - 3% - - - - 3% -

More than year, up to 5 years 17 5 1 1 17 14 1 1 - 1 2 5 8 2 - 6 9 -
16% 15% 11% 8% 16% 16% 33% 11% - 25% 9% 16% 19% 25% - 13% 24% -

More than 5 years, up to 10 years 16 7 1 1 16 15 1 - - - 3 3 9 1 - 5 6 3
16% 22% 11% 8% 16% 17% 34% - - - 14% 9% 22% 13% - 11% 16% 37%

More than 10 years 69 20 7 10 69 57 1 8 - 3 16 23 25 5 2 34 22 5
67% 63% 78% 84% 67% 65% 34% 89% - 75% 77% 72% 59% 62% 100% 76% 57% 63%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 57/2

J304124 FPH NHS Leaders
D2_4. How long have you been a clinical lead where you work (i.e. consultant level or equivalent)?
Base: All clinical leads where they work (i.e. consultant level or equivalent)

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i *j *k *l *m *n  o  p

Unweighted Total 103 10 13 6 5 9 11 15 20 4 3 3 4 25 29 39 93

Weighted Total 103 10 13 6 5 9 11 15 20 4 3 3 5 24 29 39 92
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Less than 3 months - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

3 months to a year 1 - - - - - - - 1 - - - - - - 1 1
1% - - - - - - - 5% - - - - - - 3% 1%

More than year, up to 5 years 17 1 2 2 1 1 5 - 4 - - 1 - 7 5 4 16
16% 10% 15% 33% 20% 11% 45% - 20% - - 33% - 28% 17% 10% 17%

More than 5 years, up to 10 years 16 2 1 2 1 2 1 3 2 - - - 2 4 5 5 14
16% 20% 8% 33% 20% 22% 9% 20% 10% - - - 50% 16% 17% 13% 15%

More than 10 years 69 7 10 2 3 6 5 12 13 4 3 2 2 14 19 29 61
67% 70% 77% 33% 60% 67% 45% 80% 65% 100% 100% 67% 50% 56% 66% 74% 67%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
 
Page 129



Table 58/1

J304124 FPH NHS Leaders
D3. And which setting do you mainly work in?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NHS Trust hospital 221 160 2 8 87 221 - - - - 33 69 102 17 6 86 92 21
71% 83% 12% 13% 84% 100% - - - - 51% 74% 78% 81% 67% 66% 74% 74%

c c c a a

GP practice 7 2 6 5 3 - 7 - - - 2 4 1 - - 4 3 -
2% 1% 36% 8% 3% - 100% - - - 3% 4% 1% - - 3% 2% -

a

CCG office, local health board or equivalent 69 20 8 49 9 - - 69 - - 26 15 25 2 3 34 23 7
22% 10% 47% 79% 9% - - 100% - - 40% 16% 19% 9% 33% 27% 18% 26%

ad a bc

Private setting - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Other 13 10 1 - 4 - - - - 13 4 5 2 2 - 5 7 -
4% 5% 6% - 4% - - - - 100% 6% 5% 2% 10% - 4% 6% -

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 58/2

J304124 FPH NHS Leaders
D3. And which setting do you mainly work in?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NHS Trust hospital 221 13 25 18 13 23 21 32 33 21 8 7 8 57 56 85 198
71% 72% 74% 82% 54% 75% 85% 68% 79% 78% 53% 38% 100% 72% 76% 74% 74%

GP practice 7 - - - 2 1 - 1 2 - - 1 - 3 - 3 6
2% - - - 8% 3% - 2% 5% - - 6% - 4% - 3% 2%

CCG office, local health board or equivalent 69 5 8 4 8 6 3 11 6 5 3 10 - 16 17 22 55
22% 28% 24% 18% 33% 19% 12% 23% 14% 19% 20% 56% - 21% 23% 19% 21%

Private setting - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Other 13 - 1 - 1 1 1 3 1 1 4 - - 3 1 5 9
4% - 3% - 4% 3% 4% 6% 2% 4% 27% - - 4% 1% 4% 3%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p

Online fieldwork: 22nd January - 18th February 2019 Prepared by ComRes
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Table 59/1

J304124 FPH NHS Leaders
D4. Which of the following best describe(s) your specialist area, if any?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not applicable 46 33 - 13 2 25 - 19 - 2 12 8 23 3 3 18 20 5
15% 17% - 21% 2% 11% - 28% - 15% 19% 8% 18% 14% 34% 14% 16% 18%

d d a

No specialty 14 9 1 5 - 8 - 6 - - 5 3 6 - - 7 4 1
5% 5% 6% 8% - 4% - 9% - - 8% 3% 5% - - 5% 3% 4%

d d

General Practice 34 6 15 25 10 1 7 24 - 2 12 13 7 2 1 18 13 1
11% 3% 88% 40% 10% 1% 100% 34% - 16% 18% 14% 5% 9% 11% 14% 10% 4%

ad a a c c

General Medicine 30 19 - 4 12 26 - 2 - 2 5 12 10 3 - 11 12 5
10% 10% - 6% 12% 12% - 3% - 16% 8% 13% 8% 15% - 9% 10% 18%

c

Emergency Medicine 8 6 - 1 2 6 - 1 - 1 2 1 4 1 - 3 2 2
3% 3% - 2% 2% 3% - 1% - 8% 3% 1% 3% 5% - 2% 2% 7%

Anaesthetics and Intensive Care Medicine 22 14 - 2 11 20 - 1 - 1 2 4 11 5 1 5 9 3
7% 7% - 3% 11% 9% - 1% - 8% 3% 4% 8% 24% 11% 4% 7% 11%

c

Obstetrics and Gynaecology 16 13 - 2 2 14 - 1 - 1 6 7 2 1 2 8 4 1
5% 7% - 3% 2% 6% - 1% - 8% 9% 7% 1% 5% 22% 6% 3% 4%

c c

Occupational medicine 2 1 - 1 - - - 1 - 1 1 - - 1 - 1 - -
1% 1% - 2% - - - 1% - 8% 2% - - 5% - 1% - -

Ophthalmology 5 4 - 1 - 2 - 2 - 1 1 2 1 1 - 4 - -
2% 2% - 2% - 1% - 3% - 8% 2% 2% 1% 5% - 3% - -

c

Paediatrics 22 18 - 1 7 19 - 1 - 2 5 8 8 1 - 15 5 1
7% 9% - 2% 7% 9% - 1% - 16% 8% 9% 6% 5% - 12% 4% 4%

c c c

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d
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Table 59/2

J304124 FPH NHS Leaders
D4. Which of the following best describe(s) your specialist area, if any?
Base: All respondents

ROLE SETTING PREVENTION EFFECTIVENESS AT LOCAL LEVEL

Total NHS Trust
Primary

care Commissioner
Clinical

lead
NHS trust
hospital

GP
practice

CCG
office,
local

health
board or

equivalent
Private
setting Other Core Large Small Not at all

Very
effective

Fairly
effective

Fairly
ineffective

Very
ineffective

Significance Level: 95%  a *b  c  d  a *b  c *d *e  a  b  c *d *a  b  c *d

Unweighted Total 310 192 17 62 103 222 7 68 - 13 65 93 131 21 9 129 126 28

Weighted Total 310 193 17 62 103 221 7 69 - 13 66 93 131 21 9 130 125 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Pathology 12 8 - 1 5 9 - 1 - 2 6 3 2 1 - 7 3 -
4% 4% - 2% 5% 4% - 1% - 16% 9% 3% 2% 5% - 5% 2% -

c

Psychiatry 22 17 - 1 5 16 - 2 - 4 4 6 11 1 1 9 9 2
7% 9% - 2% 5% 7% - 3% - 31% 6% 6% 8% 5% 11% 7% 7% 7%

Public Health 9 6 - 3 4 2 - 6 - 1 6 - 2 1 1 3 3 1
3% 3% - 5% 4% 1% - 9% - 8% 10% - 2% 5% 11% 3% 2% 4%

a bc

Radiology 13 7 - 1 8 11 - 1 - 1 1 1 6 5 - 5 3 2
4% 4% - 2% 8% 5% - 1% - 8% 2% 1% 5% 24% - 4% 2% 7%

Surgery 22 13 - 1 11 20 - 1 - 1 1 4 14 3 - 8 9 1
7% 7% - 2% 10% 9% - 1% - 8% 2% 4% 11% 14% - 6% 7% 3%

c c a

Other 69 43 1 9 29 56 - 9 - 3 10 25 30 4 - 29 32 3
22% 22% 6% 14% 28% 25% - 13% - 23% 15% 27% 23% 19% - 22% 25% 11%

c c

Columns Tested:  a,b,c,d - a,b,c,d,e - a,b,c,d - a,b,c,d
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Table 59/3

J304124 FPH NHS Leaders
D4. Which of the following best describe(s) your specialist area, if any?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Not applicable 46 1 3 2 8 7 4 3 6 5 2 6 - 18 6 14 38
15% 6% 9% 9% 33% 22% 15% 6% 14% 19% 13% 31% - 23% 8% 12% 14%

gn gno

No specialty 14 1 - 4 - 2 - 3 2 1 - - 1 2 5 6 13
5% 6% - 18% - 6% - 6% 5% 4% - - 14% 2% 7% 5% 5%

General Practice 34 2 5 2 4 5 2 6 5 - 1 1 1 11 9 11 31
11% 11% 15% 9% 17% 16% 8% 13% 12% - 7% 6% 14% 13% 12% 9% 11%

General Medicine 30 1 4 3 1 - 1 6 3 3 4 2 2 2 8 12 22
10% 6% 12% 14% 4% - 4% 13% 7% 11% 27% 13% 29% 2% 11% 10% 8%

em em m m

Emergency Medicine 8 - 1 1 1 - - 1 1 2 1 - - 1 2 4 7
3% - 3% 5% 4% - - 2% 2% 7% 7% - - 1% 3% 3% 3%

Anaesthetics and Intensive Care Medicine 22 4 3 2 1 2 3 - 3 2 1 - 1 6 9 5 20
7% 22% 9% 9% 4% 6% 12% - 7% 7% 7% - 14% 7% 12% 4% 7%

g go

Obstetrics and Gynaecology 16 2 1 - - 2 2 2 2 4 1 - - 4 3 8 15
5% 11% 3% - - 6% 8% 4% 5% 15% 7% - - 5% 4% 7% 6%

Occupational medicine 2 - - - - - - - - 1 1 - - - - 1 1
1% - - - - - - - - 4% 7% - - - - 1% *

Ophthalmology 5 1 - - 1 - - 1 - 1 1 - - 1 1 2 4
2% 6% - - 4% - - 2% - 4% 7% - - 1% 1% 2% 1%

Paediatrics 22 2 4 2 - 2 2 2 2 3 1 1 1 4 8 7 19
7% 11% 12% 9% - 6% 8% 4% 5% 11% 7% 6% 14% 5% 11% 6% 7%

Pathology 12 - - 1 1 1 - 2 3 2 1 - 1 2 1 7 10
4% - - 5% 4% 3% - 4% 7% 7% 7% - 14% 2% 1% 6% 4%

Psychiatry 22 - 2 - 2 - 1 7 1 2 5 - 2 3 2 10 15
7% - 6% - 8% - 4% 15% 2% 7% 33% - 29% 4% 3% 9% 6%

ehmnp

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p
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Table 59/4

J304124 FPH NHS Leaders
D4. Which of the following best describe(s) your specialist area, if any?
Base: All respondents

REGION

Total North East North West

Yorkshire
and the
Humber

East
Midlands

West
Midlands

East of
England London South East South West Wales Scotland

Northern
Ireland

Net:
Midlands
and East

of England Net: North Net: South
Net:

England
Significance Level: 95% *a  b *c *d  e *f  g  h *i *j *k *l  m  n  o  p

Unweighted Total 310 18 34 22 24 32 26 47 42 27 15 16 7 82 74 116 272

Weighted Total 310 18 34 22 23 31 25 47 42 27 15 19 8 79 73 115 268
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Public Health 9 - 1 - - - 1 1 - 1 2 3 - 1 1 2 4
3% - 3% - - - 4% 2% - 4% 13% 19% - 1% 1% 2% 1%

Radiology 13 1 2 1 - 3 1 1 1 1 1 - 1 4 4 3 11
4% 6% 6% 5% - 9% 4% 2% 2% 4% 7% - 14% 5% 5% 3% 4%

Surgery 22 - 2 - 1 3 2 4 3 2 2 2 1 6 2 9 17
7% - 6% - 4% 9% 8% 9% 7% 7% 13% 13% 14% 7% 3% 8% 6%

Other 69 4 7 4 5 6 7 8 14 8 4 2 - 17 15 30 62
22% 22% 21% 18% 21% 19% 27% 17% 33% 30% 27% 13% - 22% 20% 26% 23%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m,n,o,p
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